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Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Vigésima 

Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 
realizada em onze de outubro de dois mil e vinte três.

Presidente, em exercício, Senhor Deputado Wellington do Curso.
Primeiro Secretário, em exercício, Senhor Deputado Júlio 

Mendonça.
Segundo Secretário, Senhor Deputado Carlos Lula. 

Às nove horas e trinta minutos, presentes os Senhores (as) 
Deputados (as): Aluízio Santos, Ana do Gás, Ariston, Arnaldo Melo, 
Carlos Lula, Cláudia Coutinho, Cláudio Cunha, Davi Brandão, Doutor 
Yglésio, Doutora Vivianne, Edna Silva, Eric Costa, Fabiana Vilar, 
Fernando Braide, Florêncio Neto, Francisco Nagib, Guilherme Paz, 
Hemetério Weba, Iracema Vale, Janaína Ramos, Júlio Mendonça, 
Júnior Cascaria, Leandro Bello, Mical Damasceno, Neto Evangelista, 
Osmar Filho, Pará Figueiredo, Rafael, Ricardo Rios, Rodrigo Lago, 
Solange Almeida, Wellington do Curso e Zé Inácio. Ausentes os (as) 
Senhores (as) Deputados (as): Andreia Martins Rezende, Antônio 
Pereira, Daniella, Glalbert Cutrim, Júnior França, Juscelino Marreca, 
Ricardo Arruda, Rildo Amaral e Roberto Costa. 

I – ABERTURA.
O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 

WELLINGTON DO CURSO - Em nome do povo e invocando a 
proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.  Com a palavra, o 
Senhor Segundo Secretário para fazer a leitura do Texto Bíblico e da 
Ata da Sessão anterior.  

O SENHOR SEGUNDO SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO 
DEPUTADO CARLOS LULA (lê texto bíblico e Ata) - Ata lida, Senhor 
Presidente.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
WELLINGTON DO CURSO – Ata lida e considerada aprovada.  
Com a palavra, o Senhor Primeiro Secretário para fazer a leitura do 
Expediente.

O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO 
DEPUTADO JÚLIO MENDONÇA (lê Expediente).

II – EXPEDIENTE.

PROJETO DE LEI Nº 634 / 2023

“Dispõe sobre o direito da família 
que possui pessoa com Transtorno 
do Espectro Autista - TEA de receber 
desconto de até 65% (sessenta e cinco por 
cento) na conta de energia elétrica mensal 
no âmbito do Estado do Maranhão”. 

A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 
MARANHÃO

Art. 1 - Fica instituído o direito da família que possui pessoa com 
Transtorno do Espectro Autista - TEA de receber desconto de até 65% 
(sessenta e cinco por cento), na conta de energia elétrica mensal. 

Art. 2- Consideram-se beneficiárias desta Lei as famílias que 
possuem integrantes diagnosticados com Transtorno do Espectro 
Autista, devidamente comprovado por laudo médico ou documento 
equivalente. 

Art. 3- O desconto previsto no artigo 1º desta Lei será aplicado 
às famílias que possuam renda mensal de até 03 (três) salários-mínimos 
mensais. 

Art. 4- Para fazer jus ao desconto, as famílias deverão realizar 
um cadastro junto a empresa de energia elétrica local, apresentando os 
seguintes documentos:

I- Comprovante de residência; 
II - Documento de identificação do titular da conta; 
III - Laudo médico ou documento que comprove o diagnóstico de 

Transtorno do Espectro Autista; e
IV - Comprovante de renda mensal familiar.
Art. 5- O valor do desconto será calculado com base no consumo 

mensal de energia elétrica da família e seguirá a seguinte tabela:
I- Consumo mensal de até 100 KWH: 65% (sessenta e cinco por 

cento) de desconto; 
II - Consumo mensal de 101 KWH a 200 KWH: 50% (cinquenta 

por cento) de desconto; 
III - Consumo mensal de 201 KWH a 300 KWH: 35% (trinta e 

cinco por cento) de desconto; 
IV - Consumo mensal acima de 300 KWH: 20% (vinte por cento) 

de desconto.
Art. 6- A empresa de energia elétrica deverá disponibilizar um 

canal de atendimento exclusivo para o cadastramento das famílias 
beneficiarias, garantindo a agilidade e transparência no processo.

Art. 7° - O desconto na conta de energia elétrica será aplicado 
de forma automática a partir da data de cadastro do beneficiário, sendo 
concedido mensalmente.

Art. 8 - Caso haja descumprimento por parte da empresa de 
energia elétrica em relação à concessão do desconto previsto na Lei, o 
beneficiário poderá registrar uma reclamação junto à agência reguladora 
responsável.

Art. 9 - Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Plenário Deputado Nagib Haickel, em 06 de outubro 2023 - 
WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

JUSTIFICATIVA
O Transtorno do Espectro Autista - TEA é uma condição 

neurológica que afeta do desenvolvimento da comunicação, interação 
social e comportamento das pessoas diagnosticadas. Os familiares de 
pessoas com TEA, muitas vezes, enfrentam dificuldades adicionais em 
seu dia a dia, incluindo custos financeiros relacionados ao tratamento e 
cuidado especializado. 

Nesse contexto, a concessão de um desconto na conta de energia 
elétrica para essas famílias pode aliviar parte da carga financeira, 
possibilitando maior disponibilidade de recursos para investir em 
terapias, educação especializada e outras necessidades relacionadas ao 
transtorno. 

Além disso, essa medida tem potencial de promover inclusão 
social e melhorar a qualidade de vida das famílias que convivem 
com o TEA. Ao garantir tais descontos na conta de energia elétrica, 
estamos reconhecendo as particularidades dessas famílias e buscando 
proporcionar-lhes uma condição mais equitativa no acesso a serviços 
essenciais. 

Os familiares de pessoas com TEA enfrentam desafios únicos 
que podem resultar em despesas financeiras adicionais. Como objetivo 
de apoiar essas famílias, é necessário fornecer um alívio financeiro 
na forma de um desconto na conta de energia elétrica. Isso ajudará a 
reduzir a carga financeira sobre essas famílias e garantir um ambiente 
seguro e adequado para o desenvolvimento e bem-estar dos indivíduos 
com TEA. 

Além disso, este Projeto de Lei promove a inclusão social e a 
igualdade de oportunidades para famílias de autistas, reconhecendo as 
necessidades especificas dessa população. Ao estabelecer tais descontos 
nas contas de energia elétrica, estamos demonstrando o compromisso 
como legislador com a promoção do bem-estai-e a garantia de direitos 
básicos para todos os cidadãos, independentemente de suas condições.

Plenário Deputado Nagib Haickel, em 06 de outubro 2023 - 
WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

PROJETO DE LEI Nº 635 / 2023

Dispõe sobre a obrigatoriedade 
da criação ou adaptação de no mínimo 
uma sala reservada e equipada em 
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todos os Institutos Médico- Legais – 
IMLs do Estado do Maranhão, para 
atendimento de crianças e adolescentes 
vítimas de violência ou que estejam com 
acompanhantes.

A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 
MARANHÃO

Art. 1º – Fica determinada a criação ou adaptação de no mínimo 
uma sala reservada e equipada em todos os Institutos Médico-Legais 
– IMLs do Estado do Maranhão, para o atendimento de crianças e 
adolescentes vítimas de violência, ou que estejam com acompanhantes. 

Artigo 2º - A presente propositura tem por objetivo garantir 
atendimento humanizado às crianças e adolescentes que aguardam 
para realização de exames, bem como promover acolhimento àquelas 
que figuram como acompanhantes de vítimas, de modo a preservar a 
intimidade, a dignidade e a imagem, com um ambiente exclusivo e 
acolhedor. 

Artigo 3º - As despesas decorrentes da execução desta lei correrão 
à conta de dotações orçamentárias próprias. 

Artigo 4º - Esta lei entra em vigor após decorridos 180 (cento e 
oitenta) dias de sua publicação.

Plenário Deputado Nagib Haickel, em 06 de outubro 2023 - 
WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

JUSTIFICATIVA

A presente propositura determina que todo Instituto Médico-
Legal - IML do Estado do Maranhão, tenha no mínimo uma sala 
reservada e equipada para o atendimento das crianças e adolescentes 
vítimas de violência, ou que estejam como acompanhantes.

Tendo em vista que o IML atende todo o tipo de público e é um 
equipamento de livre acesso, o projeto visa transformar um ambiente 
inicialmente intimidador, em um ambiente acolhedor, reduzindo 
ou eliminando o contato das vítimas/acompanhantes com o público 
em geral, servidores e outros periciandos de naturezas distintas, 
humanizando este momento e o tornando menos traumático possível. 
Tal medida se faz necessária diante dos números cada vez mais 
alarmantes, quando analisamos a violência em criança e adolescentes.

O Disque 100 (Disque Direitos Humanos) registrou mais de 
17 mil violações sexuais contra crianças e adolescentes de janeiro a 
abril deste ano de 2023. Nos quatro primeiros meses de 2023 foram 
registradas, ao todo, 69,3 mil denúncias e 397 mil violações de direitos 
humanos de crianças e adolescentes, das quais 9,5 mil denúncias e 17,5 
mil violações envolvem violências sexuais físicas – abuso, estupro e 
exploração sexual – e psíquicas. Segundo o Ministério dos Direitos 
Humanos e da Cidadania, só nos primeiros meses de 2023, mais de 
9 mil casos foram registrados, sendo que o Disque 100 recebeu 17,5 
mil denúncias de violações como exploração e abuso sexual infantil. 
A estimativa é que, todos os anos, 500 mil crianças e adolescentes 
são vítimas desses tipos de crimes e 51% têm entre um e cinco anos, 
como revela a campanha Maio Laranja, de combate à exploração 
e abuso sexual infantil no Brasil. (https://mpmt.mp.br/portalcao/
news/733/124872/a-cada-hora-tres-criancas-sao-vitimas-de-violencia-
sexual-n o-brasil).

Além disso, há de se considerar que muitas vítimas, sobretudo, 
mulheres quando sofrem violência doméstica, não conseguem 
deixar seus filhos com outras pessoas, tendo que levá-los consigo 
como acompanhantes. Em vista disso, conforme o artigo 227 da 
Constituição Federal é dever de todos velar pela dignidade da criança 
e do adolescente pondo-os a salvo de qualquer tratamento desumano 
violento, aterrorizante vexatório ou constrangedor.

“CF/88 Art. 227. É dever da família, da sociedade e do Estado 
assegurar à criança, ao adolescente e ao jovem, com absoluta 
prioridade, o direito à vida, à saúde, à alimentação, à educação, 
ao lazer, à profissionalização, à cultura, à dignidade, ao respeito, à 

liberdade e à convivência familiar e comunitária, além de colocá-
los a salvo de toda forma de negligência, discriminação, exploração, 
violência, crueldade e opressão.”

No mesmo sentido, o Estatuto da Criança e do Adolescente 
estabelece a necessidade de preservar a inviolabilidade da integridade 
física e psíquica das crianças e adolescentes:

“Art. 17. O direito ao respeito consiste na inviolabilidade da 
integridade física, psíquica e moral da criança e do adolescente, 
abrangendo a preservação da imagem, da identidade, da autonomia, 
dos valores, idéias e crenças, dos espaços e objetos pessoais. 

Art. 18. É dever de todos velar pela dignidade da criança e do 
adolescente, pondo-os a salvo de qualquer tratamento desumano, 
violento, aterrorizante, vexatório ou constrangedor.”

Dessa forma, resta claro que a exposição e permanência das 
crianças e adolescentes no mesmo espaço físico de indivíduos que 
cumprem pena, são investigados ou presos em flagrante, assim como 
outros casos, não é adequado.

Plenário Deputado Nagib Haickel, em 06 de outubro 2023 - 
WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

PROJETO DE LEI Nº 636 / 2023

Dispõe sobre diretrizes para o 
estímulo do turismo acessível e inclusivo 
para pessoas com Transtorno do Espectro 
Autista – TEA – e seus familiares no Estado 
do Maranhão e dá outras providências.

A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 
MARANHÃO

Art. 1º Esta Lei estabelece diretrizes para a promoção e fomento 
do turismo acessível e inclusivo para pessoas com Transtorno do 
Espectro Autista (TEA) e seus familiares no estado do Maranhão. 

Art. 2º Entende-se por turismo acessível e inclusivo, para os 
fins desta Lei, a oferta de serviços turísticos adaptados e destinados a 
garantir que pessoas com TEA e seus familiares possam desfrutar das 
atividades turísticas com autonomia, segurança e dignidade. 

Art. 3º São diretrizes do turismo acessível e inclusivo para 
pessoas com TEA e seus familiares: I – o respeito e promoção dos 
direitos fundamentais de pessoas com TEA e seus familiares; 

II – a adequação de espaços turísticos, incluindo meios de 
hospedagem, atrações turísticas, e meios de transporte turísticos; 

III – a capacitação contínua de profissionais envolvidos no setor 
turístico para o atendimento de pessoas com TEA e seus familiares; 

IV – o fomento à pesquisa e desenvolvimento de tecnologias 
assistivas voltadas para o turismo; 

V – a promoção e realização de campanhas de sensibilização para 
a inclusão de pessoas com TEA e seus familiares no setor turístico. 

Art. 4º Para incentivar as viagens de familiares de pessoas com 
TEA, o governo estadual promoverá de acordo com a conveniência 
e oportunidade campanhas de conscientização sobre as atrações 
turísticas do Maranhão, segurança e os benefícios das viagens para 
o desenvolvimento social e emocional das pessoas com TEA e seus 
familiares. 

§1º A campanha de conscientização poderá incluir: 
I – publicidade em mídia tradicional e digital; 
II – eventos promocionais e feiras de turismo; 
III – distribuição de material informativo sobre as atrações 

turísticas do Maranhão; 
IV – indicação e publicidade dos municípios que atendem o 

disposto nesta lei.
Art. 5º O Poder Executivo, por meio dos órgãos competentes, 

poderá estabelecer parcerias com a iniciativa privada, instituições de 
ensino, organizações da sociedade civil e outras esferas de governo para 
a implementação das diretrizes e campanhas mencionadas nesta lei. Art. 
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6º Os estabelecimentos turísticos que se adequarem às diretrizes desta 
Lei poderão receber um selo de “Turismo Acessível e Inclusivo”, a ser 
definido e regulamentado pelo Poder Executivo. 

Art. 7º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Plenário Deputado Nagib Haickel, em 06 de outubro 2023 - 
WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

JUSTIFICATIVA

O presente Projeto de Lei busca estabelecer diretrizes para o 
estímulo do turismo acessível e inclusivo para pessoas com Transtorno 
do Espectro Autista (TEA) e seus familiares no estado do Maranhão, 
ressaltando a necessidade de oferecer uma experiência de turismo 
digna, segura e de qualidade para este público.

No Maranhão, de acordo com dados da Secretaria de Saúde, há 
uma crescente identificação de casos de TEA, refletindo uma tendência 
nacional e mundial de aumento no diagnóstico. Este crescimento, 
entretanto, não é acompanhado por políticas públicas robustas que 
atendam de maneira integral às necessidades desse público, em 
particular no setor de turismo.

No entanto, apesar do potencial turístico, ainda há uma lacuna 
no atendimento especializado para pessoas com TEA e seus familiares. 
A falta de estrutura e de profissionais capacitados torna a experiência 
de turismo desafiadora para essas famílias, privando-as de benefícios 
que o contato com novos ambientes e culturas pode trazer, como o 
desenvolvimento socioemocional e cognitivo.

Estudos publicados no Journal of Autism and Developmental 
Disorders têm apontado que atividades recreativas, como viagens 
e passeios turísticos, podem ter efeitos positivos significativos para 
pessoas com TEA, promovendo a socialização, aquisição de novas 
habilidades e redução de comportamentos desafiantes. Além disso, a 
experiência turística compartilhada fortalece os vínculos familiares e 
proporciona momentos de lazer e descanso para os cuidadores.

É importante ressaltar que, ao promover o turismo acessível, 
não apenas beneficiamos as pessoas com TEA e seus familiares, mas 
também fomentamos o setor turístico local. A inclusão e acessibilidade 
podem se tornar diferenciais competitivos para o estado do Maranhão, 
atraindo um nicho de mercado ainda pouco explorado.

Dada a relevância social, econômica e cultural do tema, espero 
contar com o apoio dos demais parlamentares para a aprovação deste 
projeto, garantindo que o estado do Maranhão seja referência em 
turismo acessível e inclusivo.

Plenário Deputado Nagib Haickel, em 06 de outubro 2023 - 
WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

PROJETO DE LEI Nº 637 / 2023

Dispõe sobre a divulgação da 
avaliação do Índice de Desenvolvimento 
da Educação Básica – IDEB pelos 
estabelecimentos de ensino de Educação 
Básica no Estado do Maranhão, dá outras 
providências.

A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 
MARANHÃO

Art. 1º - Ficam os estabelecimentos de ensino de Educação 
Básica no Estado do Maranhão, obrigados a divulgar aos pais, alunos 
e à comunidade escolar, nos murais do estabelecimento ou em locais 
visíveis, as seguintes informações: 

I – Nota obtida pelo Estabelecimento nos últimos cinco Índices 
de Desenvolvimento da Educação Básica – IDEB; 

II – A maior nota obtida no último IDEB pelos estabelecimentos 
de ensino básico do Estado do Maranhão; 

III – A nota média obtida no último IDEB pelos estabelecimentos 

de ensino básico do Estado do Maranhão; 
Parágrafo único: O Estabelecimento de Ensino divulgará na rede 

mundial de computadores as informações postas no artigo 1º desta Lei, 
caso tenha página específica disposta na internet. 

Art. 2º - O Poder Executivo regulamentará a presente Lei, na 
forma do art. 88, IV, da Constituição do Estado do Maranhão 

Art. 3° Esta Lei entra em vigor após 120 (cento e vinte) dias da 
data de sua publicação.

Plenário Deputado Nagib Haickel, em 06 de outubro 2023 - 
WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

JUSTIFICATIVA

O Índice de Desenvolvimento da Educação Básica - Ideb - foi 
criado pelo Inep em 2007 (governo federal) e representa a iniciativa 
pioneira de reunir num só indicador dois conceitos igualmente 
importantes para a qualidade da educação: fluxo escolar e médias de 
desempenho nas avaliações. O índice agrega ao enfoque pedagógico 
dos resultados das avaliações em larga escala do Inep a possibilidade 
de resultados sintéticos, facilmente assimiláveis, e que permitem traçar 
metas de qualidade educacional para os sistemas.

O indicador é calculado a partir dos dados sobre aprovação escolar, 
obtidos no censo escolar, e médias de desempenho nas avaliações 
do Inep. (BURGUESA, Ana. Ideb - Índice de Desenvolvimento da 
Educação Básica.  Ressalte-se que a divulgação desses dados já foi 
recomendada pelo Ministério da Educação.

Verifica-se, portanto, que o Ideb é um relevante condutor de 
política pública em prol da qualidade da educação. Nesse contexto, sua 
divulgação à comunidade escolar mostra-se muito importante, pois, 
além de aprimorar a participação dos pais no planejamento escolar, 
sensibiliza toda a comunidade para a verdadeira função da escola: o 
conhecimento.

Plenário Deputado Nagib Haickel, em 06 de outubro 2023 - 
WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

REQUERIMENTO Nº 379 /2023

Senhora Presidente,

Com base no art. 158, VI, do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão - RIALEMA, venho por meio 
deste requerer a Vossa Excelência a retirada de tramitação do 
Projeto de Lei n.º 533/2023, de minha autoria, que trata da fase do 
exame psicotécnico para ingresso em carreira do Sistema de Segurança 
Pública, por motivos de força maior.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 10 de outubro 
de 2023. - DR. YGLÉSIO  - Deputado Estadual 

REQUERIMENTO Nº 380 /2023

Senhora Presidente, 

Requeiro a Vossa Excelência, nos termos do Regimento Interno, 
ouvido o Plenário, seja registrado nos Anais desta Casa Legislativa, 
voto de pesar, conforme abaixo, pelo falecimento do jornalista, escritor 
e membro da Academia Maranhense de Letras, o Senhor ANTÔNIO 
CARLOS GOMES LIMA, sendo esta iniciativa comunicada à família 
enlutada residente na cidade de Brasília, no endereço: SHIS QL 6 Conj. 
6, Casa 4, Bairro: Asa Sul, Brasília/DF, CEP: 70330-110.

NOTA DE PESAR
“É com profundo pesar e muita tristeza que recebemos, na tarde 

de 09 de outubro de 2023, a notícia do falecimento de um dos mais 
ilustres escritores, jornalistas e membro da Academia Maranhense 
de Letras, ANTÔNIO CARLOS GOMES LIMA, conhecido como 
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‘Pipoca’, marido de Sandra Ericeira, Pai de Camila, Pablo, Gabriel e 
Maria Eduarda. Filho de Eurípedes Correia Lima (falecido) e Saturnina 
(Cely) Gomes Lima. Cidadão de estatura incontestável, Jornalista 
admirável e honrado com sua trajetória na imprensa e na política.

Antônio Carlos Gomes Lima é natural de São Raimundo das 
Mangabeiras. Viveu parte da infância em Floriano (PI), e a adolescência 
em Barra do Corda (MA). Graduou-se em Comunicação Social pela 
UFMA em 1982. Foi redator do ‘Jornal Alternativo A Ilha’, repórter 
e coordenador de jornalismo do ‘O Estado do Maranhão’, ‘Jornal de 
Hoje’, ‘Rádio e TV Difusora’. 

Atuou como Secretário de Comunicação Social do Maranhão 
nos governos de Roseana Sarney e Edison Lobão. Foi agraciado com 
a medalhas do Mérito Mauá, do Ministério dos Transportes (1989). Do 
Governo do Maranhão recebeu (1984), a comenda da Ordem do Mérito 
Timbira, no grau de Grande Oficial, e, em dezembro de 2013, a medalha 
de Comendador do 4º Centenário da Fundação de São Luís.

Tem trabalhos publicados nos livros Cadernos de 
Jornalismo (Fenaj-1988), Maranhão Reportagem (São Luís: Clara 
Editora, 2003). Publicou os livros Além da Ilha, seleta de artigos, 
reportagens e entrevistas (Clara Editora, 2004) e São Luís, azulejos e 
poesia, destinado ao público infanto-juvenil (São Paulo: Cortez, 2007).

Em outubro de 2009, foi o Homenageado Especial do 6º Congresso 
de Jornalistas e Radialistas do Maranhão, em reconhecimento à grande 
contribuição prestada na Comunicação para a sociedade maranhense 
do seu tempo. Também era Cidadão Honorário de Barra do Corda e 
membro da Academia Barracordense de Letras.

Por isso, somamo-nos nesse momento a todos os familiares, 
amigos e admiradores da obra de ANTÔNIO CARLOS GOMES 
LIMA, nessa perda irreparável e insubstituível para a cidade de São 
Raimundo das Mangabeiras, Barra do Corda, Floriano, e para todo o 
Estado do Maranhão. 

Consternado, elevo meu pensamento e rogo que Deus o receba 
nos Céus, de braços abertos”.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 10 de 
outubro de 2023. - ARNALDO MELO - Deputado Estadual

INDICAÇÃO Nº 4550 /2023

Senhora Presidente,

Nos termos do artigo 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que a presente 
Indicação seja encaminhada à Sua Excelência o Governador do Estado 
do Maranhão, Carlos Brandão, ao Senhor Secretário de Estado de 
Esporte e Lazer, Naldir Lopes, ao Senhor Secretário de Estado de 
Infraestrutura, Aparício Bandeira, e ao Comandante Geral da Polícia 
Militar do Maranhão, coronel Paulo Fernando Moura Queiroz, 
solicitando a CONSTRUÇÃO DE QUADRA POLIESPORTIVA NO 
COLÉGIO MILITAR TIRADENTES IV, SITUADO NO MUNICIPIO 
DE CAXIAS – MA, localizado na Av. 02, s/n, Conjunto Cohab, bairro 
Nova Caxias, por ser de suma importância para os alunos e para os 
bairros circunvizinhos. 

A construção da quadra poliesportiva vai proporcionar saúde, 
esporte e, principalmente, dignidade aos alunos e moradores do entorno, 
que já utilizam o espaço, mesmo em condições ruins. Atualmente, o 
local possui uma quadra inacabada, que não possui estrutura e está 
em péssimas condições, então, a construção de uma nova quadra vai 
proporcionar lazer e desporto nas práticas esportivas. Conforme anexo.

A necessidade de incentivo à prática de esportes parte do princípio 
educativo de formação dos indivíduos, promovendo disciplina, respeito 
com o outro, espírito de equipe e solidariedade, sem contar o resgate 
social dos jovens e da prevenção às drogas e violência. 

Ante o exposto, solicito providências, no sentido de que seja 
atendida a presente indicação, para construção da quadra poliesportiva 
no colégio militar de Caxias/MA, Colégio Militar Tiradentes IV, 

garantindo melhor qualidade de vida e proporcionando mais dignidade 
para os alunos e pessoas da região.

Plenário “Deputado Nagib Haickel do Palácio “Manuel Beckman” 
em São Luís, 03 de agosto de 2023. - CLAUDIA COUTINHO - 
Deputada Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 4551/2023   

Senhora Presidente,  

Nos termos do Art. 152 do Regimento Interno da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, solicitamos que, após ouvida a 
Mesa, a presente indicação seja encaminhada ao GOVERNADOR 
DO MARANHÃO, CARLOS BRANDÃO, ao SECRETÁRIO 
DE ESTADO DA SAÚDE, TIAGO FERNANDES solicitando que 
aprecie a possibilidade de IMPLANTAÇÃO DE UM CENTRO 
ESPECIALIZADO EM REABILITAÇÃO E PROMOÇÃO DA 
SAÚDE (CER) NO ANJO DA GUARDA PARA ATENDIMENTO 
DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA.  

Pelo presente, solicito a Vossa Excelência que aprecie a 
possibilidade de implantação da unidade supracitada para atendimento 
da região do Itaqui-Bacanga, que sofre com grandes deslocamentos 
para atendimento especializado em outras regiões da cidade. 

Ante o exposto, justifica-se a presente proposição. 

Assembleia Legislativa em 06 de outubro de 2023. - 
WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 4552/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
ofício ao Excelentíssimo Prefeito de Montes Altos, Senhor Domingos 
Pinheiro Cirqueira, solicitando a adoção da política de conscientização 
do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame de prevenção do 
câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 
de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
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SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 4553/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
ofício ao Excelentíssimo Prefeito de Morros, Senhor Milton José 
Sousa Santos, solicitando a adoção da política de conscientização 
do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame de prevenção do 
câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 4554/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
ofício ao Excelentíssimo Prefeito de Nina Rodrigues, Senhor 
Raimundo Aguiar Rodrigues Neto, solicitando a adoção da política 
de conscientização do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame 
de prevenção do câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 

PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 4555/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
ofício ao Excelentíssimo Prefeito de Nova Colinas, Senhor Josei 
Rego Ribeiro, solicitando a adoção da política de conscientização 
do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame de prevenção do 
câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 4556/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
ofício ao Excelentíssimo Prefeito de Nova Iorque, Senhor Daniel 
Franco Castro, solicitando a adoção da política de conscientização 
do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame de prevenção do 
câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.
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INDICAÇÃO Nº 4557/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
ofício a Excelentíssima Prefeita de Nova Olinda do Maranhão, 
Senhora Iracy Mendonça Weba solicitando a adoção da política de 
conscientização do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame de 
prevenção do câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 4558/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
ofício ao Excelentíssimo Prefeito de Olho D’Água das Cunhãs, 
Senhor Glauber Cardoso Azevedo, solicitando a adoção da política de 
conscientização do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame de 
prevenção do câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 4559/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
ofício a Excelentíssima Prefeita de Olinda Nova do Maranhão, 
Senhora Conceição de Maria Cutrim Campos, solicitando a adoção 
da política de conscientização do “Outubro Rosa”, como ferramenta 
para o exame de prevenção do câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 4560/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
ofício a Excelentíssima Prefeita de Paço do Lumiar, Senhora 
Maria Paula Azevedo Desterro, solicitando a adoção da política de 
conscientização do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame de 
prevenção do câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.
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INDICAÇÃO Nº 4561/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
ofício ao Excelentíssimo Prefeito de Palmeirândia, Senhor Edilson 
Campos Gomes de Castro Júnior, solicitando a adoção da política de 
conscientização do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame de 
prevenção do câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 4562/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, 
em seu art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja 
encaminhado ofício a Excelentíssima Prefeita de Paraibano, Senhora 
Vanessa Queiroz Furtado Ferro, solicitando a adoção da política de 
conscientização do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame de 
prevenção do câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 4563/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
ofício ao Excelentíssimo Prefeito de Parnarama, Senhor Raimundo 
Silva Rodrigues da Silveira, solicitando a adoção da política de 
conscientização do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame de 
prevenção do câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 4564/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, 
em seu art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja 
encaminhado ofício ao Excelentíssimo Prefeito de Passagem Franca, 
Senhor Marlon Saba de Torres, solicitando a adoção da política de 
conscientização do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame de 
prevenção do câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.
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INDICAÇÃO Nº 4565/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
ofício ao Excelentíssimo Prefeito de Pastos Bons, Senhor Enoque 
Ferreira Mota Neto, solicitando a adoção da política de conscientização 
do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame de prevenção do 
câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 4566/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, 
em seu art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja 
encaminhado ofício ao Excelentíssimo Prefeito de Paulino Neves, 
Senhor Raimundo de Oliveira Filho, solicitando a adoção da política 
de conscientização do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame 
de prevenção do câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 4567/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
ofício ao Excelentíssimo Prefeito de Paulo Ramos, Senhor 
Adailson do Nascimento Lima, solicitando a adoção da política de 
conscientização do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame de 
prevenção do câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 4568/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
ofício a Excelentíssima Prefeita de Pedreiras, Senhora Vanessa dos 
Prazeres Santos, solicitando a adoção da política de conscientização 
do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame de prevenção do 
câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.
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INDICAÇÃO Nº 4569/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
ofício ao Excelentíssimo Prefeito de Pedro do Rosário, Senhor 
Domingos Elinaldo Sousa Serra, solicitando a adoção da política de 
conscientização do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame de 
prevenção do câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 4570/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
ofício ao Excelentíssimo Prefeito de Penalva, Senhor Ronildo 
Campos Silva, solicitando a adoção da política de conscientização 
do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame de prevenção do 
câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 4571/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
ofício ao Excelentíssimo Prefeito de Peri Mirim, Senhor Heliezer 
de Jesus Soares, solicitando a adoção da política de conscientização 
do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame de prevenção do 
câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 4572/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
ofício ao Excelentíssimo Prefeito de Peritoró, Senhor Josué Pinho 
da Silva Júnior, solicitando a adoção da política de conscientização 
do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame de prevenção do 
câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.
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INDICAÇÃO Nº 4573/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
ofício ao Excelentíssimo Prefeito de Pindaré-Mirim, Senhor 
Alexandre Colares Bezerra Júnior, solicitando a adoção da política 
de conscientização do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame 
de prevenção do câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL
NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 

SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 4574/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, 
em seu art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja 
encaminhado ofício à Excelentíssima Prefeita de Pinheiro, Senhora 
Ana Paula Lobato, solicitando a adoção da política de conscientização 
do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame de prevenção do 
câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL
NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 

SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 4575/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 

art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
ofício ao Excelentíssimo Prefeito de Pio XII, Senhor Aurélio 
Pereira de Sousa, solicitando a adoção da política de conscientização 
do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame de prevenção do 
câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 4576/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, 
em seu art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja 
encaminhado ofício ao Excelentíssimo Prefeito de Pirapemas, Senhor 
Luis Fernando Abreu Cutrim, solicitando a adoção da política de 
conscientização do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame de 
prevenção do câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 4577/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
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ofício ao Excelentíssimo Prefeito de Poção de Pedras, Senhor 
Francisco de Assis Lima Pinheiro, solicitando a adoção da política de 
conscientização do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame de 
prevenção do câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 4578/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
ofício ao Excelentíssimo Prefeito de Porto Franco, Senhor Deoclides 
Antônio Santos Neto Macedo, solicitando a adoção da política de 
conscientização do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame de 
prevenção do câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 4579/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
ofício ao Excelentíssimo Prefeito de Porto Rico do Maranhão, 

Senhor Aldene Nogueira Passinho, solicitando a adoção da política de 
conscientização do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame de 
prevenção do câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 4580/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
ofício ao Excelentíssimo Prefeito de Presidente Dutra, Senhor 
Raimundo Alves Carvalho, solicitando a adoção da política de 
conscientização do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame de 
prevenção do câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 4581/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
ofício ao Excelentíssimo Prefeito de Presidente Juscelino, Senhor 
Pedro Paulo Cantanhede Lemos, solicitando a adoção da política de 
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conscientização do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame de 
prevenção do câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 4582/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
ofício ao Excelentíssimo Prefeito de Presidente Médici, Senhor 
Janilson dos Santos Coelho, solicitando a adoção da política de 
conscientização do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame de 
prevenção do câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 4583/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, 
em seu art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja 
encaminhado ofício a Excelentíssima Prefeita de Presidente Sarney, 
Senhora Valéria Moreira Castro, solicitando a adoção da política de 
conscientização do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame de 

prevenção do câncer de mama.
A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 

desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 4584/2023

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
ofício a Excelentíssima Prefeita de Presidente Vargas, Senhora 
Fabiana Rodrigues Mendes, solicitando a adoção da política de 
conscientização do “Outubro Rosa”, como ferramenta para o exame de 
prevenção do câncer de mama.

A campanha de conscientização do outubro rosa se origina 
desde o final do século passado, na qual demonstra o intensivo 
combate social na prevenção do Câncer de Mama. Nesse sentido, é 
evidente destacar que esse câncer é uma das doenças que mais acomete 
mulheres no Brasil, haja vista que há uma grande taxa de mortalidade 
quando comparado com outros tipos de tumores malignos. À luz dessa 
perspectiva, observa-se este caráter de estímulo a prevenção, como um 
meio alternativo para mitigar a ascensão dessa incidência.

Neste ano, o INCA registrou um percentual de 10,5% respectivo 
à ocorrência do câncer de mama no Brasil, tendo em vista, também, 
que haverá uma projeção exponencial de novos casos até o ano de 
2025. Portanto, é de extrema importância estabelecer a campanha de 
conscientização do Outubro Rosa, de acordo com as atividades previstas 
na Lei nº 13.733/2018, para contribuir significativamente na atenuação 
dessa enfermidade.

 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 27 de setembro 

de 2023. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO 
DEPUTADO JÚLIO MENDONÇA - Expediente lido, Senhor 
Presidente.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
WELLINGTON DO CURSO – Expediente lido à publicação. 

III – PEQUENO EXPEDIENTE.
O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 

WELLINGTON DO CURSO Com a palavra, a Deputada Mical 
Damasceno, por cinco minutos, sem aparte.
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A SENHORA DEPUTADA MICAL DAMASCENO (sem 

revisão da oradora) - Todo dia muitas pessoas na galeria, imprensa. 
Somente para fazer um convite que, hoje, nesta Casa, pela primeira 
vez, na história da Assembleia Legislativa, e eu quero aqui parabenizar 
a nossa Presidente Iracema Vale e assim todos os colegas Deputados 
que aprovaram a nossa Proposição, dessa Sessão Solene, alusiva ao Dia 
Nacional ao Dia da Criança que hoje nós vamos comemorar, às 15h, 
aqui uma Sessão Solene. Mas, por um lado, a gente fica triste, desse 
fato, dessa notícia que realmente nos traz muita tristeza, em nossos 
corações, e muito angustiante, e a nossa alma chora, ver que de um lado, 
muitas crianças, lá no Estado de Israel, 40 crianças foram decapitadas, 
bebês. O povo cristão, o povo do mundo está comovido em saber dessa 
triste informação que esses terroristas, que são grupos terroristas do 
Hamas, decapitaram 40 crianças, 40 bebês, aí sim, essa informação que 
ontem nos trouxe muita tristeza. Oremos pelas nossas crianças, aqui 
no Brasil, para que Deus tenha misericórdia, e que não sejam também 
influenciadas por grupos de esquerda que tentam aplicar, orientar, na 
verdade, com suas ideias malignas sobre orientação sexual, e tantas 
outras coisas, principalmente nas escolas. Como também linguagem 
neutra e outras coisas, mas ainda bem que, no Maranhão, já existe uma 
lei. Mas eu quero aqui pedir ao povo maranhense que oremos pelo 
Estado de Israel, onde nós todos os dias, nós estamos aqui sabendo 
de informações muito tristes, onde também brasileiros perderam suas 
vidas. E nós aqui estamos comovidos e orando pelo Estado de Israel. 
É isso. Voltando aqui a repetir, hoje vamos comemorar... Nesta Casa 
são esperadas mais ou menos 500 crianças aqui na sessão solene, que 
começa às 15h00. Nunca houve na história da Assembleia Legislativa, 
fazer uma sessão solene alusiva ao dia da criança, então é motivo de 
comemoração. Amanhã é o Dia da Criança, e hoje nós vamos fazer essa 
sessão solene. Parabéns a todas as crianças maranhenses. Parabéns a 
todas as crianças do nosso Brasil. Deus abençoe e a Deus seja glória.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
WELLINGTON DO CURSO - Com a palavra, o Deputado Júlio 
Mendonça, por até 5 minutos, sem apartes.

O SENHOR DEPUTADO JÚLIO MENDONÇA (sem revisão 
do orador) - Bom dia a todos e a todas, meu querido presidente 
Wellington, em nome do qual saúdo toda a Mesa, internautas, 
Deputados, Deputadas, convidados, nossos servidores aqui. Sempre 
é muita alegria voltar aqui à tribuna. Quero primeiro pedir que Deus, 
eu como católico, proteja o povo palestino, povo judeu e que os livre 
do ódio, que busquem sabedoria, porque nós precisamos muito de 
serenidade e muito amor. Segundo momento, eu quero aqui registrar, 
apesar de não ter ido ontem a Balsas, mas quero parabenizar, Deputado 
Florêncio, todos os deputados que foram a Balsas, parabenizar o 
Governador Carlos Brandão pelo esforço de prospectar a implantação 
de uma importante indústria de beneficiamento de milho, produção 
de etanol e produção de proteína vegetal para alimentação animal. O 
milho é uma commodities, que é colhido e é colocado nos caminhões, 
Deputado Arnaldo, embarcado no nosso porto sem agregar valor e 
gerando muito pouco emprego, muito pouca renda, mas quando existe 
a implantação de uma indústria que é agregado valor, se gera renda, se 
gera emprego, se gera desenvolvimento. Eu tenho um sonho, Deputado 
Arnaldo, que, se Deus quiser, não muito distante, não veremos mais 
milhares de maranhenses nos postos de gasolina da Baixada do 
Mearim, do Baixo Parnaíba, se deslocando em ônibus, muitas vezes 
com insegurança para colher cana, colher laranja nos estados do Sul e 
do Sudeste. Vamos lutar para que, de fato, nossos irmãos maranhenses 
que saem daqui com a esperança de buscar dias melhores, às vezes, 
encontram somente doenças, drogas, destruindo as suas famílias. Então, 
nós precisamos, sim, lutar pela industrialização do setor primário, mas 
precisamos também, deputado Zé Inácio, estar muito atentos, e faço 
aqui um apelo ao governador Brandão e todo Governo do Estado, e 
faço também a esta Casa, para que nós possamos nos juntar, deputado 
Neto Evangelista, com a mesma energia para trazer a indústria de etanol 
da INPASA, possamos nos unir para também implantar a fecularia, 
deputado Nagib, que um dia foi lançada a pedra fundamental, aqui em 
Humberto de Campos. Deputado Júnior Cascaria, a mandioca também é 

produzida em todo o Maranhão. Quando nós começarmos industrializar 
a mandioca aqui, deputado Nagib, nós vamos também atender milhares 
de agricultores familiares. Nós vamos poder produzir fécula para beiju, 
nós vamos poder produzir vários tipos de farinhas para as padarias. 
Então, nós precisamos também fazer uma força conjunta para que à 
luz do que aconteceu com a INPASA, possamos também industrializar 
nossa mandioca, que é a cultura mais universal do nosso Maranhão, 
produzida, principalmente pelos pequenos agricultores. Assim, nós 
estaremos, sim, dando passos significativos. Quero chamar também o 
cuidado para que, de fato, o que vem acontecendo, o que vai acontecer 
com a geração de 2.500 empregos diretos, não sirva também de 
argumento para que a gente possa ampliar o desmatamento no Cerrado, 
graças a Deus, nós temos produtividade, nós temos pesquisa, que faz 
com que nós podemos aumentar a produtividade, sem necessariamente 
aumentar a área plantada. Embora, nós sabemos que ainda é necessário 
aumentar a área plantada, mas eu quero dizer que, no momento atual, 
não podemos simplesmente, à luz dos empregos, esquecer do passivo 
ambiental. Nós sempre precisamos, e eu tenho certeza que o governador 
Carlos Brandão, essa bancada, aqui dessa Assembleia, estaremos 
atentos para que nosso desenvolvimento seja pleno, completo e 
inclusivo, olhando também para a proteção do Cerrado, o cuidado com 
os pequenos para que o desenvolvimento não seja a qualquer custo. 
Por isso, parabéns ao governador Brandão, por ter trazido a INPASA, 
parabéns aos deputados, a presidente Iracema que esteve lá ontem. 
Agora, convoco para que todos nós juntos lutamos pela implantação 
também da fecularia, que beneficiará a mandioca, principalmente nessa 
região norte, deputado Cláudio Cunha, que Serrano, Apicum-Açu, e 
todos da nossa Baixada, produz muita mandioca, você  já imaginou, 
no dia que nós estaremos também em grande caravana, dando início à 
construção da nossa sonhada fecularia, que um dia foi colocada a pedra 
fundamental, em Humberto de Campos.  Vamos juntos na construção 
do Maranhão mais justo. Muito obrigado.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 
Com a palavra, o deputado Zé Inácio.

O SENHOR DEPUTADO ZÉ INÁCIO (sem revisão do orador) 
- Senhora Presidente, senhoras e senhores deputados, o que me traz, 
mais uma vez, a esta tribuna é primeiro para destacar a grandiosa 
e importante audiência pública feita pela Frente Parlamentar da 
Agricultura Familiar de Regularização Fundiária via Secretaria do 
Meio Ambiente, presidida pelo nosso companheiro Júlio Mendonça. 
Em nome dele, quero parabenizar a todos que participaram do evento. 
Destacar a presença também do Deputado Carlos Lula e Rodrigo Lago. 
Não pude me fazer presente em função de outra agenda, mas tomei 
conhecimento da importância que foi essa audiência pública. Estão 
todos de parabéns e a Assembleia Legislativa do Maranhão de parabéns 
por trazer uma pauta tão importante que é discutir os conflitos agrários 
no estado do Maranhão aqui na Assembleia Legislativa. Quero também 
aproveitar este momento para destacar a importância do evento de 
ontem em Balsas que nós tivemos a oportunidade de nos fazer presentes 
e acompanhar o importante momento para economia do nosso estado 
com a presença do Governador Carlos Brandão, com a presença do Vice-
Presidente da República Geraldo Alckmin. A Assembleia Legislativa, 
liderada pela nossa Presidente Iracema, se fez presente com grande 
número de deputados, haja vista a importância desse empreendimento 
que não só vai gerar empregos no momento da construção. Serão dois 
mil e quinhentos empregos. E após a construção quando a fábrica 
tiver em atividade vai gerar em turnos de dois mil, a mais de dois mil 
empregos diretos e indireto. E o detalhe que nos chama a atenção que 
é não somente a importância dos empregos que serão gerados que vai 
fortalecer a nossa economia na importante cidade de Balsas, na região 
Sul, mas também ali vai se produzir combustível renovável, energia 
renovável, ou seja, é desenvolver o nosso Estado, mas com o olhar 
da preservação ao meio ambiente. Quero também destacar, colegas 
deputados, sobretudo aqueles que atuam na região da Baixada, que o 
Governador anunciou e ontem ele reiterou isso no encontro lá de Balsas 
que, a partir da semana que vem, precisamente no dia 21 deste mês, dará 
início, será assinada a Ordem de Serviço da construção da barragem 
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que liga Bequimão a São Bento, a sonhada Barragem de Maria Rita, 
que vai beneficiar o município de Bequimão, Alcântara, Bacurituba, 
Palmeirândia e São Bento e Peri Mirim também. Uma infraestrutura 
reivindicada a décadas naquela região. Alguns trechos foram feitos ao 
longo desses últimos anos por prefeito desses municípios que eu citei, 
mas agora o governador Carlos Brandão cumprindo o compromisso que 
fez o ano passado para as lideranças dos municípios daquela região, vai 
construir, deputado Julinho, uma barragem dando acesso a Bequimão 
e de Bequimão a São Bento, que vai garantir água durante todo o ano, 
isso vai fazer com que nós possamos garantir o acesso à água para 
irrigar as plantações, garantir água para os pequenos animais, para 
criação de gado extensivo, que é muito forte naquela região, deputado 
Arnaldo, mas principalmente, garantir peixe; produção de peixe, o 
ano todo, que significa alimento, segurança alimentar e para muitos 
também geração de renda. Então é uma obra muito importante para 
toda aquela região, que eu não poderia deixar de subir aqui nesta tribuna 
parabenizar o governador Brandão que vai cumprir o compromisso com 
toda aquela região da Baixada. E nós temos certeza que isso vai ajudar 
e muito combater a pobreza, gerar segurança alimentar, garantir renda 
aos agricultores, aos pescadores dos municípios de toda aquela região. 
Além da barragem, pós a barragem construída, sobre a barragem será 
construída uma rodovia, um acesso, uma estrada ligando Bequimão a 
São Bento. Então, uma medida importante que eu não poderia deixar de 
subir aqui a esta tribuna e destacar e parabenizar todas as lideranças que 
ao longo dessa história, ao longo desses últimos anos, melhor dizendo, 
lutaram para que esse sonho se tornasse realidade. Nós temos certeza 
que após a assinatura da ordem...

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
FRANCISCO NAGIB – Mais um minuto aí para encerrar.

O SENHOR DEPUTADO ZÉ INÁCIO - E nós retornaríamos lá 
para fazer uma grande festa de inauguração que o povo daquela região, 
o povo da nossa querida Baixada, assim tanto lutou e assim também 
merece. Muito obrigado, senhor presidente, pela tolerância do tempo.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 
Com a palavra, o Deputado Wellington.

O SENHOR DEPUTADO WELLINGTON DO CURSO (sem 
revisão do orador) - Bom dia a todos. Que Deus seja louvado. Que 
Deus estenda as suas mãos poderosas sobre o Estado do Maranhão, 
sobre a sua população. Cumprimentar de forma especial os visitantes da 
Assembleia Legislativa que estão na galeria. Em primeiro lugar, o nosso 
amigo Eduardo, nosso Presidente Sílvio Rabelo, Presidente do Sindicato 
dos Professores lá de Axixá. Sejam bem-vindos à Assembleia. Podem 
marcar que eu estarei indo a Axixá me reunir com os professores,  me 
reunir com vocês nessa luta lá em defesa dos professores de Axixá, 
assim como também estamos à disposição dos professores lá da cidade 
de Barreirinhas, que na última semana fizeram uma manifestação 
também. A prefeita de Axixá tem que respeitar os professores de Axixá.  
Eu estou à disposição de vocês. Nossos amigos também da Vila Nova, 
que estão fazendo a visita hoje à Assembleia, e também o Conselho 
Regional de Técnico de Radiologia, nosso amigo Fernando Portugal, 
nosso Presidente do Conselho, o Igor Fernando, jurídico do conselho. 
Sejam bem-vindos à Assembleia Legislativa. Contem com o nosso 
apoio pela regulamentação do piso da categoria, garantia dos direitos, 
jornada de trabalho, IPI, bem como a realização de concurso público. 
Técnicos de radiologia e radiologistas do Estado do Maranhão, contem 
com a Assembleia, contem com o professor e Deputado Wellington do 
Curso. Logo após a Sessão, a gente vai se reunir para tratar sobre as 
garantias do direito dos técnicos de radiologia do Estado do Maranhão. 
Sejam bem-vindos à Assembleia. Presidente, nossa luta permanente 
pela nomeação dos aprovados no concurso da Polícia Militar para 
o orçamento de 2024, previsão da nomeação de 1.300 policiais, 
bem como realização do concurso para 1.000 soldados do Corpo de 
Bombeiros. Só nós temos a luta ainda permanente com o Governador 
Carlos Brandão para que possa nomear ainda até o final do ano os 500 
que havíamos solicitado. Já tem a solicitação, já tem planejamento para 
que, até o final do ano, pelo menos 500 sejam nomeados. Já solicitamos, 
inclusive, desses nomeados também a redistribuição dos aprovados no 
último concurso que já fizeram o curso de formação. Nós temos uma 
demanda urgente, necessária, principalmente na grande Ilha de São 

Luís. Então a nomeação de todos os aprovados no último concurso em 
São Luís. Falando em segurança pública, nós já havíamos alertado que 
algumas viaturas estavam sendo bloqueadas, e hoje já liguei novamente 
para o Governador, para o Secretário, porque algumas viaturas serão 
retiradas de circulação. Estive reunido com o Secretário Maurício. 
Já mandei informação para o Governador do Estado para que possa 
solucionar essa situação. Hoje, vence o contrato do aluguel das viaturas. 
Hoje, vence o contrato. Estão ameaçando recolher as viaturas, que estão 
com cinco meses de atraso, da Polícia Militar do Estado do Maranhão. 
Então um alerta ao Governo do Estado, ao Secretário de Segurança 
Pública para que possa solucionar este problema. Dia das Crianças 
se aproximando amanhã, nós temos uma atividade que realizamos 
todos os anos - já estamos indo para a 12ª edição - que é o projeto 
crianças e livros. Além de brinquedos, de lanche, nós distribuímos 
livros. Dada a importância do resgate, dada a importância de mudar 
a sociedade por meio da educação. Projeto que nós colocamos em 
prática percorrendo a comunidade, percorrendo periferias, distribuindo 
livros no Dia da Criança. Crianças e livros, a única forma de mudar de 
verdade a sociedade é por meio da educação. E aproveitando também 
para fazer um destaque a um projeto muito bonito que é realizado na 
cidade de Anajatuba e que já está na terceira edição, que é o Criança 
Feliz, realizado pela 4ª companhia do 28º Batalhão, que é na cidade 
de Itapecuru, que é o coronel Araújo que é o comandante. E quero 
parabenizar coronel Paulo, comandante da Polícia Militar do Estado do 
Maranhão, que, além de fazer a segurança pública, homens e mulheres 
da segurança de alguns Batalhões, de algumas Companhias, realizam 
também atividade social, atividade comunitária. Parabéns ao Coronel 
Paulo e parabéns à 4ª Companhia do 28º Batalhão, lá em Anajatuba, que 
estão realizando a 3ª Edição do Criança Feliz. Contem com a Assembleia 
Legislativa, contem com o nosso apoio, muito embora não tenhamos 
ajudado financeiramente, mas estamos aqui fazendo reconhecimento de 
um trabalho digno, de um trabalho sério, e para ajudar a comunidade, lá 
em Anajatuba. Por último, Dia da Criança, amanhã, senhor presidente, e 
nós nos deparamos com cenas horrendas, lá em Israel, onde 40 crianças 
foram decapitadas, crianças enjauladas, crianças em gaiolas, e 40 
crianças decapitadas. É o terror sendo praticado em Israel, terrorismo, 
essa é a forma de chamar a atenção deles, praticando terror, praticando 
o terror com cenas horrendas e que não podem passar em branco. Fica 
aqui a nossa solidariedade às famílias, as crianças, lá em Israel e, mais 
uma vez, oremos pela paz, no Oriente Médio, pela paz em Israel. Que 
Deus possa proteger e abençoar o seu povo.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 
Com a palavra, o deputado Júnior Cascaria.

O SENHOR DEPUTADO JÚNIOR CASCARIA (sem revisão 
do orador) - Bom dia, deputadas, deputados, Senhora Presidente 
dessa Casa, internautas, a galeria que hoje está tão bonita, bastante 
gente, que venham cada vez mais presenciar o nosso trabalho, aqui no 
Parlamento, um abraço a turma da galeria, à imprensa, os servidores 
dessa Casa. E hoje, me sinto muito feliz, pois o Maranhão vive um 
grande momento, um momento de progresso. Quero parabenizar o 
nosso Governador Carlos Brandão, por conseguir vários investimentos 
para o nosso estado. Ontem, estive na cidade de Balsas, onde presenciei 
o lançamento oficial da pedra fundamental da empresa INPASA Brasil. 
Para quem não conhece, Deputada Fabiana, a empresa INPASA Brasil, 
é uma usina que fabrica derivado de petróleo, alimentos, alimentos para 
animais, suínos, bovinos, etc. E ainda tem o óleo da cozinha, então 
fiquei muito feliz em fazer parte, de presenciar esse momento e mais 
importante é a geração de emprego, emprego, renda e dignidade para 
o povo do Maranhão. Essa indústria vai gerar mais de 2.500 empregos 
diretos e de mais de 1.500 indiretos. Então é o momento de alegria, 
é momento de felicidade ao estado do Maranhão. O Maranhão hoje 
vive o melhor marco do seu momento, muito bem administrado pelo 
nosso Governador Carlos Brandão. Então, me sinto muito feliz, muito 
feliz mesmo em fazer parte dessa grande história que o Maranhão está 
vivendo hoje. Viva o nosso Maranhão! Forte abraço a todos.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 
Com a palavra, o Deputado Nagib.

O SENHOR DEPUTADO FRANCISCO NAGIB (sem revisão 
do orador) - Bom dia, senhoras e senhores. Bom dia, senhores 
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deputados, galeria, imprensa, internautas, sociedade maranhense. Mês 
de outubro, mês da prevenção do câncer de mama, ‘Outubro Rosa’. 
É importante chamarmos a atenção para esse momento para que as 
mães, as mulheres possam se prevenir, mas também é o mês de São 
Francisco, santo que eu tenho muito orgulho de ter nascido no dia dele, 
santo que tem uma grande romaria da cidade de Codó para a cidade de 
Canindé, proporcionada pelo empresário Chiquinho FC,  que todos os 
anos, há mais de 40 anos, essa foi a 40ª Romaria, leva os seus romeiros 
de Codó a Canindé, com muita segurança. E aqui eu quero agradecer 
toda a equipe da cidade de Canindé que recepcionou muito bem essa 
grande romaria, desde a prefeita Rosário, todos os seus secretários, ao 
Plínio, a todos que receberam e recebem muito bem toda a romaria de 
Codó. Essa devoção feita por esse grande empresário, que tem gerado 
emprego, tem gerado riquezas para o nosso estado, tem exportado 
riquezas de outro estado, importado praticamente riquezas, exportado 
produtos e importado grandes riquezas para dentro do nosso estado. 
Eu quero também aqui desejar, amanhã aqui já é dia 12 de outubro 
mês das crianças, Dia das Crianças, quero parabenizar todas as crianças 
do estado do Maranhão, todas as crianças da minha querida Codó, 
onde eu estarei presente em um evento que nós iremos fazer voltado 
para criança. Eu quero aqui reforçar o convite a todas as famílias de 
bem, as pessoas da cidade de Codó que nós estejamos juntos, no dia 
14, no sábado, para comemorarmos este grande evento. Mas quero 
destacar aqui a todos os colegas a importância que ontem teve o estado 
do Maranhão com investimento de até dois bi e meio de reais, onde 
a INPASA, uma empresa produtora de álcool derivados do milho, se 
instala em Balsas. Isso é geração de emprego e renda. São mais de 2.000 
mil empregos diretos na construção e 500 empregos em sua execução 
e funcionamento. Eu quero parabenizar o Governador Carlos Brandão 
por essa visão de trazer sempre empresas, buscar o empreendedorismo, 
buscar a geração de emprego e renda para o nosso estado, porque só 
acreditamos em um estado forte tendo isso. E o que mais me chamou 
a atenção é que antes a gente produzia o milho, exportava o milho 
para outros países e não industrializava. Eu sempre batia nessa tecla 
aqui junto com o Deputado Júlio e com todos da comissão de assuntos 
econômicos. A gente sempre tratando que nós precisávamos ter a 
industrialização dos produtos que a gente consome no nosso estado. 
Se a gente tem a importação, se a gente tem alta produção de milho, de 
soja, por que a gente não pode fazer o óleo de soja, o óleo do milho? 
Então industrializar ela, porque quando a gente industrializa, a gente faz 
com que esse produto possa gerar ICMS, possa gerar tributos e riquezas 
para dentro do nosso estado. No mais desejo uma excelente semana a 
todos e que Deus possa nos abençoar. muito obrigado.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 
Com a palavra, o deputado Yglésio.

O SENHOR DEPUTADO DR. YGLÉSIO (sem revisão do 
orador) - Bom dia a todos, a todas, está bem legal essa fileira, hoje, aqui 
das Assessorias, uma coisa diferente. Mas eu subo à tribuna para falar 
um pouco a respeito das contradições, hoje, que existem no mundo, 
conceituais, uma reflexão para o final de semana, para esse feriado, que 
vai ter Dia das Crianças, Nossa Senhora. E, claro, esse período termina 
e a gente ficando um pouco mais reflexivo em casa. Nós estamos em 
meio a um conflito, que não é de agora, um conflito secular, por que 
não dizer praticamente milenar. E, lamentavelmente, aqui no Brasil, 
nós estamos num momento em que o Brasil tem um protagonismo 
em relação ao Conselho de Segurança das Nações Unidas. E a postura 
do Governo Federal tem sido extremamente frágil. E é uma postura 
frágil, porque ela uma postura que ela vem duma formação que, de 
fato, a esquerda, que hoje está infelizmente comandando o poder, ela 
tem, de ser contraditória. Veja só, um dos mantras aí do socialismo, do 
marxismo, da teoria leninista, é de acusar os adversários do que você 
é. Sempre foi um mantra, se é um bandido, se é um ladrão, o que é 
que faz a primeira coisa? Levanta e diz: pega ladrão. Os estupradores, 
pedófilos chegam, muitas vezes, qualificando todos como pedófilos. 
Os apoiadores de verdadeiros terroristas pegam e chamam pessoas que 
quebraram umas vidraças, que ocuparam os Três Poderes, em Brasília, 
de terrorista, mas na hora que tem um grupo, que é terrorista, o grupo 
é terrorista, o grupo é assassino, o grupo é sanguinário, o grupo tem 
requinte de crueldade, eles pegam e chamam de combatentes. Aí tem as 

instituições, que eu preciso nominar aqui, porque tem muitos membros, 
não que todos os membros, verifiquem o que eu estou falando, não são 
todos os membros, mas, via de regra, tem uma quantidade bem maior, 
uma densidade de pessoas que apoiam terroristas. São eles o PSOL, 
o Partido Socialismo Liberdade; o PT - Partido dos Trabalhadores e 
pode chamar também de partido dos terroristas aqui tendo em vista que 
tem pessoas que assinaram documentos, como Alexandre Padilha, que 
é ministro das Relações Institucionais do Governo Federal, ou seja, a 
pessoa responsável por coordenar a interlocução do governo, inclusive 
com os Poderes, além, claro, do Congresso Nacional, é apoiador de 
terrorista. O ministro da Comunicação do Governo Federal, que projeta 
a imagem do Governo Federal, Paulo Pimenta, é apoiador de terrorista, 
porque quem apoia o Hamas apoia grupo terrorista. O PCdoB teve 
membros que fizeram apologia ao terrorismo. Ontem, teve o tal do 
Said, assessor do deputado Márcio Jerry, que respondeu prontamente 
demitindo, mas fica a reflexão ao Deputado: verifique aí os outros 
membros da sua assessoria se não pensam igual.   Porque eu aqui se 
eu tiver alguém da minha assessoria, apoiador de terrorismo ou que 
dê sinais de desrespeito, inclusive à figura da mulher, chegar ao ponto 
de dizer que a mulher se cagou e colocar numa rede social alguém que 
foi estuprada, é um vagabundo.   Então diz-me com quem andas que te 
direi quem és.  Deputado Márcio Jerry, reveja as suas amizades. Então, 
não poderia deixar de falar do MST, esse movimento de trabalhadores, 
ditos trabalhadores sem-terra, que apoia o Hamas também, ou seja, 
apoiadores de terroristas.   A mídia que tem chamado de “combatentes”, 
Deputada Mical, em vez de chamar de “terrorista”, fazer aqui até uma 
menção positiva à Mônica Waldvogel, que colocou o Hamas no seu 
devido lugar e apesar de a TV na qual trabalha muitas vezes passar 
pano. A mídia, portanto, tem passado pano, e não poderia deixar de 
comentar o silêncio absoluto em relação ao Hamas do Ministro da 
Justiça. O homem que comenta a roupa que Roger Walters   entra no 
show não faz uma menção negativa ao Hamas, não chama o Hamas 
de negativo, não chama o Hamas de terrorista.   O mesmo ministro 
que falou recentemente que bolsonarista é pior do que traficante de 
drogas. Então nesses tempos, um minuto  para concluir, Presidente, nós 
temos que definir: “terrorismo”  são os militantes lá que invadiram e 
depredaram o  Congresso Nacional e que inventaram que aquele meio 
tanto de gente ia dar um golpe no Brasil sem uma arma, ou os milhares 
de manifestantes do Hamas que estão matando adoidado lá dentro do 
território de Israel? Genocida é o Bolsonaro ou o grupo terrorista que 
está especializado em decapitar crianças israelenses? Então são essas 
reflexões, são esses os valores que nós temos que só pesar para saber 
qual o caminho é de fato da verdade. Lamenta-se muito o que está 
acontecendo nesse país. O Brasil está omisso em relação a tudo isso que 
está acontecendo. Por quê? Porque o Presidente é um ex-condenado, 
defensor de ditadores, defensor de terroristas. Muito obrigado.

IV – ORDEM DO DIA.
A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 

Vamos passar à Ordem do Dia. Projeto de Lei nº 490/2023, de autoria 
da Deputada Solange Almeida (lê). Em discussão. Em votação. Os 
deputados e deputadas que aprovam permaneçam como estão. Projeto 
de Lei aprovado. Vai à sanção. Projeto de Lei nº 492/2023, de autoria 
da Deputada Solange Almeida (lê). Em discussão. Em votação. Os 
deputados e deputadas que aprovam permaneçam como estão. Projeto 
de Lei aprovado e vai à sanção. Projeto de Lei nº 382/2023, de autoria 
da Deputada doutora Vivianne (lê). Em discussão. Em votação. Os 
deputados e deputadas que aprovam permaneçam como estão. Projeto 
de Lei aprovado, vai a segundo turno. Projeto de lei nº 446/2023, de 
autoria da Deputada Fabiana Vilar (lê). Em discussão. Em votação. Os 
deputados e deputadas que aprovam permaneçam como estão. Projeto 
de Lei aprovado, vai a segundo turno. Projeto de Lei nº 507/2023, de 
autoria da Deputada Fabiana Vilar (lê). Em discussão, em votação, os 
deputados e deputadas que aprovam, permaneçam como estão. Projeto 
de Lei aprovado e vai a segundo turno. Projeto de Lei n° 554/2023, de 
autoria da deputada Fabiana Vilar (lê). Em discussão, em votação os 
deputados e deputadas que aprovam permaneçam como estão. Projeto 
de Lei aprovado, vai a segundo turno. Projeto de Resolução Legislativa 
10/2022, de autoria do deputado Zé Inácio (lê). Em discussão, 
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em votação, os deputados e deputadas que aprovam permaneçam 
como estão. Projeto de Resolução Administrativa aprovado, vai à 
promulgação. Requerimento de Deliberação do Plenário. Requerimento 
nº 368/2023, de autoria do deputado Rodrigo Lago (lê). Em discussão. 
Em votação. A Deputada Mical pede esclarecimento sobre o que se 
refere, as resoluções, os projetos. Os requerimentos são de autoria do 
Deputado Othelino.

O SENHOR DEPUTADO RODRIGO LAGO – Senhora 
Presidente, é só um requerimento para desarquivar três proposições que 
tramitavam na Casa.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE – 
Sim.

O SENHOR DEPUTADO RODRIGO LAGO – Deputado 
Othelino está licenciado, formalizou esse pedido para mim.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 
Perfeito.

O SENHOR DEPUTADO RODRIGO LAGO - Eu não tenho 
aqui os requerimentos, mas para esclarecer a Deputada Mical, o projeto 
volta a tramitar e será submetido no tempo devido, na forma devida 
aqui ao plenário da Casa, e caso a deputada, assim, discorde no mérito, 
poderá votar contra. É só para desarquivar e permitir a tramitação.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE – 
Sim, mas ela quer só tomar conhecimento e a gente não tem problema 
em dizer de que são os requerimentos. Bráulio já está pegando aqui e já 
vai esclarecer. Pronto. A proposição da Resolução n.º 50. (lê). Projeto 
de Resolução n.º 94 de 2022 (lê) e o 96/2022 (lê). Pronto se trata disso. 
Em discussão. Em votação. Os deputados e deputadas que aprovam 
permaneçam como estão. Requerimento aprovado. Requerimento 
n.º 369/2023 de autoria do Deputado Wellington do Curso (lê). Em 
discussão. 

O SENHOR DEPUTADO WELLINGTON DO CURSO – 
Presidente, uma Questão de Ordem?

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 
Deputado Wellington.

O SENHOR DEPUTADO WELLINGTON DO CURSO – Para 
facilitar seu trabalho, a senhora pode votar em bloco. Tem mais cinco 
ou seis com o mesmo teor, e se for o caso, a senhora pode só adiantar, 
sem problema nenhum. Facilita para a senhora e já agiliza.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE – 
Acatado. Requerimento n.º 370/2023 do deputado Wellington do Curso 
(lê); esse eu queria subscrever, deputado; Requerimento n° 371/2023, 
de autoria do deputado Wellington do Curso (lê) e o Requerimento 
n° 372/2023n de autoria do deputado Wellington do Curso (lê). 
Requerimento n° 373/2023, de autoria do deputado Wellington do Curso 
(lê). Requerimento n° 374/2023, de autoria do deputado Wellington 
do Curso (lê), Requerimento n° 375/2023n de autoria do deputado 
Wellington do Curso (lê). Em discussão. Em votação. Os deputados 
e deputadas que aprovam permaneçam como estão. Requerimentos 
aprovados.

O SENHOR DEPUTADO WELLINGTON DO CURSO – 
Presidente, questão de ordem, deputado Wellington do Curso. Só 
agradecer à Senhora, à Presidência, à Mesa pela aprovação dos 
Requerimentos. São cidades que nós percorremos, que tivemos contato 
com os professores na luta pelo reajuste dos salários e faço referência a 
essas cidades pelos seus aniversários, extensivo ao Prefeito, Presidente 
da Câmara e a toda sua população. Em especial à cidade de Icatu, ao 
Prefeito Wallace e a toda sua população pelo contato que nós temos, e o 
apoio da Assembleia Legislativa à Prefeitura e à cidade de Icatu. Muito 
obrigado, Presidente Iracema. 

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE 
- Requerimento n° 378/2023, de autoria do Deputado Rodrigo lago. 
Solicitando que sejam expressados votos de aplausos dessa Assembleia 
Legislativa ao Ministério Público do Trabalho, por meio da Procuradoria 
Regional do Trabalho da 16ª Região, nas pessoas dos Procuradores do 
Trabalho, Luciano Aragão Santos e Rafael Mondego Ribeiro, pela 
condução do Projeto Estratégico “Liberdade no Ar”. Iniciativa Nacional 
de Combate ao Tráfico de Pessoas, com o fim de redução à condição 
análogo de escravos. Em discussão.

O SENHOR DEPUTADO WELLINGTON DO CURSO 

– Presidente? Questão de ordem, deputado Wellington do Curso. 
Pedir autorização do nosso Presidente Rodrigo Lago para que possa 
subscrever e uma forma também de reconhecimento do nosso mandato 
como Deputado Estadual do Ministério Público do Trabalho, relevantes 
serviços prestados ao Estado do Maranhão no combate ao trabalho 
escravo e principalmente no apoio que tem dado, em algumas causas, 
como os trabalhadores do Detran e outras atividades no Estado do 
Maranhão. Nosso respeito e consideração ao Ministério Público do 
Trabalho do Estado do Maranhão. Pedir ao Deputado Rodrigo Lago 
que autorize subscrever o requerimento por gentileza.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 
Deputado Rodrigo, inclusive eu, que sou oriunda do TRT, gostaria de 
subscrever. Para o seu conhecimento, eu sou concursada do Tribunal 
Regional do Trabalho.

O SENHOR DEPUTADO CARLOS LULA - Também gostaria 
de subscrever, Presidente, até porque o Procurador Rafael Mondego 
é meu colega de turma da Universidade Federal do Maranhão. É um 
grande Procurador do Trabalho, está voltando para o Maranhão após 
muitos anos fora daqui, e eu sei que ele realiza um trabalho fantástico, 
então queria poder subscrever também o requerimento do Deputado 
Rodrigo.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 
Inclusive ressaltar o trabalho que faz o Tribunal Regional do Trabalho 
porque é um trabalho de excelência. A gente vê que é um trabalho 
aprovado pela população do Maranhão. Então o que diz o nosso 
deputado estadual Rodrigo Lago com relação aos pedidos dos colegas, 
inclusive o meu?

O SENHOR DEPUTADO RODRIGO LAGO - Não só autorizo 
como digo, Presidente, é uma honra receber a subscrição de outros 
colegas deputados desse requerimento. Requerimento que é para 
expressar os votos de aplausos ao Ministério Público do Trabalho por 
uma campanha específica de Liberdade no Ar, uma campanha que 
vem sendo feita para a prevenção e combate ao tráfico de pessoas com 
consequência para a redução dessas pessoas no trabalho análogo a 
escravo. O Ministério do Trabalho vem fazendo um grande trabalho 
com esta campanha, que é nacional. O Maranhão vem se destacando. 
E neste mesmo requerimento, Presidente, eu peço autorização também 
do Plenário da Casa, com a concordância da Mesa e da Presidência 
dessa Casa, para que a Casa faça a adesão também a esse programa, 
para que a gente possa veicular nos canais da TV Assembleia os 
vídeos promocionais dessa campanha Liberdade no Ar, que vem sendo 
muito bem conduzida aqui no Maranhão, vinha sendo conduzida pelo 
ex-procurador-geral Luciano Aragão Santos e pelo colega do nosso 
Deputado Carlos Lula, o Rafael Mondego Figueiredo, que agora volta 
para o seu estado de origem para conduzir essa campanha. Eu peço que 
a Casa aprove o voto de aplauso e também aprove a adesão da Casa a 
esse projeto para que a gente divulgue nas nossas redes.

O SENHOR DEPUTADO JÚLIO MENDONÇA – Senhora 
Presidente, gostaria também de pedir ao Deputado Rodrigo que 
autorizasse também a subscrição, dada a relevância, e parabenizar o 
Deputado Rodrigo. 

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADO IRACEMA VALE – 
Feito isso a gente submete. Em discussão. Em votação. Os deputados 
e deputadas que aprovam permaneçam como estão. Requerimento 
aprovado. Com relação à solicitação do Deputado para adesão da Casa, 
vou determinar à Diretoria-Geral da Casa que entre em contato com 
V. Exa. para que a gente proceda os trâmites que a Casa tem que fazer.

O SENHOR DEPUTADO RODRIGO LAGO - Agradeço e 
parabenizo, Presidente.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE 
– Inclusão. Nos termos do Regimento Interno, determina a inclusão 
na Ordem do Dia da Sessão Ordinária de terça- feira, dia dezessete de 
outubro de 2023, as seguintes proposições: Projeto de Lei nº 452/2023, 
de autoria do Deputado Rodrigo Lago; Requerimento nº 379/ 2023, de 
autoria do Deputado Dr. Yglésio; Requerimento nº 380/2023, de autoria 
do Deputado Arnaldo Melo. Comunico a todas as deputadas e deputados 
que será realizada a Sessão Solene, hoje, às 11h, em homenagem aos 
40 anos da CUT, entrega do Título de Cidadão Maranhense ao Sr. 
Fernando Antônio Magalhães de Souza, proposições do Deputado Zé 
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Inácio. E pela primeira vez na Casa nós teremos às 15h, Sessão Solene 
em comemoração ao Dia das Crianças. Proposição da deputada Mical 
Damasceno, o que muito me alegra, porque as crianças serão os nossos 
futuros deputados, futuros parlamentares, e essa Casa fica muito feliz 
toda vez que adentra os nossos espaços com as crianças do nosso 
Maranhão. Parabéns, deputada Mical, pela Proposição. Ainda tenho 
alguns informes que eu gostaria de fazer antes de passar ao Tempo dos 
Blocos. Gostaria de comunicar aos deputados  que o governador Carlos 
Brandão estará amanhã, em Barreirinhas, entregando o escritório da 
AGERP, o escritório do ITERMA, um novo escritório para a população 
de Barreirinhas, e também, na oportunidade, vai sancionar a Lei, de 
minha autoria, que fala sobre a preservação da área de Lençóis, nos 
municípios de Barreirinhas, nos municípios de Primeira Cruz e Santo 
Amaro, onde a gente na lei, no projeto de lei restringe a expansão do 
cultivo da soja e do eucalipto, para preservar justamente os nossos 
mananciais hídricos e as nossas chapadas nessa região tão importante, 
que é dos Lençóis Maranhenses. Então, já comunico e convido aos 
deputados que quiserem participar, será às 11h, em Barreirinhas, certo. 
Gostaria de ler e tornar público a Nota de Esclarecimento da Assembleia 
Legislativa, aprovada por todos os Deputados, que trata da escolha do 
Conselheiro Daniel Itapary Brandão. Então, a Nota de Esclarecimento, 
é a seguinte: Nota de Esclarecimento. A escolha do Conselheiro Daniel 
Itapary Brandão para o TCE/Maranhão respeitou todas as normas 
constitucionais e procedimentos legais, como analisado pelo Ministério 
Público, nos Autos, sendo infundada e sem amparo legal, a decisão 
judicial, prolatada contra a soberana escolha da Assembleia Legislativa 
do Estado do Maranhão. Trata-se de pessoa de ampla respeitabilidade 
e experiência administrativa, acumuladas na advocacia e no exercício 
de cargos públicos, preenchendo os requisitos constitucionais para 
indicação ao cargo que hoje desempenha com esmero. Reconhecido 
pelos seus pares, pelos jurisdicionados do tribunal e pela sociedade 
em geral. Convém esclarecer que o advogado Daniel Itapary Brandão 
formalizou a sua inscrição em tempo e modo devido, sendo a única 
candidatura legítima nos termos legais. Foi sabatinado por uma 
comissão especial designada nos termos regimentais e não obteve 
nenhum voto contrário, tendo seu nome aprovado pelo Plenário dessa 
Casa. Portanto todos os procedimentos adotados na Assembleia são os 
mesmos aplicados em escolhas anteriores pelo Tribunal de Contas do 
Estado do Maranhão, cujas normas procedimentais são as melhores 
do Brasil, como já afirmado e reafirmado em decisões do Tribunal 
de Justiça do Estado do Maranhão. A Assembleia Legislativa tomará 
todas as medidas legais cabíveis para resguardar a sua competência e 
autonomia, restabelecendo a verdade em consonância com o parecer 
favorável do Ministério Público do Maranhão. E, contrário ao que 
concluiu a sentença de primeiro grau, a Casa do povo do Maranhão 
reafirma o seu total compromisso e respeito à Constituição, às leis e aos 
poderes constituídos, preservando sempre a independência, separação e 
harmonia entre os poderes do estado brasileiro. O parlamento estadual 
mantém a total e plena convicção do acerto na escolha do conselheiro 
Daniel Itapary Brandão para o TCE Maranhão, reafirmando que a 
decisão da Assembleia deve ser respeitada. Iracema Cristina Vale Lima, 
Presidente da Assembleia. E vai assinada e subscrita por todos os demais 
deputados cujos nomes constam nesta nota. Então a gente aqui divulga a 
nota que foi amplamente discutida e aprovada por todos nós. Determino 
a publicação no diário oficial da Casa à leitura da nota feita por mim. 
E vamos informar que daremos ampla divulgação. Alguns deputados 
me perguntaram se poderiam reproduzir, fiquem à vontade. Está bom. 
Essa é a nota feita pela Casa, pelas muitas mãos que opinaram. Muito 
obrigada. Vamos passar aqui para o Tempo dos Partidos. Eu solicito que 
seja breve por conta da sessão solene das 11h, para a gente cumprir aqui 
o horário. Primeiro bloco, Deputada Ana. Inscrito o Deputado Yglésio. 
Declina do tempo. Deputado Arnaldo Melo.

O SENHOR DEPUTADO ARNALDO MELO - Vou utilizar o 
tempo, Deputada.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADO IRACEMA VALE - 
Com a palavra, o Deputado Arnaldo e, em seguida, o Deputado Júlio 
Mendonça.

O SENHOR DEPUTADO ARNALDO MELO (sem revisão do 
orador) - Senhora presidente, demais deputados, membros da Mesa, 

senhores deputados presentes, convidados dessa manhã de trabalho, 
caros ouvintes. Venho nessa manhã fazer alguns comentários sobre este 
momento que o nosso Estado do Maranhão está vivendo, esse momento 
em que o Brasil atravessa uma certa transição política e econômica, 
como todos os países, mas o Maranhão, quero dizer, senhores deputados, 
da minha alegria, da minha motivação que, apesar de neste momento 
trabalhar intensamente na Frente Parlamentar de Combate à Pobreza do 
nosso Estado, para que nós consigamos tirar o maior número de famílias 
carentes desta condição de vida, é com empolgação que venho a essa 
tribuna fazer alguns registros. Pois bem, ontem, nós estivemos na 
cidade de Balsas, e lá vimos, senhores deputados, um ato que realmente 
empolga qualquer maranhense, principalmente aqueles que tiveram, 
como eu, o privilégio de viver a história política do nosso Estado, quem 
viu o início difícil, deputado Rodrigo Lago, pai de Vossa Excelência 
assistiu ao que eu estarei aqui a comentar, a implantação do Polo de 
Grãos da Região Sul do Maranhão. No governo de Luiz Rocha, naquela 
época, sem estrada, sem MA e sem BR, sem nada, ali se iniciou a 
motivação política do governo da época para que empresários viessem 
investir, aqui no Maranhão. Com muita dificuldade, o início do plantio 
do milho, da soja, do sorgo e de outros produtos graneleiros. E com esta 
dificuldade, outros governos vieram cada um fazendo a sua parte. E 
resumindo, ontem, a alegria de ver o vice-presidente da República ali, 
falando de forma tão empolgada pelo momento, deputado Zé Inácio, 
momento em que o Brasil que o mundo vive nessa questão ambiental, o 
Maranhão saindo na frente, trazendo uma das usinas mais modernas do 
mundo em produção de etanol. E o mais importante, que eu invoco, 
inclusive a condição de pecuarista de criador no interior do Estado, 
Senhores Deputados, disse aqui, com muita felicidade, o deputado, 
Júlio Mendonça há poucos minutos nessa tribuna, da importância que 
há de se fazer o aproveitamento dos nossos produtos. Não é pouco o que 
se fez no Maranhão, todos os governos fizeram algumas etapas 
importantes, nós vimos os governos que passaram, mas eu quero me 
ater um pouco ao governo Brandão. Eu sou daqueles que sempre 
procuro ficar ouvindo e observando. Os caros colegas deputados sabem 
disso, qual é o comportamento que eu trato a política, principalmente a 
política administrativa. E eu quero registrar aqui a minha admiração, 
pela maneira dedicada, obstinada, com que esse governador Carlos 
Brandão está fazendo a política do Maranhão, desde o mandato de 
Deputado Federal, Secretário de Estado, Vice-Governador, e agora 
como Governador. Falo sem nenhum tipo de empolgação. Eu falo do 
que eu sinto na realidade, que este homem que está dedicado, debruçado 
sobre esse governo há tanto tempo. Como vice-governador, foi buscar, 
através da delegação do governador Flávio Dino, que era o titular do 
Governo do Estado. Ele delegou a possibilidade de andar por outros 
países em busca de recursos. E eles foram felizes, o governador da 
época, e o vice-governador. Agora Carlos Brandão, no comando do 
nosso estado, tem feito várias intervenções importantes e precisamos 
registrar aqui. Com esta vocação que ele tem, como homem interiorano, 
o homem da agricultura, da pecuária da produção de primeira instância, 
ele tem conseguido bons resultados. E ontem nós vimos o momento que 
eu quero registrar aqui, senhores deputados, momento marcante para o 
Maranhão, a instalação de uma usina produtora de etanol e, 
principalmente, de derivados para fazer a ração, o alimento para as 
nossas cadeias produtivas de proteína, outras proteínas, o milho, que é 
o essencial elemento produzido no Maranhão. Fala-se muito na soja por 
causa do preço do mercado internacional. Mas o milho é o alimento 
universal. É o milho que alimenta a humanidade e toda a cadeia 
alimentar dos animais, do menor animal, do peixe, do frango, do suíno, 
do caprino, do ovino e do bovino. E nós precisamos, Deputado Júlio 
Mendonça, e há muitos anos nós aspirávamos e continuaremos 
aspirando a necessidade de trazermos mais indústrias para o Maranhão, 
uma indústria de esmagamento de soja, como já está em Porto Frango, 
nós trazermos algo muito maior para beneficiar a soja em território 
maranhense, para não ser apenas commodities que se joga no Porto do 
Itaqui e se transforma em dólar. Nós precisamos com isso, gerar o quê? 
Disse muito bem, Vossa Excelência aqui, uma cadeia produtiva para 
aqueles menores. E nesse momento, na condição de diretor, presidente 
dessa Frente Parlamentar de Combate à Pobreza, eu quero chamar os 
meus pares, eu quero convidar os deputados de todas as comissões para 
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que nós possamos fazer, senhores deputados, uma conversa sobre o 
momento bom que o Maranhão está vivendo. E que momento bom é 
esse, deputado Arnaldo Melo? É o momento de nós termos recebido o 
maior número de ministros nesse estado. É nesse governo, é neste ano 
que nós estamos com quatro ministros maranhenses no governo federal, 
é nesse momento que nós recebemos inúmeras visitas de ministro de 
várias pastas, propondo recurso para o Maranhão. Senhor Deputado, 
Senhor Presidente, que nesta hora preside a Casa, Deputado Yglésio, 
caros colegas deputados, o que se está vendo, por meio do governo 
Lula, é a possibilidade do PAC encaminhar 94 bilhões para o Maranhão. 
E a gente ouve isso como uma orquestra tocando para nós maranhenses. 
94 bilhões, senhores deputados, corresponde a quase quatro produtos de 
arrecadação do estado do Maranhão em um ano. Nós que estamos aqui 
com a peça orçamentária para aprovar agora que será em torno de R$ 28 
bilhões, e o Governo Federal nos propõe 94 bilhões de investimento ao 
longo dos anos para o Maranhão. É muita coisa. Vamos nos aproximar, 
nós deputados, que o momento é propício. Este governo Brandão é um 
governo que democratizou o jeito de governar. É um governador que, 
por meio dos seus secretários, conversa com os deputados, eu tenho 
certeza que esse é o sentimento de todos nós. Mas eu estou falando do 
momento possível da Usina que vem se instalar, desses recursos, 
senhores deputados, que serão aplicados nos planos. E isso deve-se 
também a capacidade de planejamento do Governo do Estado. Posso 
dizer a V.Exas., deputado Lula, com toda segurança, nenhum Governo 
Municipal, Estadual ou Federal atende transferência de recurso se não 
tiver em Projeto. E por que o PAC nos oferece 94 bilhões, sendo um dos 
estados que será mais agraciado? Se o Maranhão não tem esta força 
política? É porque o Maranhão levou bons Projetos. Registre-se aqui, 
foi o governo Brandão que preparou bons Projetos que possam justificar 
investimento na Educação, na Saúde, na Infraestrutura e outras. E é 
preciso que, nós, deputados, nos debrucemos sobre isso. E nesta hora, 
eu quero fazer vênia com os colegas deputados, para que nós possamos 
fazer o Encontro das Comissões Temáticas da Casa, para nós discutirmos 
com a própria Frente de Combate à Pobreza, onde é que nós podemos 
inserir aí as famílias de baixa renda, para que elas não vejam passar as 
nuvens do desenvolvimento, sem a oportunidade para aquele que não 
tem ainda nem um salário mínimo, nem uma carteira assinada. É 
importante que eu ouça os discursos empolgado dos colegas, e isso me 
anima, de que nós estudando bem esses Projetos, esses Recursos que 
vêm para as Rodovias, que vêm para a Educação. Registre-se aqui, o 
secretário de Educação do Estado, vice-governador, Felipe Camarão, é 
um jovem incansável, nesse trabalho pela Educação do Maranhão, já há 
algum tempo, desde o governo Dino, quando ele era Secretário de 
Educação, tem avançado e nós temos boas notícias. O IBGE já anuncia 
novos índices, principalmente na parte da educação no Maranhão. Isso 
nos anima, deputado Florêncio, V.Exa. que tanto nos ajuda, lá na Frente 
Parlamentar de Combate à Pobreza. Então, todo esse contexto que o 
Maranhão está vivendo é um contexto que nos faz acreditar que nós 
estamos melhorando. E aí mais uma vez registre-se o que ontem o Vice-
Presidente da República disse lá em Balsas, que é a disputa por empresas 
no Brasil, nos estados brasileiros, é muito grande. E esta indústria que, 
ora se instala no Maranhão, estava sendo disputada e que o Governador 
Carlos Brandão no seu discurso disse que pediu ao seu ex-colega de 
PSDB, atual PSB, lhe ajudasse na condição de Ministro de Indústria e 
Comércio do Brasil e ajudasse que o Maranhão estava precisando, mas 
estava organizado. E nós ouvimos a palavra do Ministro Alckmin, 
ontem, do Vice-Presidente da República, que telefonou para o 
Governador Brandão e ele, prontamente, atendeu disse: Olha, uma 
oportunidade de nós levarmos esse grupo que já tem seis plantas 
instaladas, no Paraguai e no Mato Grosso e Mato Grosso do Sul. Levar 
esse investimento gigantesco de 2.500.000.000 milhões para o 
Maranhão. E, prontamente, o Governador Brandão disse: Reúna com 
eles que eu estou indo para aí agora para gente ajudar em tudo que puder 
incentivar, evitando que o Maranhão deixa essa oportunidade passar. 
Ouvimos lá o Prefeito Eric muito empolgado também que vai procurar 
isentar todas aquelas taxas possíveis que o município puder incentivar a 
empresa. E é esse o momento que nós estamos vivendo. E eu quero aqui 
como deputado, como colega de V.Exas., convidar para que nós façamos 
um encontro, Deputado Zé Inácio, das comissões temáticas da Casa, 

para nós discutirmos esse momento que nós estamos vivendo, Deputado 
Júlio Mendonça. Esse momento em que todos nós, eu tenho certeza, 
Deputado Yglésio, estamos preocupados em melhorar a vida do nosso 
povo. Eu não tenho dúvida que os 42 deputados que têm assento nessa 
Casa desejam o melhor para o Maranhão, desejam um índice de 
desenvolvimento humano melhor, que a gente melhore o IDH da 
Educação, da saúde, da renda. Esse é o objetivo de todos nós. Mas este 
governo está nos dando essa possibilidade. Quando eu digo esse 
governo, é este momento político. Diga-se no Maranhão, diga-se, em 
nível nacional, nós temos a possibilidade...

O SENHOR DEPUTADO FLORÊNCIO NETO – Presidente 
Arnaldo, V.Exa. me permitir um aparte? 

O SENHOR DEPUTADO ARNALDO MELO - De receber uma 
injeção, uma infusão de recurso em torno de 94 bilhões. Eu lembro, 
Deputado, da minha luta nesta Casa junto com o governo Roseana para 
nós adquirimos um empréstimo de três bilhões e oitocentos milhões.  
Nós estamos vendo a luta do governo Brandão para conseguir um 
empréstimo. Empréstimo para se devolver o dinheiro de 3,4 bilhões. É 
uma luta. E a gente saber que o Governo Federal pode estar programado 
para investir 94 bilhões no Maranhão é algo que nos faz acreditar que, 
se nós soubermos administrar essa situação, nós estaremos no rumo 
certo. Deputado Florêncio, concedo a palavra a V.Exa.

O SENHOR DEPUTADO FLORÊNCIO NETO (aparte) - 
Presidente Arnaldo, agradeço a oportunidade de lhe apartear nessa sua 
fala, que é muito importante hoje, aqui na Casa. V.Exa., que está por 
três décadas aqui na Assembleia, graças a Deus ainda não perdeu a 
sua empolgação em defender o Maranhão. Nas nossas conversas que 
temos com o Governador, ele sempre demonstra essa obsessão pela 
atração de grandes investimentos no Maranhão, para que possa ajudar 
na nossa redenção ao longo do tempo e da nossa fuga desse cenário, no 
nosso crescimento econômico e diminuição da pobreza. Para a gente 
que conhece o que são as commodities, é muito óbvio, é muito claro 
que, quando a gente passa essa fase de transição, saindo de sermos 
apenas exportadores, apenas de vendermos as nossas commodities para 
que a gente possa beneficiar esses produtos aqui, abrindo, inclusive, 
oportunidade, como Vossa Excelência mencionou, para uma cadeia 
secundária, para subprodutos, novas cadeias vão surgindo em torno 
de investimentos como esse que chega ao Maranhão. E eu aproveito 
o pronunciamento de Vossa Excelência para celebrar junto. Serão 
2.5 bilhões investidos, serão 2.500 empregos nessa primeira etapa da 
elaboração da construção desse parque fabril. Muito provavelmente, 
depois de pronto, nós teremos cerca de 1.000 empregos também gerados 
apenas de maneira direta, fora os empregos e oportunidade das cadeias 
secundárias que isso abre. Nessa grande discussão que nós temos na 
nossa frente parlamentar de combate à pobreza, eu tenho certeza que isso, 
sem dúvida, é uma das soluções. Eu parabenizo, inclusive, a iniciativa 
e a preocupação do Governo do Estado, do Governador Carlos Brandão 
de que a gente prepare essa mão de obra para que seja absorvida por 
esse grande empreendimento, por essa grande indústria que se instalará 
em 14 meses aqui no estado do Maranhão. É muito importante, porque 
se nós não prepararmos essas pessoas para ingressarem nesses postos de 
trabalho, nós também não aumentaremos, não diminuiremos a taxa de 
desemprego do nosso estado, e teremos aí uma perda de oportunidade 
sensível. Portanto, quero primeiro parabenizar V. Ex.ª pela fala e dizer 
que V. Ex.ª preside com muita competência a nossa Frente Parlamentar 
de Combate à Pobreza e que pode contar com esse deputado, eu tenho 
certeza com toda Assembleia para que a gente consiga fazer um grande 
trabalho naquela Comissão.

O SENHOR DEPUTADO ARNALDO MELO - Deputado 
Florêncio, muito obrigado pelas suas palavras. 

O SENHOR DEPUTADO RODRIGO LAGO - Presidente 
Arnaldo.

O SENHOR DEPUTADO ARNALDO MELO - Pois não.
O SENHOR DEPUTADO RODRIGO LAGO - Se V. Ex.ª 

também me concedesse um aparte.
O SENHOR DEPUTADO ARNALDO MELO - Pois não, 

deputado Rodrigo, só concluindo aqui o agradecimento ao deputado 
Florêncio Neto que muito nos ajuda na Frente Parlamentar de Combate 
à Pobreza e dizer que esse é o nosso caminho, deputado Rodrigo Lago.
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O SENHOR DEPUTADO RODRIGO LAGO (aparte) – 

Deputado Arnaldo, eu queria, primeiro, parabenizar a Vossa Excelência 
por trazer a esta Casa esse importante debate num contexto muito 
mais completo, devido à sua experiência como ex-presidente dessa 
Casa, como ex-governador em exercício do nosso Estado, conhece 
muito bem há longos anos estando na vida pública, conhece muito 
bem a importância desse momento vivido. Há algumas semanas, uma 
ou duas semanas atrás, eu destaquei que o Brasil tinha voltado, nós 
estamos realmente vivendo um novo momento, todas as previsões 
catastróficas do ano passado de crescimento da economia, graças a 
Deus, estamos rompendo, o Brasil está crescendo bem acima do que 
estava sendo é previsto E eu disse na oportunidade falando de um outro 
importantíssimo projeto aquela liberação pelo IBAMA da exploração 
na faixa equatorial aqui do Pré-Sal no Maranhão, vai beneficiar todo 
o nosso Litoral Maranhense com a exploração do Pré-Sal e também 
trazendo isso muitos recursos para o desenvolvimento do nosso Estado. 
V. Ex.ª traz hoje outro grande exemplo que é a instalação, lá em Balsas, 
da Inpasa é uma indústria que vai gerar mil e quinhentos, mais de mil 
e quinhentos empregos diretos quando estiver em funcionamento, 
mas antes disso, gera mais de dois mil e quinhentos empregos diretos, 
vai fomentar a economia. Vai permitir que a gente não viva mais 
apenas de explorar os nossas commodities, mas de ter esperança de 
beneficiar essas commodities aqui com esse beneficiamento gerando 
emprego no Maranhão, vai gerar também renda para as nossas finanças 
públicas e isso eleva, deputado Arnaldo, a nossa responsabilidade a 
partir da criação da Frente Parlamentar de Combate à Pobreza, criada 
de iniciativa de V. Ex.ª e muito bem presidido por V. Ex.ª aumenta a 
nossa responsabilidade, enquanto Poder Legislativo constituído no 
Estado do Maranhão, de fazer como V. Ex.ª bem disse: evitar que o 
desenvolvimento passe apenas por cima e a pobreza continua embaixo, 
e, sim, inserir a população nesse desenvolvimento. Inserir o pobre 
no Maranhão no orçamento do Estado. Nós temos que cada vez mais 
trabalhar por isso e essa é a nossa missão, essa é a nossa função para 
isso que nós estamos aqui na Assembleia. E eu queria parabenizar V. 
Ex.ª pelo grande exercício do seu mandato e por iniciativa de criar 
essa Frente Parlamentar de Combate à Pobreza, que agora tem muito 
mais elementos para que chegue a um resultado de sucesso, para que a 
gente finalmente coloque o Maranhão no desenvolvimento. Meu muito 
obrigado.

O SENHOR DEPUTADO ARNALDO MELO - Peço a inclusão 
do aparte do deputado Rodrigo Lago ao nosso pronunciamento, e dizer 
o seguinte, deputado Rodrigo: o caminho nós sabemos, nós temos 
necessidade e os instrumentos. E os instrumentos estão aí, o Governo do 
Estado mandou a Peça Orçamentária para essa Casa e nós vamos reunir 
para discutir. O Governador Carlos Brandão fez o comentário para todos 
nós, deputados: estou encaminhando a Peça Orçamentária para Casa 
Legislativa, está aí para fazerem o complemento, fazer as mudanças que 
acharem necessárias. Então é importante que as Comissões sentem para 
analisar esse aspecto. Eu comentei ainda agora há pouco sobre algo que 
não é comum; quantos Ministros de Estado, deputado Carlos Lula, têm 
vindo ao Maranhão e feito propostas de investimentos no nosso Estado. 
Isso é algo muito importante e raro, foi a abertura do Governo Brandão 
em relação ao Governo Federal. É um governador que penetra em 
todos os Ministérios e esse momento nós precisamos, como deputados, 
apoiá-lo  sim e participar colaborando com os Secretários de Estado 
para que nós possamos fazer esse trabalho mais profundo e possamos 
alcançar aqueles que muitas vezes passam indiferentemente por nós 
lá no interior mais distante, Deputado Júlio Mendonça. Hoje a gente 
vê que a nossa luta de alguns anos atrás... Eu quero registrar aqui dos 
diques da Baixada. O   Governador vai convidar agora, iniciativa dele. 
Correu atrás e está botando dinheiro do Estado para fazer essa barragem 
aí entre Bequimão e São Bento.  Isto aí é muito importante separar o 
joio do trigo, como se diz, separar a água salgada da água doce. Área 
salinizada nós temos estudos no Maranhão através da Universidade 
Federal feita em Guayaquil no Equador, onde há maior produção de 
arroz em áreas semelhantes a essa da Baixada. Mas faltava esse projeto 
de separação entre água que é irrigada pelo sal do mar e pela água doce. 
E Carlos Brandão agora vai iniciar algo em torno de 16km com recurso 
do Tesouro Estadual. Eu tenho certeza que os Secretários de Estado já 

devem estar projetando juntamente com ele para pedir a CODEVASF 
ou outra instituição brasileira para fazer essa parceria. Um estado como 
o Maranhão, deputados, chegar e dizer eu coloco trinta, trinta e dois 
milhões num projeto como esse que vai objetivar principalmente a 
agricultura dos pequenos agricultores é algo que nos motiva, Deputado 
Zé Inácio. Então eu acho que o Governador Carlos Brandão está no 
caminho certo. E Deus dê a ele saúde para ele continuar fazendo esse 
trabalho em parceria com os ministros em Brasília e com todos aqueles 
parceiros que, de uma forma ou de outra, possam ajudar o Maranhão. 
Eu peço vênia, Senhor Presidente Yglésio, pela tolerância de Vossa 
Excelência, me concedendo esse tempo, porque eu acho que me excedi 
até um pouco, em razão da Sessão Especial que nós vamos ter, mas era 
preciso que se dissesse isso aqui. Era o que meu coração pedia nessa 
véspera do Dia das Crianças. Muito obrigado pela atenção dos colegas.

O SENHOR DEPUTADO WELLINGTON DO CURSO – 
Questão de ordem, Presidente Deputado Wellington do Curso. Vossa 
Excelência possa me conceder o tempo da Liderança do nosso bloco, 
por favor?

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO DR. 
YGLÉSIO - Tudo bem, Deputado Wellington. Mas antes disso, nós 
temos o pronunciamento do Deputado Júlio Mendonça por 10 minutos.

O SENHOR DEPUTADO JÚLIO MENDONÇA - Deputado e 
Presidente, eu declino. Eu ia falar sobre a audiência pública que tivemos 
ontem. Eu falo terça-feira e declino em função da Sessão Solene do 
Deputado Zé Inácio em homenagem à CUT. Eu declino do tempo.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
DR. YGLÉSIO - Agradeço, Deputado Júlio pelo declínio do tempo. 
Deputado Wellington do Curso utilizando o Tempo da Liderança, por 5 
minutos, sem apartes.

O SENHOR DEPUTADO WELLINGTON DO CURSO (sem 
revisão do orador) - Senhor Presidente, demais Membros da Mesa, 
senhoras e senhores deputados, internautas, telespectadores que 
acompanham por meio da TV Assembleia. Só fazer o registro que no 
próximo dia 15, nós temos o Dia dos Professores. E fazendo referência 
à nossa luta permanente em defesa dos professores do Estado do 
Maranhão pelo reajuste em 2022 de 33,24%, o reajuste em 2023 de 
14.95%, e a nossa luta permanente pelo pagamento dos precatórios do 
Fundef e também a aplicação dos recursos do Fundeb. Percorremos 
mais de 60 municípios. A nossa luta também na Prefeitura de São Luís. 
Inclusive o prefeito Eduardo Braide encaminhou o Projeto de Lei à 
Câmara Municipal. Já estamos apresentando algumas emendas para que 
os vereadores possam analisar e possa apresentar também, fazer uma 
pequena correção ao Projeto de Lei apresentado à Câmara Municipal, ao 
Governo do Estado também ao secretário Felipe Camarão com relação 
ao pagamento dos precatórios do Governo do Estado com relação à 
aplicação e a transparência dos recursos do Fundeb. E a nossa luta 
permanente em defesa dos professores do Estado do Maranhão. Hoje 
inclusive reunir com o presidente do Sindicato dos Professores, lá da 
cidade de Axixá, Sílvio Rabelo, que está aqui com o Eduardo. E a nossa 
luta, vou à cidade de Axixá, pessoalmente, me reuni com os professores, 
podem contar com o professor e deputado Wellington do Curso. O 
tempo que me resta fazer um convite aos nobres parlamentares, amanhã, 
dia 12, Dia da Criança, será realizada a Marcha da Família Cristã, pela 
liberdade, não tem cunho partidário. Não tem fins partidários, uma 
marcha da família de conservadores, da direita, em defesa da família, 
em defesa dos valores que nós acreditamos. E principalmente, contra o 
aborto, contra a liberação das drogas e será amanhã, a partir das 16h, lá 
na Praça do Foguete, Lagoa da Jansen. Quero cumprimentar, de forma 
especial, a minha amiga Flávia Berthier, que é a coordenadora estadual, 
e a Marcha da Família Cristã será realizada dia 12, em todo o Brasil. 
E do estado do Maranhão tem a coordenação da minha amiga, Flávia 
Berthier, Flavia, parabéns, estaremos juntos. E convidamos deputados, 
convidamos a classe política e a população do Estado do Maranhão. 
Marcha da família Cristã pela liberdade, Deus, pátria, família e a 
liberdade, que Deus abençoe a todos! Que Deus estenda as suas mãos 
poderosas sobre o Estado do Maranhão e sobre a sua população!

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO DR. 
YGLÉSIO - Expediente Final. Não há oradores inscritos. Leitura da 
Ordem do Dia já foi feita, Presidente já fez. Nada mais a tratar, declaro 
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encerrada a presente Sessão.

Ata da Octogésima Segunda Sessão Ordinária da Primeira 
Sessão Legislativa da Vigésima Legislatura da Assembleia Legislativa 
do Estado do Maranhão, realizada em quatro de outubro de dois mil e 
vinte três.

Presidente, em exercício, Senhor Deputado Carlos Lula.
Primeiro Secretário, em exercício, Senhor Deputado Zé Inácio.
Segunda Secretária, em exercício, Senhora Deputada Solange 

Almeida.
Às nove horas e trinta minutos, presentes os (as) Senhores (as) 

Deputados (as): Andreia Martins Rezende, Ariston, Arnaldo Melo, 
Carlos Lula, Cláudia Coutinho, Daniella, Davi Brandão, Doutor 
Yglésio, Doutora Vivianne, Edna Silva, Eric Costa, Fabiana Vilar, 
Fernando Braide, Florêncio Neto, Guilherme Paz, Hemetério Weba, 
Iracema Vale, Janaína Ramos, Júnior Cascaria, Júnior França, Juscelino 
Marreca, Leandro Bello, Mical Damasceno, Neto Evangelista, Osmar 
Filho, Pará Figueiredo, Rafael, Ricardo Arruda, Ricardo Rios, Rildo 
Amaral, Roberto Costa, Rodrigo Lago, Solange Almeida, Wellington 
do Curso e Zé Inácio. Ausentes os (as) Senhores (as) Deputados 
(as):    Aluízio Santos, Ana do Gás, Antônio Pereira, Cláudio Cunha, 
, Francisco Nagib Glalbert Cutrim, Júlio Mendonça, O Presidente, em 
nome do povo e invocando proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, 
determinando a leitura do texto bíblico e da Ata da sessão anterior, que 
foi aprovada, e do Expediente, que foi encaminhado à publicação. No 
horário do Pequeno Expediente, ocuparam a Tribuna os (as) Deputados 
(as): Mical Damasceno, Rildo Amaral, Solange Almeida e Doutor 
Yglésio. Esgotado o tempo regimental destinado a este turno dos 
trabalhos, o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia, anunciando 
a discussão em primeiro turno, tramitação ordinária o Projeto de Lei 
n° 490/2023 de autoria da Deputada Solange Almeida, que estabelece 
o “agosto cinza” como mês estadual de conscientização do cidadão 
no combate aos incêndios e queimadas; Projeto de Lei n° 492/2023 
de autoria da Deputada Solange Almeida, que considera o Município 
de Pindaré Mirim como berço da cultura popular do Vale do Pindaré 
no Estado do Maranhão. Com pareceres favoráveis da Comissão de 
Constituição, Justiça e Cidadania (CCJC), ambos os projetos foram 
aprovados e encaminhados ao segundo turno de votação. Em primeiro 
e segundo turnos, tramitação ordinária o Plenário aprovou o Projeto 
de Resolução Legislativa n° 071/2023, de autoria do Deputado Neto 
Evangelista, que concede a medalha do Mérito Legislativo José 
Ribamar de Oliveira “Canhoteiro” ao Senhor Arthur Antunes Coimbra. 
Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 
Cidadania este Projeto de Resolução foi encaminhado à promulgação. 
Sujeito à deliberação da Mesa, foram deferidos: Requerimento n° 
362/2023 de autoria do Deputado Leandro Bello, solicitando que seja 
abonada sua falta na sessão plenária realizada no dia 21 de setembro 
do ano em curso; Requerimento n° 364/2023 de autoria do Deputado 
Wellington do Curso, solicitando que seja enviada mensagem de pesar 
aos familiares do Senhor Edson Soares, pelo seu falecimento ocorrido 
dia 29 de setembro do corrente ano. Nos termos do Regimento Interno, 
o Presidente determinou a inclusão na Ordem do Dia da próxima 
sessão ordinária das seguintes proposições: Proposta de Emenda 
Constitucional nº 001/2023, de autoria da Deputada Iracema Vale e 
do Deputado Rodrigo Lago; Proposta de Emenda Constitucional nº 
003/2023, de autoria do Deputado Roberto Costa, Requerimento n° 
366/2023 de autoria do Deputado Carlos Lula. No primeiro horário 
do Grande Expediente não houve orador inscrito. no tempo destinado 
aos partidos ou blocos, o Deputado Doutor Yglésio falou pelo Bloco 
Juntos pelo Maranhão, a Deputada Mical Damasceno falou pelo Bloco 
União Democrática. No Expediente Final, não houve orador inscrito. 
Nada mais havendo a tratar, a sessão foi encerrada e lavrada a presente 
Ata, que lida e aprovada será devidamente assinada. Plenário Deputado 
Nagib Haickel, do Palácio Manuel Beckman, em quatro de outubro de 
dois mil e vinte três. Deputado Carlos Lula - Presidente, em exercício, 
Deputado Zé Inácio - Primeiro Secretário, em exercício, Deputada 
Solange Almeida - Segunda Secretária, em exercício.

REPUBLICAR POR INCORREÇÃO EM 16.10.2023

Ata da Octogésima Quarta Sessão Ordinária da Primeira Sessão 
Legislativa da Vigésima Legislatura da Assembleia Legislativa do 
Estado do Maranhão, em dez de outubro de dois mil e vinte três.

Presidente, em exercício, Senhor Deputado Rafael.
Primeira Secretária, em exercício, Senhora Deputada Mical 

Damasceno.
Segundo Secretário, em exercício, Senhor Deputado Wellington 

do Curso.

Às nove horas e trinta minutos, presentes os (as) Senhores (as) 
Deputados (as): Ana do Gás, Andreia Martins Rezende, Ariston, 
Arnaldo Melo, Carlos Lula, Cláudia Coutinho, Cláudio Cunha, 
Daniella, Davi Brandão, Doutor Yglésio, Edna Silva, Eric Costa, 
Fabiana Vilar, Fernando Braide, Florêncio Neto, Francisco Nagib, 
Glalbert Cutrim, Guilherme Paz, Hemetério Weba, , Janaína Ramos, 
Júlio Mendonça, Júnior Cascaria, Júnior França, Leandro Bello, Mical 
Damasceno, Neto Evangelista, Osmar Filho, Pará Figueiredo, Rafael, 
Ricardo Rios, Rodrigo Lago, Solange Almeida, Wellington do Curso. 
Ausentes os Senhores (as) Deputados (as): Aluízio Santos, Antônio 
Pereira, Doutora Vivianne, Iracema Vale (em missão institucional), 
Juscelino Marreca, Ricardo Arruda, Rildo Amaral, Roberto Costa e 
Zé Inácio. O Presidente, em nome do povo e invocando proteção de 
Deus, declarou aberta a Sessão, determinando a leitura do texto bíblico 
e da Ata da sessão anterior, que foi aprovada, e do Expediente, que 
foi encaminhado à publicação. No horário do Pequeno Expediente, 
ocuparam a Tribuna a Deputada Mical Damasceno e o Deputado 
Júlio Mendonça. Não havendo mais oradores inscritos neste turno dos 
trabalhos, o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia, anunciando a 
discursão e votação, em único turno, regime de prioridade, da Medida 
Provisória nº 417/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe 
sobre a criação do Programa Minha Renda. Com parecer favorável da 
Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania (CCJC) esta Medida 
provisória foi aprovada e encaminhada à promulgação. Em primeiro e 
segundo turnos, tramitação de urgência, o Projeto de Lei n° 091/2021, 
de autoria do Deputado Wellington do Curso, que obriga as locadoras 
de veículos a disponibilizarem automóveis adaptados para pessoas 
com deficiência ou mobilidade reduzida no Estado do Maranhão, com 
pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Cidadania 
e de Defesa dos Direitos Humanos e das Minorias, foi aprovado e 
encaminhado à sanção governamental. Em discussão e votação, em 
primeiro turno, tramitação ordinária, foi aprovado o Projeto de Lei 
n° 481/2023 de autoria da Deputada Solange Almeida, que institui 
nas instituições escolares a Semana Estadual da Preservação ao Meio 
Ambiente e a potencialização das práticas de reciclagem e o Projeto de 
Lei n° 526/2023 de mesma autoria, que institui a Semana de Incentivo 
à Participação do Jovem no Processo Eleitoral, ambos com parecer 
favorável da CCJC, foram aprovados e encaminhados ao segundo turno 
de votação. O Projeto de Resolução Legislativa nº 010/2022, de autoria 
do Deputado Zé Inácio, foi transferido devido à ausência do autor. Nos 
termos do Regimento Interno, o Presidente determinou a inclusão na 
Ordem do Dia da próxima Sessão Ordinária: os Projetos de Lei n°s: 
490 e 492/2023 de autoria da Deputada Solange Almeida; 382/2023 de 
autoria da Deputada Doutora Vivianne; 446, 507 e  554/2023 de autoria 
da Deputada Fabiana Vilar; Requerimentos nos: 368/2023 de autoria do 
Deputado Rodrigo Lago;  369, 370, 371, 372, 373, 374 e  375/2023 
de autoria do Deputado Wellington do Curso; 376/2023 de autoria do 
Deputado Zé Inácio e 378/2023 de autoria do Deputado Rodrigo Lago. 
No primeiro horário do Grande Expediente, fez-se ouvir o Deputado 
Carlos Lula. No tempo destinado aos Partidos ou Blocos o Deputado 
Wellington do Curso falou pelo Bloco União Democrática. O Deputado 
Doutor Yglésio falou pelo Bloco Juntos pelo Maranhão. No Expediente 
Final, não houve orador inscrito. Nada mais havendo a tratar, a 
sessão foi encerrada e lavrada a presente Ata, que lida e aprovada será 
devidamente assinada. Plenário Deputado Nagib Haickel, do Palácio 
Manuel Beckman, em dez de outubro de dois mil e vinte três. Deputado 
Rodrigo Lago - Presidente, em exercício, Deputada Mical Damasceno 
- Primeira Secretária em exercício, Deputado Wellington do Curso - 
Segundo Secretário em exercício
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RESENHA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 
COMISSÃO DE TURISMO E CULTURA, REALIZADA AOS 10 
DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE 2023, ÀS 10:30, NO 
PLENÁRIO “NAGIB HAICKEL”, ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
DO ESTADO DO MARANHÃO. 

PRESENTES OS SENHORES DEPUTADOS:
WELLINGTON DO CURSO – PRESIDENTE 
EDNA SILVA
RILDO AMARAL 
DOUTOR YGLÉSIO
                          
PAUTA DA REUNIÃO:
PARECER Nº 004/2023 (MÉRITO)– Emitido PROJETO 

DE LEI Nº 460/2023, que que Dispõe sobre a Política Estadual de 
Turismo Rural de Base Comunitária na Agricultura Familiar, no 
Estado do Maranhão.

AUTORIA: Deputada IRACEMA VALE 
RELATORIA:  Deputado WELLINGTON DO CURSO
DECISÃO: APROVADO por unanimidade, na forma do 

texto original, nos termos do voto do Relator.

SALA DAS COMISSÕES DEPUTADO “LÉO FRANKLIN’’ 
DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 
MARANHÃO, em 11 de outubro de 2023. LEONEL MESQUITA 
COSTA - Secretário da Comissão

RESENHA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 
COMISSÃO DE TURISMO E CULTURA, REALIZADA AOS 10 
DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE 2023, ÀS 10:30, NO 
PLENÁRIO “NAGIB HAICKEL”, ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
DO ESTADO DO MARANHÃO. 

PRESENTES OS SENHORES DEPUTADOS:
WELLINGTON DO CURSO – PRESIDENTE 
ANA DO GÁS
RILDO AMARAL 
DOUTOR YGLÉSIO
                          
PAUTA DA REUNIÃO:
PARECER Nº 005/2023 (MÉRITO)– Emitido PROJETO DE 

LEI Nº 552/2023, que institui a política estadual de turismo de base 
comunitária.

AUTORIA: Deputado ZÉ INÁCIO 
RELATORIA:  Deputado WELLINGTON DO CURSO
DECISÃO: APROVADO por unanimidade, na forma do 

texto original, nos termos do voto do Relator.

SALA DAS COMISSÕES DEPUTADO “LÉO FRANKLIN’’ 
DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 
MARANHÃO, em 16 de outubro de 2023. LEONEL MESQUITA 
COSTA - Secretário da Comissão

RESENHA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 
COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, SEGURIDADE 
SOCIAL E RELAÇÃO DE TRABALHO, REALIZADA AOS 03 
DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE 2023, ÀS 10:30, NO 
PLENÁRIO “NAGIB HAICKEL”, ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
DO ESTADO DO MARANHÃO. 

PRESENTES OS SENHORES DEPUTADOS:
LEANDRO BELO – PRESIDENTE 
ANA DO GÁS
CARLOS LULA 
JÚLIO MENDONÇA
              

PAUTA DA REUNIÃO:
PARECER Nº 019/2023 (MÉRITO)– Emitido Projeto de Lei 

nº 319/2023, “que Cria a Política de Naming Rights, passíveis de 
exploração dos bens e equipamentos públicos.”                   

AUTORIA: Deputada FERNANDO BRAIDE
RELATORIA:  Deputado LEANDRO BELLO 
DECISÃO: APROVADO por unanimidade, na forma do 

texto original, nos termos do voto do Relator.

SALA DAS COMISSÕES DEPUTADO “LÉO FRANKLIN’’ 
DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 
MARANHÃO, em 16 de outubro de 2023. NADJA FERREIRA DA 
SILVA - Secretária da Comissão

R E S E N H A

RESENHA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO 
DE ASSUNTOS ECONÔMICOS, REALIZADA AOS 03 DIAS 
DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE 2023, ÀS OITO HORAS E 
TRINTA MINUTOS, NA SALA DAS COMISSÕES DEPUTADO 
“LÉO FRANKLIN” DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DO MARANHÃO.

PRESENTES OS SENHORES DEPUTADOS:  
FRANCISCO NAGIB – Presidente
CLAUDIA COUTINHO
FLORENCIO NETO
FERNANDO BRAIDE
JÚNIOR FRANÇA                                                                                                   

PAUTA DA REUNIÃO:
PARECER Nº 009/2023 – Emitido ao Projeto de Lei nº 

525/2023, que institui  o Código de Defesa Empreendedor, que 
estabelece normas de proteção à livre iniciativa e ao livre exercício 
da atividade econômica, assim como disposições sobre a atuação do 
Estado como agente normativo e regulador, no âmbito do Estado 
do Maranhão.

AUTORIA: Deputado FRANCISCO NAGIB
RELATOR: Deputado FERNANDO BRAIDE
DECISÃO: APROVADO por unanimidade, nos termos do 

Voto do Relator.                                       
      
PARECER Nº 010/2023 – Emitido ao Projeto de Lei nº 

443/2023, que institui as diretrizes para a Criação do Relatório e 
Diagnóstico Socioeconômico Anual da Mulher, no âmbito do Estado 
do Maranhão, como um instrumento para subsidiar políticas 
públicas e dá outras previdências.

AUTORIA: Deputada FABIANA VILAR   
RELATORIA: Deputado JUNIOR FRANÇA
DECISÃO: APROVADO por unanimidade, nos termos do 

Voto do Relator. 
            
PARECER Nº 011/2023 – Emitido ao Projeto de Lei nº 

524/2023, que reconhece como de interesse público as atividades 
desempenhadas pelas empresas juniores em funcionamento perante 
instituições de ensino superior do Estado do Maranhão.

AUTORIA: Deputado Francisco Nagib  
RELATORIA: Deputado Florêncio Neto
DECISÃO: APROVADO por unanimidade, nos termos do 

Voto do Relator. 

Sala das Comissões Deputado”Léo Franklin”da Assembléia 
Legislativa do Estado do Maranhão, em 16 de outubro de 2023. 
Silvana Almeida - Secretária de Comissão
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RESOLUÇÃO ADMINISTRATIVA N.º 1194/2023

Dispõe sobre o acesso à informação 
no âmbito do Poder Legislativo, e dá 
outras providências.

A MESA DIRETORA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
DO ESTADO DO MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais 
que lhe confere o art.12 do Regimento Interno, e;

CONSIDERANDO que a este Poder, nos termos do artigo 
28 da Constituição do Estado do Maranhão, é assegurado autonomia 
funcional, administrativa e financeira;

CONSIDERANDO a importância de aprimorar e sistematizar 
a política e as práticas institucionais relacionadas à segurança da 
informação, as quais contribuem para assegurar o suporte necessário 
ao pleno exercício das funções da Assembleia Legislativa do Estado 
do Maranhão;

CONSIDERANDO a Lei nº 12.527, de 18 de novembro de 2011 
– Lei de Acesso à Informação (LAI), que regula o acesso a informações, 
bem como a Lei nº 12.965, de 23 de abril de 2014 – Lei do Marco Civil 
da Internet, que estabelece princípios, garantias, direitos e deveres para 
o uso da Internet no Brasil;

CONSIDERANDO que a Constituição Federal, em seu artigo 
37, estabelece de modo inequívoco, a obrigatoriedade da aplicação do 
princípio da publicidade, no âmbito da administração pública direta e 
indireta de qualquer dos Poderes;

CONSIDERANDO a Lei nº 13.709, de 14 de agosto de 2018, 
Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais - LGPD, que dispõe sobre 
o tratamento de dados pessoais, inclusive nos meios digitais, por 
pessoa natural ou por pessoa jurídica de direito público ou privado, 
com o objetivo de proteger os direitos fundamentais de liberdade e 
de privacidade e o livre desenvolvimento da personalidade da pessoa 
natural;

CONSIDERANDO a necessidade de imediata adequação dos 
mecanismos internos às normas auto aplicáveis da Lei nº 12.527, de 18 
de novembro de 2011 e da Lei nº 13.709, de 14 de agosto de 2018, e que 
todo cidadão tem direito a receber informações sobre a Administração 
Pública, ressalvadas as hipóteses de sigilo previstas na Constituição e 
em legislação específica.

RESOLVE:

Art. 1º. A Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 
com vistas a garantir o acesso à informação, proporcionará, mediante 
procedimentos objetivos, meios de comunicação viabilizados pela 
tecnologia da informação para atendimento aos requisitos da legislação 
vigente.

Art. 2º. A fim de dar cumprimento ao disposto no caput do artigo 
anterior, a Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão promoverá 
a divulgação em local de fácil acesso no sítio eletrônico as informações 
gerais de interesse coletivo ou geral por ele produzida, bem como 
referentes à sua estrutura administrativa e quadro de pessoal com as 
respectivas tabelas de remuneração.

Art.3º. Os dados e informações poderão ser amplamente 
acessadas por meio de mecanismos de buscas constantes no Portal da 
Transparência da Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão.

Art.4º. O acesso ao Portal não requer usuário nem senhas, sendo 
permitido a qualquer cidadão navegar pelas páginas de forma livre, bem 
como visualizar os dados disponíveis.

Art.5º. O Portal da Transparência deverá viabilizar o acesso à 
informação, contendo:

I – Estrutura organizacional, endereço e telefones da unidade e 
horário de atendimento ao público;

II – Orientações sobre a Lei de Acesso à Informação,
III – Dados gerais para o acompanhamento de programas e ações 

da ALEMA;
IV – Registros de repasses ou transferências de recursos 

financeiros;
V – Registros das despesas;
§1º. Para o acesso aos dados remuneratórios dos servidores da 

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, como mecanismo 
de busca, deverá ser lançado o nome completo do servidor objeto da 
pesquisa, dentro da categoria Receita, Despesas e Contratos, despesas 
de pessoal, “acessar link externo”.

§2º. O nome completo de todos os servidores é devidamente 
publicado no Diário Oficial da Assembleia Legislativa do Estado do 
Maranhão;

§3º. As informações que puderem colocar em risco a segurança 
dos(as) Deputados(as) e de seus cônjuges ou filhos serão classificadas 
no grau reservado e ficarão sob sigilo até o término do mandato em 
exercício ou do último mandato, em caso de reeleição.

Art.6º. Compete à Diretoria de Recursos Humanos a manutenção 
e atualização dos dados remuneratórios dos servidores da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão.

Art. 7º. Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.

DÊ-SE CIÊNCIA, PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE.
PLENÁRIO DEPUTADO “NAGIB HAICKEL” DO PALÁCIO 

“MANUEL BECKMAN” 06 DE OUTUBRO DE 2023. Deputada 
IRACEMA VALE – Presidente, Deputado ANTÔNIO PEREIRA - 
Primeiro Secretário, Deputado ROBERTO COSTA - Segundo Secretário

P O R T A R I A   N º 143/2023

A DIRETORA  DE RECURSOS  HUMANOS  DA  
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO, 
no uso de suas  atribuições legais e tendo em vista o que consta do 
Processo nº 5765/2023-AL, 

R E S O L V E:

CONCEDER a servidora TANIA CASTRO DE OLIVEIRA, 
matrícula nº 380659, deste Poder, 60 (sessenta) dias de Licença-Prêmio, 
referente a parte do quinquênio 2009/2014, nos termos do Art. 145 da 
Lei nº 6.107/94 (Estatuto dos Servidores Públicos Civis do Estado do 
Maranhão), devendo ser considerada a partir do dia 30 de  setembro do 
ano em curso.           

DÊ-SE CÊNCIA E CUMPRA-SE.
GABINETE DA  DIRETORA  DE   RECURSOS HUMANOS  

DA  ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO, 
em São Luís, 11 de outubro de 2023. LUANA SABOIA A. LOUREIRO 
- Diretora Adjunta de RH

RESENHA DA ATA DE REGISTRO DE PREÇOS Nº 
020/2023 - CPL/ALEMA. PROCESSO ADMINISTRATIVO 
N° 4.149/2023. PREGÃO ELETRÔNICO N° 021/2023 – CPL/
ALEMA. OBJETO: Registro de preços para futura contratação de 
empresa especializada em serviço de fornecimento de equipamentos e 
hardwares, instalação e manutenção de plataforma integrada de suporte 
operacional para telemetria e controle externo de veículos via satélite 
por GPS/GSM/GPRS/EDGE  e gerenciamento e controle informatizado 
de frota, com uso de cartões magnéticos microprocessados e/ou 
tecnologia similar (QR Code - código barramétrico, aproximação RFID 
- identificação por radiofrequência), para atender as necessidades da 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão-ALEMA. VALOR 
TOTAL REGISTRATO: R$ 2.915.021,12 (dois milhões, novecentos 
e quinze mil, vinte e um reais e doze centavos). PARTES: Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão – ALEMA e a empresa Amin Gestão 
de Benefícios LTDA, inscrita sob o CNPJ n° 44.357.550/0001-38. 
FUNDAMENTAÇÃO LEGAL: Lei Federal nº 10.520, de 17 de julho 
de 2002, do Decreto Federal nº 10.024, de 20 de setembro de 2019, do 
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Decreto Federal n° 7.892, de 23 de janeiro de 2013, da Lei Estadual n° 
10.403, de 29 de dezembro de 2015, da Lei Complementar n° 123, de 
14 de dezembro de 2006 e suas alterações, aplicando subsidiariamente a 
Lei Federal nº 8.666, de 21 de junho de 1993 e suas alterações e demais 
legislações aplicadas à espécie. PRAZO DE VALIDADE DA ATA: 
A presente Ata terá validade de 12 (doze) meses, contados a partir de 
sua assinatura. DATA DA ASSINATURA: 10/10/2023. FORO: Fica 
eleito o Foro de São Luís/MA. SIGNATÁRIOS: Sr. Ricardo da Costa 
Silva Barbosa, Diretor geral da ALEMA. Emanuelly Muniz Rocha 
Gonçalves, Representante Legal da Empresa.

DADOS DA EMPRESA BENEFICIÁRIA

EMPRESA: AMIN GESTAO DE BENEFICIOS LTDA

CNPJ: 44.357.550/0001-38 Telefone: (98) 98470-5456

Endereço: R 
JAGUAREMA-LOT 
VINHAIS/SURCAP, 6, 
RESIDENCIAL VINHAIS 
II, São Luís, Maranhão

E-mail: 
franquiawowlet@aminbeneficios.com.br

Representante Legal: EMANUELLY MUNIZ ROCHA 
GONÇALVES
RG:  077240772022-6
CPF: 961.319.933-00

MATERIAL E/OU SERVIÇOS REGISTRADOS

ESPECIFICAÇÕES E ITENS DA ARP

Lote 01

Item Descrição Marca Unidade Quant. Valor 
Unit.

R$ Total

1

0 - ESTAÇÃO TERMINAL DE 
ACESSO EQUIPADA COM 
MODEM QUAD-BAND, 
GPS, ANTENAS INTERNAS, 
BATERIA INTERNA, 
A C E L E R Ô M E T R O , 
IGNIÇÃO, 02 (DUAS) 
ENTRADAS E 01 (UMA) 
SAÍDA, ENTRADA PARA 
DADO LIVRE VIA RS232, 
CERTIFICAÇÃO IP67, 
ALIMENTAÇÃO 6~48VDC E 
PROTEÇÃO ATIVA CONTRA 
SURTO DE TENSÃO.

SUNTECH UND 60 R$ 383,65 R$ 23.019,00

2

0 - ESTAÇÃO TERMINAL DE 
ACESSO EQUIPADA COM 
SISTEMA PLUG AND PLAY 
EM OBD COM 16 PINOS, 
MODEM QUAD BAND GSM 
850/900/1800/1900 MHZ, 
ANTENAS INTERNAS, 
BATERIA INTERNA 180 
MAH / 3,7 V., REDE GSM 
/ GPRS, SENSIBILIDADE 
DO GPS: -159DBM, 
COM PRECISÃO DE 
LOCALIZAÇÃO DO GPS 
NÃO INFERIOR A 32,8 
PÉS / 10 M, 2D RMS, 
ALIMENTAÇÃO DE 
12V-24V, TEMPERATURA 
DE ARMAZENAMENTO 
DE -40 ℃ ~ +75 ℃, 
TEMPERATURA DE 
OPERAÇÃ DE -20 ℃ 
~ +55 ℃, UMIDADE 
OPERACIONAL 5% A 95% 
SEM CONDENSAÇÃO.

KOBRA UND 60 R$ 454,50 R$ 27.270,00

3

0 - TERMINAL DE DADOS 
COM CONSUMO NORMAL: 
30 MA @ 12VOLTS E 
CONSUMO MÁXIMO: 180 
MA @ 12 VOLTS, TEXTO 
LIVRE DO TERMINAL 
PARA A CENTRAL, 120 
CARACTERES, TEXTO 
LIVRE DA CENTRAL 
PARA O TERMINAL, 
240 CARACTERES, 
BIBLIOTECAS, LIMITE 
MÁXIMO DE 160 
MENSAGENS (MSG DE 
20 CARACTERES APOX.), 
MEMÓRIA FLASH 128K 
(EPROM), MEMÓRIA 
RAM 8K, TECLADO 
A L F A N U M É R I C O 
EMBORRACHADO, COM 
64 TECLAS, TECLAS 
ESPECIAIS PARA ACESSO 
DIRETO ÀS FUNÇÕES DE 
CONTROLE (F0 A F9) E 
DISPLAY DE LCD GRÁFICO 
COM 240×64 PIXELS E 
BACKLIGHT.

MAXTRACK UND 60 R$ 2.209,50 R$ 
132.570,00

4

0 - CONTROLE 
I D E N T I F I C A D O R , 
BLOQUEADOR E 
ACIONADOR COM 
BATERIA INTERNA DE 
610 MAH, CHIP ZIGBEE 
CC2430-F32 COM 32KB 
FLASH E COMUNICAÇÃO 
COM OUTROS 
DISPOSITIVOS ATÉ 45M DE 
DISTÂNCIA COM ANTENA 
INTERNA.

MAXTRACK UND 60 R$ 342,00 R$ 20.520,00

5
0 - ELETROVÁLVULA 
BLOQUEADOR DE 
COMBUSTÍVEL.

KOBOAIR UND 60 R$ 351,00 R$ 21.060,00

6

0 - MÓDULO DE VOZ 
MINIMODELO BIVOLT 
85DB COM ACIONAMENTO 
SEM RELÉ POSSUINDO 
ATÉ 02 MENSAGENS DE 
ALERTA.

AAUTO 
SENDER UND 60 R$ 265,20 R$ 15.912,00

7

0 - SENSOR LLS30160 
DE 700 MM, PARA 
MEDIÇÃO DE NÍVEL E 
DE TEMPERATURA DO 
COMBUSTÍVEL, A SER 
INSTALADO NO TANQUE 
DO VEÍCULO, COM 
INTERFACE DE SAÍDA DOS 
VALORES MEDIDOS RS-
232, EIA-485.

OMNICOMM UND 60 R$ 370,80 R$ 22.248,00

8

0 - CARTÃO SIM TIPO M2M 
COM TRANSMISSÃO EM 
REDE GPRS, OPTANTE 
POR APN GENÉRICA OU 
PRIVADA, CRIPTOGRAFIA 
DE DADOS, COM 
POSSIBILIDADE DE 
UTILIZAÇÃO DE VPN, IP 
DEDICADO OU FIXOS, 
COM PACOTE DE DADOS 
NÃO INFERIOR A 60 MB 
QUADRIBAND NO PERÍDO 
DE 12 MESES, COM 
UTILIZAÇÃO MENSAL 
NÃO SUPERIOR A 05 MB.

CLARO UND 120 R$ 187,44 R$ 22.492,80

9

0 - CHAVE DE ACESSO 
AO SISTEMA, PRÓPRIO 
OU CONTRATADO, DE 
GERENCIAMENTO DE 
FROTA DE VEÍCULOS, VIA 
WEB, PELO PERÍODO DE 12 
(DOZE) MESES.

WOWPASS UND 2 R$ 
10.125,00 R$ 20.250,00
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10

0 - CONJUNTO DE 
VIDEOWALL AUXILIARES 
FORMATO 1X3 (UMA 
LINHA E TRÊS COLUNAS), 
COMPOSTO POR 3 
(TRÊS) MONITORES LCD 
DE 32” POLEGADAS, 
RESOLUÇÃO FULLHD OU 
SUPERIOR, INCLUINDO 
3 (TRES) SUPORTES 
COM MOLDURA PARA 
ACABAMENTO; - 01 (UM) 
COMPUTADOR DESKTOP 
COM PROCESSADOR 
INTEL CORE I7, MEMÓRIA 
RAM 4GB, CAPACIDADE 
DO HD 01 TB, MONITOR 
COM TELA 15,6”; - 01 
(UMA) IMPRESSORA 
M U L T I F U N C I O N A L 
COLORIDA; - 01 (UM) 
NOBREAK DE ALTA 
P E R F O R M A N C E 
COM POTÊNCIA NÃO 
INFERIOR A 3.0 KVA; 
INFRAESTRUTURA DE 
COMUNICAÇÃO TCP-IP 
E ENERGIA AC 110/220V; 
- 01 (UM) RACK SIMPLES 
TIPO ESCRITÓRIO PARA 
COMPUTADOR,- 01 (UMA) 
CADEIRA  DE ESCRITÓRIO 
COM REGULADOR DE 
ALTURA E ENCONSTO 
FIXO E ACOLCHOADO, - 
01 (UM) APARELHO DE AR 
CONDICIONADO DE 12.000 
(DOZE) MIL BTUS.

DIVERSOS UND 1 R$ 
55.620,12 R$ 55.620,12

Valor Total do Lote R$ 360.961,92

 
Lote 02

Item Descrição Marca Unidade Quant. Valor Unit. R$ Total

11

0 - SERVIÇO DE 
INSTALAÇÃO / RETIRADA 
DE APARELHOS 
DE HARDWARE, 
M O N I T O R A M E N T O , 
CONTROLE EXTERNO 
E ESCANEAMENTO DE 
PARÂMETROS E DADOS 
OPERACIONAIS DE 
VEÍCULOS, INCLUINDO 
A CONFIGURAÇÃO 
E ATIVAÇÃO, 
PERTENCENTES À FROTA 
DA CONTRATANTE

SERVIÇO SERVIÇO 180 R$ 149,59 R$ 26.926,20

12

0 - SERVIÇO DE 
M O N I T O R A M E N T O , 
CONTROLE EXTERNO 
E ESCANEAMENTO 
DE PARÂMETROS E 
DADOS OPERACIONAIS 
DE VEÍCULOS 
PERTENCENTES À FROTA 
DA CONTRATANTE.

SERVIÇO SERVIÇO 720 R$ 186,40 R$ 
134.208,00

13

0 - SERVIÇO DE CENTRAL 
INTEGRADA (SALA 
DE OPERAÇÕES) DE 
MONITORAMENTO E 
GESTÃO DE FROTA 
DE VEÍCULOS, COM 
ACOMPANHAMENTO DE 
PROFISSIONAL TÉCNICO 
EXCLUSIVO, COM CARGA 
HORÅRIA SEMANAL DE 44 
HORAS.

SERVIÇO SERVIÇO 12 R$ 7.743,75 R$ 92.925,00

14

SERVIÇO DE 
I N T E R M E D I A Ç Ã O , 
ADMINISTRAÇÃO E 
G E R E N C I A M E N T O , 
ATRAVÉS DE SISTEMA 
I N F O R M A T I Z A D O 
INTEGRADO PRÓPRIO 
OU CONTRATADO, 
COMPATIVEL COM 
HARDWARE ESTAÇÃO 
TERMINAL DE ACESSO 
COM SISTEMA PLUG 
AND PLAY EM OBD, 
PARA AQUISIÇÃO 
DE COMBUSTÍVEL 
(GASOLINA, ETANOL E 
DIESEL) ATRAVÉS DE REDE 
DE ESTABELECIMENTOS 
CREDENCIADOS PELA 
CONTRATADA, COM 
USO DE CARTÕES 
M A G N É T I C O S 
MICROPROCESSADOS E/
OU COM TECNOLOGIA 
QRCODE OU SENDOR 
DE APROXIMAÇÃO, 
PARA ATENDIMENTO 
DAS NECESSIDADES DA 
FROTA DE VEÍCULOS DA 
CONTRATANTE.

SERVIÇO SERV 1.200.000 0% R$ 
1.200.000,00

15

SERVIÇO DE 
I N T E R M E D I A Ç Ã O , 
ADMINISTRAÇÃO E 
G E R E N C I A M E N T O , 
ATRAVÉS DE SISTEMA 
I N F O R M A T I Z A D O 
INTEGRADO PRÓPRIO 
OU CONTRATADO, 
COMPATIVEL COM 
HARDWARE ESTAÇÃO 
TERMINAL DE ACESSO 
COM SISTEMA PLUG 
AND PLAY EM OBD, 
PARA FORNECIMENTO 
E REPOSIÇÃO DE PEÇAS 
E ACESSÓRIOS EM 
GERAL, SERVIÇOS DE 
BORRACHARIA, LAVAGEM 
SIMPLES E COMPLETA 
DE VEÍCULOS, TROCA DE 
FILTROS E ÓLEOS, COMO 
TAMBÉM, MANUTENÇÃO 
PREVENTIVA E CORRETIVA 
ATRAVÉS DE REDE DE 
E S T A B E L E C I M E N T O 
CREDENCIADOS PELA 
CONTRATADA, COM 
USO DE TECNOLOGIA 
QRCODE OU SENDOR 
DE APROXIMAÇÃO 
PARA ATENDIMENTO 
DAS NECESSIDADES DA 
FROTA DE VEÍCULOS DA 
CONTRATANTE. 

SERVIÇO SERV 1.100.000 0% R$ 
1.100.000,00

Valor Total do Lote R$ 2.554.059,20

 
Valor Total R$ 2.915.021,12

 

TERMO DE ADJUDICAÇÃO
DADOS DO PROCESSO

Nº PROCESSO 
ADMINISTRATIVO:

2018/2023 – ALEMA

LICITAÇÃO: PREGÃO ELETRÔNICO Nº 022/2023 - CPL/
ALEMA

OBJETO: REGISTRO DE PREÇOS PARA FUTURA 
CONTRATAÇÃO DE EMPRESA PARA 
FORNECIMENTO DE BENS E EXECUÇÃO DE 
SERVIÇOS DE IMPLANTAÇÃO DE PROJETOS 
E SISTEMAS ELETRÔNICOS VISANDO A 
MODERNIZAÇÃO DA INFRAESTRUTURA 
TECNOLÓGICA DO COMPLEXO DE 
EDIFICAÇÕES DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
DO ESTADO DO MARANHÃO – ALEMA.

 TOTAL 
ADJUDICADO:

R$ 56.260.000,00 (cinquenta e seis milhões, duzentos 
e sessenta mil reais)

O Pregoeiro, abaixo assinado, no uso das atribuições que lhes 
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são conferidas pela Resolução Administrativa nº XXX/2023, de XX/
XX/2023, publicada no Diário Oficial da ALEMA - DOA em XX/
XX/2023, resolve ADJUDICAR o objeto da licitação a(s) empresa(s), 
nos termos do art. 17, inciso IX do Decreto n° 10.024/2019:

QUADRO RESULTADO DA ADJUDICAÇÃO
CONVERGE DATA TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO-CDTI | 20.621.724/0001-60 
Total de Itens: 17 | Valor Total: R$ 20.000.000,00 (vinte milhões  de reais)
Item Descrição Marca Unidade Quant. R$ Unit. R$ Total

1 SOLUÇÃO DE NEXT 
GENERATION FIREWAL Checkpoint Quantum Unidade 4 R$ 1.051.500,00 R$ 4.206.000,00

2
SOFTWARE DE 
G E R E N C I A M E N T O 
CENTRALIZADO

Checkpoint Unidade 2 R$ 126.250,00 R$ 252.500,00

3
SOFTWARE DE 
PROTEÇÃO DE 
APLICAÇÕES WEB

Checkpoint Unidade 2 R$ 207.365,00 R$ 414.730,00

4

SOFTWARE DE 
P R O T E Ç Ã O 
PARA ENDPOINT, 
SERVIDORES FISICOS E 
VIRTUAIS

Checkpoint Unidade 1.000 R$ 362,50 R$ 362.500,00

5

P L A T A F O R M A 
DE SIMULAÇÃO 
DE PHISHING, 
TREINAMENTO DE 
C O N S C I E N T I Z A Ç Ã O 
E SEGURANÇA DA 
INFORMAÇÃO

KnowBe4 Unidade 1.000 R$ 466,50 R$ 466.500,00

6
SERVIÇO DE SUPORTE 
E GERENCIAMENTO 
ASSISTIDO 24/7

CDTI Serviço 
Mensal 72 R$ 24.962,50 R$ 1.797.300,00

7 SOLUÇÃO DE NUVEM 
PRIVADA – HARDWARE LENOVO Unidade 8 R$ 229.000,00 R$ 1.832.000,00

8 SOLUÇÃO DE NUVEM 
PRIVADA – SOFTWARE NUTANIX Unidade 8 R$ 210.250,00 R$ 1.682.000,00

9 COMUTADORES DE 
REDE ARISTA Unidade 4 R$ 148.988,00 R$ 595.952,00

10 CABO DAC 10GBE 3 
METROS ARISTA Unidade 64 R$ 1.100,00 R$ 70.400,00

11 TRANSCEIVERS 10 
GBE-SR ARISTA Unidade 16 R$ 2.200,00 R$ 35.200,00

12 UNIDADE DE SERVIÇO 
TÉCNICO (UST) CDTI UST 1.500 R$ 1.000,00 R$ 1.500.000,00

13
SOFTWARE DE 
PROTEÇÃO E BACKUP 
DE DADOS

VEEAM PCK 40 R$ 32.826,70 R$ 1.313.068,00

14
SOLUÇÃO DE 
ARMAZENAMENTO DE 
BACKUP EM DISCO – 
HARDWARE

EXAGRID Unidade 4 R$ 130.675,00 R$ 522.700,00

15
SOLUÇÃO DE 
ARMAZENAMENTO DE 
BACKUP EM DISCO – 
SOFTWARE

EXAGRID Unidade 4 R$ 597.962,50 R$ 2.391.850,00

16 SERVIDOR PARA 
BACKUP LENOVO Unidade 2 R$ 149.900,00 R$ 299.800,00

17 UNIDADE DE SERVIÇO 
TÉCNICO (UST) CDTI UST 2.000 R$ 1.128,75 R$ 2.257.500,00

Total Geral R$ 20.000.000,00

 
NANO AUTOMATION DO BRASIL LTDA | 08.316.992/0001-72 
Total de Itens: 250 | Valor Total: R$ 36.260.000,00 (trinta e seis milhões, duzentos e sessenta mil 
reais)
Item Descrição Marca Unidade Quant. R$ Unit. R$ Total

18

LICENÇA BASE 
PLATAFORMA DE 
ANÁLISE INTELIGENTE 
DE IMAGENS (100 
CANAIS MÓDULOS DE 
PESQUISA E 10 CANAIS 
MÓDULO DE ALERTA)

BriefCam Unidade 1 R$ 735.941,00 R$ 735.941,00

19
LICENÇA ADICIONAL 
CANAL MÓDULO DE 
ALERTA

BriefCam Unidade 10 R$ 24.986,00 R$ 249.860,00

20

SERVIÇO DE 
I M P L E M E N T A Ç Ã O 
P L A T A F O R M A 
INTELIGENTE DE 
ANÁLISE DE IMAGENS

BriefCam Unidade 1 R$ 129.943,00 R$ 129.943,00

21
PLANO ANUAL DE 
UPGRADE LICENÇA 
BASE

BriefCam Unidade 1 R$ 145.925,00 R$ 145.925,00

22
PLANO ANUAL DE 
UPGRADE CANAL 
MÓDULO DE ALERTA

BriefCam Unidade 10 R$ 5.725,00 R$ 57.250,00

23
SERVIDOR DA 
PLATAFORMA DE 
ANÁLISE INTELIGENTE 
DE IMAGENS

DELL Unidade 1 R$ 623.931,00 R$ 623.931,00

24
LICENÇA BASE 
SOFTWARE DE 
GERENCIAMENTO DE 
VÍDEO

MILESTONE Unidade 1 R$ 54.276,00 R$ 54.276,00

25 LICENÇA INDIVIDUAL 
DE CANAL DE VÍDEO MILESTONE Unidade 320 R$ 5.762,00 R$ 1.843.840,00

26 PLANO DE UPGRADE 
ANUAL LICENÇA BASE MILESTONENANO Unidade 1 R$ 5.392,00 R$ 5.392,00

27
PLANO DE UPGRADE 
ANUAL LICENÇA 
INDIVIDUAL CANAL

MILESTONE Unidade 320 R$ 621,00 R$ 198.720,00

28
LICENÇA BASE DE 
INTEGRAÇÃO COM 
PLATAFORMA DE 
CONTROLE DE ACESSO

MILESTONE Unidade 1 R$ 2.217,00 R$ 2.217,00

29

LICENÇA INDIVIDUAL 
- PORTA PARA 
INTEGRAÇÃO COM 
PLATAFORMA DE 
CONTROLE DE ACESSO

MILESTONE Unidade 75 R$ 661,00 R$ 49.575,00

30 CÂMERA BULLET FIXA Vivotek Unidade 25 R$ 19.234,00 R$ 480.850,00

31 CÂMERA DOME FIXA Vivotek Unidade 265 R$ 8.150,00 R$ 2.159.750,00

32 CÂMERA MÓVEL Vivotek Unidade 30 R$ 61.407,00 R$ 1.842.210,00

33 TECLADO COM 
JOYSTICK Vivotek Unidade 4 R$ 23.665,00 R$ 94.660,00

34 SUPORTE DE ALUMÍNIO 
PARA CÂMERAS Vivotek Unidade 55 R$ 1.885,00 R$ 103.675,00

35 SERVIDOR DE 
GERENCIAMENTO DELL Unidade 1 R$ 139.592,00 R$ 139.592,00

36 SERVIDOR DE 
GRAVAÇÃO DELL Unidade 2 R$ 150.637,00 R$ 301.274,00

37 SERVIDOR DE 
ARMAZENAMENTO DELL Unidade 1 R$ 402.673,00 R$ 402.673,00

38

LICENÇA BASE PARA 
PALTAFORMA DE 
CONTROLE DE ACESSO 
-USUÁRIOS ATIVOS 
ILIMITADOS 

Invenzi Unidade 1 R$ 104.450,00 R$ 104.450,00

39
LICENÇA PARA 
2 CONEXÕES 
SIMULTÂNEAS DE 
ESTAÇÕES CLIENTE

Invenzi Unidade 5 R$ 5.862,00 R$ 29.310,00

40 LICENÇA PARA 32 
LEITORAS FACIAL Invenzi Unidade 1 R$ 132.637,00 R$ 132.637,00

41 LICENÇA PARA 64 
LEITORAS FACIAL Invenzi Unidade 1 R$ 242.375,00 R$ 242.375,00

42
LICENÇA PARA 32 
LEITORAS WIEGAND/
OSDP 

Invenzi Unidade 1 R$ 62.268,00 R$ 62.268,00

43
LICENÇA PARA 64 
LEITORAS WIEGAND/
OSDP

Invenzi Unidade 2 R$ 116.387,00 R$ 232.774,00

44
LICENÇA PARA 10 
ENTRADAS/SAÍDAS DE 
USO GERAL

Invenzi Unidade 1 R$ 3.887,00 R$ 3.887,00

45
LICENÇA PARA 
INTEGRAÇÃO COM 
CÂMERA DE LPR DE 
TERCEIROS 

Invenzi Unidade 18 R$ 2.612,00 R$ 47.016,00

46
LICENÇA PARA 
INTEGRAÇÃO COM 64 
CANAIS DE VIDÉO DO 
VMS

Invenzi Unidade 1 R$ 26.887,00 R$ 26.887,00

47
BARREIRA DE ACESSO 
TIPO FLAP (ESQUERDO 
E DIREITO)

ZKTECO Unidade 10 R$ 104.526,00 R$ 1.045.260,00

48 BARREIRA DE ACESSO 
TIPO FLAP (ILHA) ZKTECO Unidade 8 R$ 79.016,00 R$ 632.128,00

49 CATRACA TIPO BALCÃO 
MOTORIZADA ZKTECO Unidade 4 R$ 53.944,00 R$ 215.776,00

50
C O N T R O L A D O R 
DE ACESSO COM 
R E C O N H E C I M E N T O 
FACIAL

Dahua Unidade 75 R$ 6.307,00 R$ 473.025,00

51
SUPORTE DE LEITORA 
FACIAL PARA 
BLOQUEIO/CATRACA

Dahua Unidade 40 R$ 1.193,00 R$ 47.720,00

52 CANCELA COM BRAÇO 
TELESCÓPICO DE 4,5M HID Unidade 9 R$ 24.712,00 R$ 222.408,00

53
C O N T R O L A D O R 
DE ACESSO PARA 
CANCELA

HID Unidade 4 R$ 23.398,00 R$ 93.592,00

54
EXPANSÃO DE 
C O N T R O L A D O R 
DE ACESSO PARA 
CANCELA

ZKTECO Unidade 5 R$ 12.002,00 R$ 60.010,00

55
CÂMERA BULLET 
FIXA 5MP, VARIFOCAL 
MOTORIZADA COM LPR

Vivotek Unidade 18 R$ 50.237,00 R$ 904.266,00

56
SERVIDOR DE 
APLICAÇÃO DO 
CONTROLE DE ACESSO

DELL Unidade 1 R$ 112.937,00 R$ 112.937,00

57
SERVIDOR DO BANCO 
DE DADOS DO 
CONTROLE DE ACESSO

DELL Unidade 1 R$ 139.950,00 R$ 139.950,00

58
ESTAÇÃO DE 
C A D A S T R A M E N T O 
COMPLETA

DELL Unidade 2 R$ 22.663,00 R$ 45.326,00

59 MONITOR LED 23 POL AOC Unidade 2 R$ 3.800,00 R$ 7.600,00

60
SUPORTE BI-
ARTICULADOSIMPLES 
PARA MONITOR

ELLAN Unidade 2 R$ 1.195,00 R$ 2.390,00

61
F E C H A D U R A 
ELETROMAGNÉTICA 
COM SENSOR

ASSA ABLOY Unidade 35 R$ 1.710,00 R$ 59.850,00

62
SUPORTE PARA 
F E C H A D U R A 
ELETROMAGNÉTICA

ASSA ABLOY Unidade 35 R$ 574,00 R$ 20.090,00

63 BOTÃO DE LIBERAÇÃO/ 
SAÍDA ASSA ABLOY Unidade 35 R$ 1.535,00 R$ 53.725,00

64 CABO PP 3X2,5MM² PRYSMIAN Metro 1.500 R$ 39,00 R$ 58.500,00

65 CABO DE COMANDO 
BLINDADO LIPPERFIL Metro 1.500 R$ 23,00 R$ 34.500,00

66 CORDÃO FLEXÍVEL 
TORCIDO LIPPERFIL Metro 1.500 R$ 13,00 R$ 19.500,00

67
CABO MANGA 
BLINDADO 4 VIAS 
(22AWG)

MDPOLICABOS Metro 1.500 R$ 40,00 R$ 60.000,00

68 PORCELANATO PRETO 
PARA PISO Villagres m² 100 R$ 1.919,00 R$ 191.900,00

69
P O R T I N H O L A 
CADEIRANTE EM AÇO 
INOX

NANO Unidade 4 R$ 7.565,00 R$ 30.260,00
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70

S E N S O R 
I N F R AV E R M E L H O 
ATIVO DUPLO FEIXE

JFL Alarmes PAR 20 R$ 1.325,00 R$ 26.500,00

71
SERVIÇOS DE 
FECHAMENTO DE AÇO 
INOX COM VIDRO 
TEMPERADO

NANO Metro 80 R$ 2.831,00 R$ 226.480,00

72
SERVIÇOS DE 
CONSTRUÇÃO DE BASE 
DE CONCRETO PARA 
CANCELAS

NANO Unidade 10 R$ 1.580,00 R$ 15.800,00

73
POSTE METÁLICO 
PARA SENSOR 
INFRAVERMELHO

G7 Acesso Unidade 40 R$ 763,00 R$ 30.520,00

74 POSTE METÁLICO PARA 
CÃMERAS OCR G7 Acesso Unidade 10 R$ 950,00 R$ 9.500,00

75
POSTE METÁLICO PARA 
C O N T R O L A D O R A S /
LEITORES

G7 Acesso Unidade 10 R$ 2.827,00 R$ 28.270,00

76
TUBO DISTANCIADOR 
PARA LEITORES DE 
PROXIMIDADE

G7Acesso Unidade 10 R$ 194,00 R$ 1.940,00

77
PROTETOR PARA 
CONTROLADORES DE 
ACESSO

G7Acesso Unidade 10 R$ 757,00 R$ 7.570,00

78
CHAPA BASE 
PARA FIXAÇÃO DE 
CONTROLADORES

G7Acesso Unidade 10 R$ 376,00 R$ 3.760,00

79 LEITORA DE CARTÕES – 
CURTO ALCANCE HID Unidade 10 R$ 11.325,00 R$ 113.250,00

80 LEITORA DE CARTÕES – 
LONGO ALCANCE HID Unidade 10 R$ 3.802,00 R$ 38.020,00

81 LAÇO INDUTIVO P/ 
FABRIC. P/ DETEC.2X1 CAME Unidade 10 R$ 1.507,00 R$ 15.070,00

82
DETECTOR DE 
MASSA METALICA 
(MONOCANAL)

CAME Unidade 10 R$ 3.812,00 R$ 38.120,00

83 TORNIQUETE DUPLO Digicon Unidade 1 R$ 150.712,00 R$ 150.712,00

84 DISPLAY INFORMATIVO Spider Unidade 2 R$ 26.500,00 R$ 53.000,00

85
D I S P O S I T I V O 
CONTROLADOR DE 
TRÁFEGO – SEMÁFORO

Spider Unidade 2 R$ 7.587,00 R$ 15.174,00

86 SWITCH TIPO 01 Datacom Unidade 70 R$ 99.033,00 R$ 6.932.310,00

87 SWITCH TIPO 02 Datacom Unidade 2 R$ 78.319,00 R$ 156.638,00

88 SWITCH TIPO 03 Datacom Unidade 2 R$ 100.161,00 R$ 200.322,00

89 SWITCH TIPO 04 Datacom Unidade 20 R$ 15.275,00 R$ 305.500,00

90 M Ó D U L O 
TRANSCEIVER TIPO 01 Datacom Unidade 100 R$ 581,00 R$ 58.100,00

91 M Ó D U L O 
TRANSCEIVER TIPO 02 Datacom Unidade 70 R$ 1.150,00 R$ 80.500,00

92 M Ó D U L O 
TRANSCEIVER TIPO 03 Datacom Unidade 70 R$ 5.587,00 R$ 391.090,00

93 M Ó D U L O 
TRANSCEIVER TIPO 04 Datacom Unidade 10 R$ 6.594,00 R$ 65.940,00

94 M Ó D U L O 
TRANSCEIVER TIPO 05 Datacom Unidade 10 R$ 9.045,00 R$ 90.450,00

95
CABO DE 
D I S T R I B U I Ç Ã O 
HORIZONTAL

SIEMON Metro 75.000 R$ 19,00 R$ 1.425.000,00

96 TOMADA MODULAR 
RJ45 SIEMON Unidade 1.500 R$ 192,00 R$ 288.000,00

97 PAINEL DE CONEXÃO 
METÁLICA SIEMON Unidade 50 R$ 3.900,00 R$ 195.000,00

98 CABO DE MANOBRA - 
2,0 MTS SIEMON Unidade 1.500 R$ 189,00 R$ 283.500,00

99 CABO DE CONEXÃO - 
3,0 MTS SIMON Unidade 1.500 R$ 228,00 R$ 342.000,00

100 RACK FECHADO - TIPO 
01 MULTIWAY Unidade 10 R$ 2.856,00 R$ 28.560,00

101 RACK FECHADO - TIPO 
02 MULTIWAY Unidade 4 R$ 11.350,00 R$ 45.400,00

102 PLACA DE 
FECHAMENTO MULTIWAY Unidade 150 R$ 57,00 R$ 8.550,00

103 O R G A N I Z A D O R 
HORIZONTAL MULTIWAY Unidade 150 R$ 114,00 R$ 17.100,00

104 KIT DE VENTILAÇÃO MULTIWAY Unidade 10 R$ 1.718,00 R$ 17.180,00

105 KIT DE FIXAÇÃO MULTIWAY Unidade 20 R$ 665,00 R$ 13.300,00

106 RÉGUA DE TOMADAS MULTIWAY Unidade 20 R$ 474,00 R$ 9.480,00

107 BANDEJA FIXA MULTIWAY Unidade 20 R$ 383,00 R$ 7.660,00

108 BANDEJA DESLIZANTE MULTIWAY Unidade 4 R$ 383,00 R$ 1.532,00

109
SERVIÇOS DE TESTES 
E CERTIFICAÇÃO DE 
PONTO DE REDE

NANO PT 2.000 R$ 148,00 R$ 296.000,00

110
SERVIÇOS DE 
ORÇANIZAÇÃO DE 
RACK

NANO Unidade 40 R$ 3.050,00 R$ 122.000,00

111 CABO ÓPTICO 
EXTERNO 24FO ZTT Metro 20.000 R$ 23,00 R$ 460.000,00

112 PLAQUETA DE 
IDENTIFICAÇÃO FIBRACEM Unidade 700 R$ 13,00 R$ 9.100,00

113
GRAMPO DE 
ANCORAGEM TIPO 
CUNHA

FIBRACEM Unidade 100 R$ 169,00 R$ 16.900,00

114
A B R A Ç A D E I R A 
AJUSTÁVEL PARA 
POSTE

FIBRACEM Unidade 700 R$ 76,00 R$ 53.200,00

115 SUPORTE REFORÇADO 
PARA ABRAÇADEIRA FIBRACEM Unidade 700 R$ 37,00 R$ 25.900,00

116 PARAFUSO PARA 
SUPORTE BAP FIBRACEM Unidade 700 R$ 18,00 R$ 12.600,00

117 PORCA OLHAL RETO 
M12 FIBRACEM Unidade 100 R$ 37,00 R$ 3.700,00

118 GRAMPO DE 
SUSPENSÃO FIBRACEM Unidade 600 R$ 57,00 R$ 34.200,00

119 ARMAÇÃO VERTICAL 
(PRESS BOW) NAZDA Unidade 50 R$ 96,00 R$ 4.800,00

120 ISOLADOR DE 
PORCELANA GERMER Unidade 50 R$ 41,00 R$ 2.050,00

121 RESERVA TÉCNICA - 
TIPO CRUZETA DPR Unidade 10 R$ 302,00 R$ 3.020,00

122 RESERVA TÉCNICA - 
TIPO RAQUETE ARJ COMPANY Unidade 10 R$ 250,00 R$ 2.500,00

123 RESERVA TÉCNICA - 
TIPO OVAL COMPANY Unidade 10 R$ 551,00 R$ 5.510,00

124 ARAME DE ESPINAR DICOMP Unidade 10 R$ 131,00 R$ 1.310,00

125 ALÇA PREFORMADA DE 
DISTRIBUIÇÃO NEXT Unidade 100 R$ 56,00 R$ 5.600,00

126 KIT DE REENTRADA 
PARA CAIXA EMENDA FIBRACEM Unidade 20 R$ 188,00 R$ 3.760,00

127 CAIXA DE EMENDA 
ÓPTICA FIBRACEM Unidade 20 R$ 1.275,00 R$ 25.500,00

128 PAINEL DE CONEXÃO 
ÓPTICA SIEMON Unidade 20 R$ 2.263,00 R$ 45.260,00

129 CABO DE CONEXÃO 
ÓPTICA Fibracem Unidade 100 R$ 282,00 R$ 28.200,00

130
FUSÃO E 
CERTIFICAÇÃO EM 
FIBRA ÓPTICA

NANO Unidade 500 R$ 187,00 R$ 93.500,00

131 NOBREAK - TIPO 01 APC SCHNEIDER Unidade 50 R$ 1.698,00 R$ 84.900,00

132 NOBREAK - TIPO 02 Eaton Unidade 5 R$ 28.138,00 R$ 140.690,00

133 NOBREAK - TIPO 03 EATON Unidade 5 R$ 33.902,00 R$ 169.510,00

134 NOBREAK - TIPO 04 EATON Unidade 2 R$ 56.553,00 R$ 113.106,00

135 NOBREAK - TIPO 05 EATON Unidade 1 R$ 112.830,00 R$ 112.830,00

136 CABO PP 3X2,5MM² PRYSMIAN Metro 100 R$ 39,00 R$ 3.900,00

137 PLUGUE FEMEA 2P+T 
10A/250V PRETO PIAL LEGRAND Unidade 100 R$ 57,00 R$ 5.700,00

138 PLUGUE MACHO 2P+T 
10A/250V PRETO PIAL LEGRAND Unidade 100 R$ 57,00 R$ 5.700,00

139 INTERRUPTOR SIMPLES 
16A - 250V PIAL LEGRAND Unidade 20 R$ 95,00 R$ 1.900,00

140 EXAUSTORES DE TETO - 
BANHEIROS Sicflux Unidade 2 R$ 764,00 R$ 1.528,00

141 PLAFON LED EMBUTIR 
30W 40X40CM 6500K Avant Unidade 50 R$ 943,00 R$ 47.150,00

142
PAINEL PLAFON 
LED 12W EMBUTIR 
REDONDO 6500K

Avant Unidade 20 R$ 225,00 R$ 4.500,00

143 SENSOR DE PRESENÇA INTELBRAS Unidade 2 R$ 189,00 R$ 378,00

144 FOTOCÉLULAS P/
ILUMINAÇÃO MAPRETRON Unidade 2 R$ 189,00 R$ 378,00

145 CANALETA DE 
ALUMÍNIO MULTIWAY Metro 100 R$ 1.138,00 R$ 113.800,00

146
P E R F I L A D O 
PERFURADO COM 
ACESSÓRIOS

CALHAS KENNEDY Metro 50 R$ 56,00 R$ 2.800,00

147 ELETROD. CORRUGADO 
FLEXÍVEL DIÂM. 1” Lexman Metro 100 R$ 13,00 R$ 1.300,00

148
ELETROD. FLEXÍVEL 
DIÂM. 1” COM 
ACESSÓRIOS

Daisa Metro 50 R$ 39,00 R$ 1.950,00

149 ELETROD. AÇO DIÂM. 1” 
COM ACESSÓRIOS CARBINOX Metro 3.000 R$ 95,00 R$ 285.000,00

150 ELETROD. AÇO DIÂM. 
1.1/2” COM ACESSÓRIOS CARBINOX Metro 100 R$ 133,00 R$ 13.300,00

151 ELETROD. AÇO DIÂM. 2” 
COM ACESSÓRIOS CARBINOX Metro 100 R$ 207,00 R$ 20.700,00

152 CAIXA DE PASSAGEM 
EM ALUMÍNIO Daisa Unidade 10 R$ 944,00 R$ 9.440,00

153
E L E T R O C A L H A 
PERFURADA 50X50MM 
C/ ACESSÓRIOS

CALHAS KENNEDY Metro 50 R$ 94,00 R$ 4.700,00

154
ELETROCALHA LISA 
100X100MM COM 
ACESSÓRIOS

CALHAS KENNEDY Metro 50 R$ 151,00 R$ 7.550,00

155
CAIXA DE TOMADA 
PARA PERFILADO C/
TOMADA 2P

PIAL LEGRAND Unidade 100 R$ 114,00 R$ 11.400,00

156 CAIXA DE EMBUTIR EM 
GESSO ACARTONADO PIAL LEGRAND Unidade 50 R$ 39,00 R$ 1.950,00

157 ESPELHO 4”X2” COM 
SUPORTE PIAL LEGRAND Unidade 50 R$ 57,00 R$ 2.850,00

158
QUADRO DE 
D I S T R I B U I Ç Ã O 
ELÉTRICA

PIAL 
LEGRANDGECLAMPER Unidade 4 R$ 9.387,00 R$ 37.548,00

159 CABO FLEXÍVEL 70,0 
MM² PRYSMIAN Metro 300 R$ 266,00 R$ 79.800,00

160 CABO FLEXÍVEL 50,0 
MM² PRYSMIAN Metro 200 R$ 189,00 R$ 37.800,00

161 CABO FLEXÍVEL 35,0 
MM² PRYSMIAN Metro 300 R$ 133,00 R$ 39.900,00

162 CABO FLEXÍVEL 25,0 
MM² PRYSMIAN Metro 200 R$ 95,00 R$ 19.000,00

163 CABO FLEXÍVEL 16,0 
MM² PRYSMIAN Metro 300 R$ 55,00 R$ 16.500,00

164 CABO FLEXÍVEL 10,0 
MM² PRYSMIAN Metro 200 R$ 39,00 R$ 7.800,00

165 CABO FLEXÍVEL 4,0 
MM² PRYSMIAN Metro 3.000 R$ 15,00 R$ 45.000,00

166 CABO FLEXÍVEL 2,5 
MM² PRYSMIAN Metro 3.000 R$ 7,00 R$ 21.000,00

167 TOMADA 2P+T – 10A 
(VERMELHA) PIAL LEGRAND Unidade 100 R$ 75,00 R$ 7.500,00

168 TOMADA 2P+T – 10 A 
(BRANCA) PIAL LEGRAND Unidade 100 R$ 77,00 R$ 7.700,00

169 POSTE DE CONCRETO - 
8,0 METROS ROMAGNOLE Unidade 25 R$ 3.421,00 R$ 85.525,00

170 HASTE DE 
ATERRAMENTO INTELLI Unidade 25 R$ 565,00 R$ 14.125,00

171 CAIXA DE INSPEÇÃO 
COM TAMPA DE FERRO PARAKLIN Unidade 25 R$ 377,00 R$ 9.425,00

172 CABO FLEXÍVEL 10MM² PRYSMIAN Metro 250 R$ 31,00 R$ 7.750,00

173 CONECTOR CABO/
HASTE OLHAL INTELLI Unidade 25 R$ 38,00 R$ 950,00
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174
CAIXA DE 
E Q U I P A M E N T O S 
EXTERNA

TAUNUS Unidade 25 R$ 2.813,00 R$ 70.325,00

175 CONVERSOR DE MÍDIA PLANET Unidade 25 R$ 1.531,00 R$ 38.275,00

176 SWITCH ÓPTICO 
ELÉTRICO DE CAMPO FLEXMEDIA Unidade 50 R$ 2.827,00 R$ 141.350,00

177 MINI DISTRIBUIDOR 
ÓPTICO FIBRACEM Unidade 25 R$ 188,00 R$ 4.700,00

178 ROSETA ÓPTICA LOJAMATEL Unidade 50 R$ 56,00 R$ 2.800,00

179 ACOPLADOR ÓPTICO 
SM SC/SC (APC) LOJAMATEL Unidade 100 R$ 38,00 R$ 3.800,00

180 CABO DE CONEXÃO 
ÓPTICA FIBRACEM Unidade 100 R$ 229,00 R$ 22.900,00

181 PROTETOR DE SURTO 
ELÉTRICO APC SCHNEIDER Unidade 50 R$ 245,00 R$ 12.250,00

182 PROTETOR DE SURTO 
DADOS CLAMPER Unidade 25 R$ 301,00 R$ 7.525,00

183 CONJUNTO DE 
VENTILAÇÃO CLAMPER Unidade 25 R$ 792,00 R$ 19.800,00

184
CONJUNTO DE 
VENEZIANA COM 
FILTRO

AUSTEN Unidade 25 R$ 227,00 R$ 5.675,00

185 CANALETA EM PVC 
ABERTA AUSTEN Unidade 25 R$ 133,00 R$ 3.325,00

186 BARRAMENTO TERRA/
NEUTRO HELLERMANN Unidade 50 R$ 170,00 R$ 8.500,00

187 PRENSA CABOS Ø3/4” – 
NYLON PIAL LEGRAND Unidade 100 R$ 22,00 R$ 2.200,00

188 CABO DE CONEXÃO 
METÁLICA PIAL LEGRAND Unidade 100 R$ 188,00 R$ 18.800,00

189 T R A N S F O R M A D O R 
BIVOLT SIEMON Unidade 25 R$ 280,00 R$ 7.000,00

190 FONTE CHAVEADA TRANCIL Unidade 25 R$ 681,00 R$ 17.025,00

191 D I S J U N T O R 
MONOPOLAR 16A INTELBRAS Unidade 25 R$ 56,00 R$ 1.400,00

192 PLUGUE PADRÃO 
BRASILEIRO 2P – 10A GE Unidade 50 R$ 57,00 R$ 2.850,00

193 TOMADA DE SOBREPOR 
2P+T PIAL LEGRAND Unidade 50 R$ 134,00 R$ 6.700,00

194 CABO FLEXÍVEL PP 
2X1,5MM² PIAL LEGRAND Unidade 300 R$ 15,00 R$ 4.500,00

195
E X E C U Ç Ã O 
DE TRAVESSIA 
SUBTERRÂNEA

PRYSMIAN Metro 100 R$ 443,00 R$ 44.300,00

196 G E R E N C I A D O R 
GRÁFICO - VIDEOWALL Dell Unidade 2 R$ 45.100,00 R$ 90.200,00

197 ESTAÇÃO DE 
OPERAÇÃO COMPLETA Dell Unidade 7 R$ 22.413,00 R$ 156.891,00

198 MONITOR LED 23 POL AOC Unidade 15 R$ 3.762,00 R$ 56.430,00

199
M O N I T O R 
PROFISSIONAL - 
VIDEOWALL

LG Unidade 8 R$ 43.269,00 R$ 346.152,00

200 CABO HDMI - 5,0MTS CIRILO CABOS Unidade 8 R$ 189,00 R$ 1.512,00

201 MESA TÉCNICA ELLAN Unidade 7 R$ 9.767,00 R$ 68.369,00

202 POLTRONA OPERATIVA F1CFS1273+B7CFX1272 Unidade 20 R$ 9.057,00 R$ 181.140,00

203 ARMÁRIO BAIXO EM 
MDF ELLAN Unidade 10 R$ 2.648,00 R$ 26.480,00

204 MESA DE REUNIÃO - 
TIPO 01 ELLAN Unidade 1 R$ 3.778,00 R$ 3.778,00

205 MESA DE REUNIÃO - 
TIPO 02 ELLAN Unidade 1 R$ 11.365,00 R$ 11.365,00

206 AR-CONDICIONADO HI 
WALL 22.000BTUS LG Unidade 10 R$ 18.900,00 R$ 189.000,00

207 SUPORTE DE PAREDE 
PARA MONITOR MECANO CASE Unidade 8 R$ 3.787,00 R$ 30.296,00

208
S U P O R T E 
BIARTICULADO DUPLO 
PARA MONITOR

ELLAN Unidade 6 R$ 1.882,00 R$ 11.292,00

209
SUPORTE BI-
ARTICULADOSIMPLES 
PARA MONITOR

ELLAN Unidade 1 R$ 1.157,00 R$ 1.157,00

210
PAINEL PDU - 04 
TOMADAS PARA 
CONSOLE

ELLAN Unidade 10 R$ 458,00 R$ 4.580,00

211 FORRO DE FIBRA 
MINERAL ARMSTRONG m² 100 R$ 716,00 R$ 71.600,00

212 FORRO DE GESSO 
ACARTONADO PLACO m² 50 R$ 233,00 R$ 11.650,00

213 PAREDE EM DRYWALL PLACO m² 100 R$ 565,00 R$ 56.500,00

214 PAINEL MDF EUCATEX m² 30 R$ 1.516,00 R$ 45.480,00

215 RODAPÉ/RODAMEIO 
EM MDF EUCATEX Metro 100 R$ 189,00 R$ 18.900,00

216 ARMÁRIO PARA 
BANHEIRO EM MDF EUCATEX Unidade 2 R$ 1.894,00 R$ 3.788,00

217
DIVISÓRIA EM VIDRO 
INCOLOR 10MM COM 
ESTRUTURA EM 
ALÚMÍNIO PRETO

NANO m² 50 R$ 2.237,00 R$ 111.850,00

218
QUADRO DE VIDRO 
FIXO COM PERFIS EM 
ALUMÍNIO

NANO m² 6 R$ 1.880,00 R$ 11.280,00

219 PERSIANA VERTICAL - 
MOTORIZADA HUNTER DOUGLAS m² 20 R$ 5.624,00 R$ 112.480,00

220 PERSIANA VERTICAL PERSILUX m² 5 R$ 1.413,00 R$ 7.065,00

221 PORTA AUTOMÁTICA 
DESLIZANTE DORMA Unidade 2 R$ 45.553,00 R$ 91.106,00

222 PORTA DE MADEIRA EUCATEX Unidade 10 R$ 1.892,00 R$ 18.920,00

223 PORTA DE VIDRO COM 
MOLA DE PISO NANO Unidade 4 R$ 4.719,00 R$ 18.876,00

224 PORTA CORTA-FOGO EXTIMBRAS/
DORMETAL/DORMA Unidade 1 R$ 15.225,00 R$ 15.225,00

225
PINTURA COM 
EMASSAMENTO E 
LIXAMENTO

NANO m² 1.000 R$ 313,00 R$ 313.000,00

226 IMPERMEABILIZAÇÃO 
DE PAREDES NANO m² 150 R$ 133,00 R$ 19.950,00

227 EXECUÇÃO DE 
CONTRAPISO NANO m² 120 R$ 92,00 R$ 11.040,00

228 PISO TÉCNICO 
ELEVADO Pisoag m² 20 R$ 945,00 R$ 18.900,00

229 REVESTIMENTO PISO 
VINÍLICO Tarkett m² 100 R$ 564,00 R$ 56.400,00

230 REVESTIMENTO PISO 
CERÂMICO Ceral m² 100 R$ 281,00 R$ 28.100,00

231 CUBA DE APOIO PARA 
BANHEIRO DECA Unidade 2 R$ 1.901,00 R$ 3.802,00

232 VASO SANITÁRIO PARA 
BANHEIRO NANODECA Unidade 4 R$ 2.634,00 R$ 10.536,00

233 BANCADA DE GRANITO 
PARA BANHEIRO Avalon House Unidade 2 R$ 2.830,00 R$ 5.660,00

234
T O R N E I R A 
CONVENCIONAL PARA 
BANHEIRO

Eiffel Sensea Unidade 2 R$ 567,00 R$ 1.134,00

235 JANELA BASCULANTE Sasazaki Unidade 2 R$ 1.542,00 R$ 3.084,00

236 JANELA DE CORRER Sasazaki Unidade 5 R$ 2.273,00 R$ 11.365,00

237
CONFECÇÃO E 
INSTALAÇÃO DE 
PAINEL EM ACM

NANO m² 10 R$ 2.838,00 R$ 28.380,00

238
SERVIÇOS DE 
ABERTURA E 
FECHAMENTO DE 
FORRO DE GESSO

NANO m² 500 R$ 183,00 R$ 91.500,00

239 CENTRAL DE 
DETECÇÃO E ALARME Intelbras Unidade 1 R$ 24.463,00 R$ 24.463,00

240 DETECTOR DE FUMAÇA Intelbras Unidade 500 R$ 945,00 R$ 472.500,00

241 ACIONADOR MANUAL Intelbras Unidade 25 R$ 567,00 R$ 14.175,00

242 SINALIZADOR ÁUDIO 
VISUAL Intelbras Unidade 25 R$ 1.128,00 R$ 28.200,00

243 ELETRODUTO DE PVC 
3/4” - VERMELHO Wetzel Metro 1.500 R$ 75,00 R$ 112.500,00

244 CABO LAÇO P/ 
INCÊNDIO 2X0,75MM² Hiperfil Metro 3.000 R$ 18,00 R$ 54.000,00

245 CORDÃO FLEXÍVEL 
TORCIDO 2X1,5MM2 Hiperfil Metro 1.500 R$ 26,00 R$ 39.000,00

246
G A B I N E T E 
DE INCÊNDIO 
MULTIFUNÇÃO

Edwards Unidade 1 R$ 2.275,00 R$ 2.275,00

247 MÓDULO COMBATE/
EXTINÇÃO Edwards Unidade 1 R$ 11.333,00 R$ 11.333,00

248 CAIXA DE MONTAGEM 
APARENTE VERMELHA Edwards Unidade 4 R$ 2.087,00 R$ 8.348,00

249 CHAVE DE DESCON. P/
SERVIÇO Edwards Unidade 2 R$ 1.917,00 R$ 3.834,00

250 ESTAÇÃO DE DISPARO 
MANUAL Edwards Unidade 1 R$ 1.917,00 R$ 1.917,00

251 ESTAÇÃO MANUAL DE 
ABORTO Edwards Unidade 1 R$ 1.919,00 R$ 1.919,00

252 RELÉ FIM DE LINHA Edwards Unidade 2 R$ 1.933,00 R$ 3.866,00

253 RESISTOR FIM DE 
LINHA 47K Edwards Unidade 10 R$ 379,00 R$ 3.790,00

254 LED REMOTO DE 
ALARME Edwards Unidade 3 R$ 1.333,00 R$ 3.999,00

255 EXTINTOR INCÊNDIO 
PÓ QUÍMICO ABC 12KG Kidde Unidade 2 R$ 1.319,00 R$ 2.638,00

256 CILINDRO DE AÇO COR 
VERM. PARA ATÉ 110 KG Ramaal Unidade 1 R$ 15.100,00 R$ 15.100,00

257 SUPORTE EM AÇO PARA 
CILINDRO Ramaal Unidade 1 R$ 2.843,00 R$ 2.843,00

258 AGENTE EXTINTOR 
HFC227EA (FM-200) Ramaal Kg 44 R$ 1.537,00 R$ 67.628,00

259 DIFUSOR DE GÁS FM-
200 Ramaal Unidade 3 R$ 1.140,00 R$ 3.420,00

260 VÁLVULA PARA 
CILINDRO Ramaal Unidade 1 R$ 11.333,00 R$ 11.333,00

261 MANGOTE DE AÇO 
INOX FLEXÍVEL Ramaal Unidade 1 R$ 3.211,00 R$ 3.211,00

262 ELEMENTO DE DISPARO Ramaal Unidade 1 R$ 7.491,00 R$ 7.491,00

263 TUBULAÇÃO SCH 40, 
PRETO, S/COSTURA Ramaal Metro 30 R$ 266,00 R$ 7.980,00

264

SERVIÇOS DE 
M O N I T O R A M E N T O 
DE TEMPERATURA 
E UMIDADE POR 12 
MESES

XRIOT Serviço 12 R$ 7.895,00 R$ 94.740,00

265
SERVIÇOS DE 
MONITORAMENTO DE 
TEMPERATURA COM 
SONDA POR 12 MESES

XRIOT Serviço 12 R$ 7.895,00 R$ 94.740,00

266
SERVIÇOS DE 
MONITORAMENTO DE 
QUALIDADE DO AR POR 
12 MESES

XRIOT Serviço 8 R$ 266.861,00 R$ 2.134.888,00

267
SERVIÇOS DE 
M O N I T O R A M E N T O 
METEOROLÓGICO POR 
12 MESES

XRIOT Serviço 8 R$ 71.768,00 R$ 574.144,00

Total Geral R$ 36.260.000,00

 
 

Total Geral R$ 56.260.000,00

São Luís - MA, 16 de outubro de 2023. Raulifran da Silva Costa. 
Pregoeiro
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TERMO DE ADJUDICAÇÃO

DADOS DO PROCESSO
Nº PROCESSO 

ADMINISTRATIVO:
2207/2023 – ALEMA

LICITAÇÃO: PREGÃO ELETRÔNICO Nº 023/2023 - 
CPL/ALEMA

OBJETO: REGISTRO DE PREÇOS PARA 
AQUISIÇÃO DE MÁQUINAS 
FOTOGRÁFICAS E ACESSÓRIOS COM 
TECNOLOGIA MIRRORLESS, PARA USO 
DA DIRETORIA DE COMUNICAÇÃO 
SOCIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
DO ESTADO DO MARANHÃO.

 TOTAL 
ADJUDICADO:

R$ 694.370,00 (seiscentos e noventa e quatro 
mil e trezentos e setenta reais)

O Pregoeiro, abaixo assinado, no uso das atribuições que lhes 
são conferidas pela Resolução Administrativa nº 1129/2023, de 
20/09/2023, publicada no Diário Oficial da ALEMA - DOA em 
20/09/2023, resolve ADJUDICAR o objeto da licitação a(s) empresa(s), 
nos termos do art. 17, inciso IX do Decreto n° 10.024/2019:

QUADRO RESULTADO DA ADJUDICAÇÃO

H. M DE L. FERREIRA LTDA | 19.087.503/0001-74 
Total de Itens: 13 | Valor Total: R$ 694.370,00 (seiscentos e noventa e quatro mil e trezentos e setenta reais)
Item Descrição Marca Unidade Quant. R$ Unit. R$ Total

1
Câmera digital com tecnologia 
Mirrorless, tipo a Nikon Z9, Corfome 
T.R

NIKON - MOD Z9 UND 5 R$ 50.066,00 R$ 250.330,00

2 Adaptador para lentes FTZ II NIKON - FTZ II UND 5 R$ 2.350,00 R$ 11.750,00

3 Lente NIKKOR Z 14-24mm f/2.8 S NIKON - NIKKOR 
Z 14-24mm f/2.8S UND 5 R$ 21.900,00 R$ 109.500,00

4 Lente NIKKOR Z 24-70mm f/2.8 S NIKON - NIKKOR 
Z 24-70mm  f/2.8 S UND 5 R$ 21.900,00 R$ 109.500,00

5 Lente NIKKOR Z 70-200mm f/2.8 VR S
NIKON - NIKKOR 
Z 70-200MM f/2.8 

VR S
UND 5 R$ 23.900,00 R$ 119.500,00

6 Flash NIKON SB-5000 AF Speedlight NIKON - . SB-5000 
SPEEDLIGHT UND 5 R$ 4.200,00 R$ 21.000,00

7
Bateria recarregável 1 x EM-EL18d 
Lithium - Ion recarregável, 10,8 VDC, 
3300 mAh (aprox. 700 disparos)

NIKON - EN-EL 
18 d UND 20 R$ 1.980,00 R$ 39.600,00

8
Cartão De Memória Lexar Professional 
CfexpressType-b 64Gb, velocidade de 
leitura: 1750 MB/s

LEXAR - 
PROFISSIONAL 
64GB 1750 MB/s

UND 10 R$ 1.600,00 R$ 16.000,00

9

Leitor De Cartão para Memória Cf 
Express Tipo Ade Alta Velocidade. 
Interface de entrada: InterfaceUSB3.1, 
tipo A. Interface de saída: para 
CFEXPRESS

LEXAR - CF 
EXPRESS TIPO A UND 5 R$ 466,00 R$ 2.330,00

10 Case compatível a máquina Nikon Z 9 NIKON - PARA 
CAMERA Z9 UND 5 R$ 305,00 R$ 1.525,00

11 Estojo para cartão de memória Ruggard 
Leda paraCartão SD e CF/CFAST

RUGGARD - 
ESTOJO UND 5 R$ 367,00 R$ 1.835,00

12 Filtro para lente UV magnético 82mm 
para lenteNIKKOR Z 24-70mm f/2.8 S

K&F - 82MM  UV  
MAGNÉTICO UND 5 R$ 1.200,00 R$ 6.000,00

13
Filtro para lente UV magnético 77mm 
para lenteNIKKOR Z 70-200mm f/2.8 
VR S

K&F - 77mm UV 
Magnéticoa UND 5 R$ 1.100,00 R$ 5.500,00

Total Geral R$ 694.370,00
 
 

Total Geral R$ 694.370,00

São Luís - MA, 16 de outubro de 2023. Gabriel Manzano Dias 
Marques. Pregoeiro 

AVISO DE RESULTADO DA LICITAÇÃO
PREGÃO ELETRÔNICO Nº 022/2023 – CPL/ALEMA

PROCESSO ADMINISTRATIVO Nº 2018/2023 - ALEMA

OBJETO: Registro de preços para futura contratação de empresa 
para fornecimento de bens e execução de serviços de implantação de 
projetos e sistemas eletrônicos visando a modernização da infraestrutura 
tecnológica do complexo de edificações da Assembleia Legislativa do 
Estado do Maranhão – ALEMA.

A Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão - ALEMA, 
por intermédio de seu Pregoeiro, torna público o resultado da licitação 
em referência. Foi(ram) declarada(s) vencedora(s) da licitação a(s) 
empresa(s):

CONVERGE DATA TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO-CDTI | 20.621.724/0001-60 
Total de Itens: 17 | Valor Total: R$ 20.000.000,00 (vinte milhões  de reais)
Item Descrição Marca Unidade Quant. R$ Unit. R$ Total

1 SOLUÇÃO DE NEXT 
GENERATION FIREWAL Checkpoint Quantum Unidade 4 R$ 1.051.500,00 R$ 4.206.000,00

2
SOFTWARE DE 
G E R E N C I A M E N T O 
CENTRALIZADO

Checkpoint Unidade 2 R$ 126.250,00 R$ 252.500,00

3
SOFTWARE DE 
PROTEÇÃO DE 
APLICAÇÕES WEB

Checkpoint Unidade 2 R$ 207.365,00 R$ 414.730,00

4

SOFTWARE DE 
PROTEÇÃO PARA 
ENDPOINT, SERVIDORES 
FISICOS E VIRTUAIS

Checkpoint Unidade 1.000 R$ 362,50 R$ 362.500,00

5

P L A T A F O R M A 
DE SIMULAÇÃO 
DE PHISHING, 
TREINAMENTO DE 
C O N S C I E N T I Z A Ç Ã O 
E SEGURANÇA DA 
INFORMAÇÃO

KnowBe4 Unidade 1.000 R$ 466,50 R$ 466.500,00

6
SERVIÇO DE SUPORTE 
E GERENCIAMENTO 
ASSISTIDO 24/7

CDTI Serviço 
Mensal 72 R$ 24.962,50 R$ 1.797.300,00

7 SOLUÇÃO DE NUVEM 
PRIVADA – HARDWARE LENOVO Unidade 8 R$ 229.000,00 R$ 1.832.000,00

8 SOLUÇÃO DE NUVEM 
PRIVADA – SOFTWARE NUTANIX Unidade 8 R$ 210.250,00 R$ 1.682.000,00

9 COMUTADORES DE 
REDE ARISTA Unidade 4 R$ 148.988,00 R$ 595.952,00

10 CABO DAC 10GBE 3 
METROS ARISTA Unidade 64 R$ 1.100,00 R$ 70.400,00

11 TRANSCEIVERS 10 GBE-
SR ARISTA Unidade 16 R$ 2.200,00 R$ 35.200,00

12 UNIDADE DE SERVIÇO 
TÉCNICO (UST) CDTI UST 1.500 R$ 1.000,00 R$ 1.500.000,00

13
SOFTWARE DE 
PROTEÇÃO E BACKUP 
DE DADOS

VEEAM PCK 40 R$ 32.826,70 R$ 1.313.068,00

14

SOLUÇÃO DE 
ARMAZENAMENTO DE 
BACKUP EM DISCO – 
HARDWARE

EXAGRID Unidade 4 R$ 130.675,00 R$ 522.700,00

15

SOLUÇÃO DE 
ARMAZENAMENTO DE 
BACKUP EM DISCO – 
SOFTWARE

EXAGRID Unidade 4 R$ 597.962,50 R$ 2.391.850,00

16 SERVIDOR PARA 
BACKUP LENOVO Unidade 2 R$ 149.900,00 R$ 299.800,00

17 UNIDADE DE SERVIÇO 
TÉCNICO (UST) CDTI UST 2.000 R$ 1.128,75 R$ 2.257.500,00

Total Geral R$ 20.000.000,00

NANO AUTOMATION DO BRASIL LTDA | 08.316.992/0001-72 
Total de Itens: 250 | Valor Total: R$ 36.260.000,00 (trinta e seis milhões, duzentos e sessenta mil reais)
Item Descrição Marca Unidade Quant. R$ Unit. R$ Total

18

LICENÇA BASE 
PLATAFORMA DE 
ANÁLISE INTELIGENTE 
DE IMAGENS (100 
CANAIS MÓDULOS DE 
PESQUISA E 10 CANAIS 
MÓDULO DE ALERTA)

BriefCam Unidade 1 R$ 735.941,00 R$ 735.941,00

19
LICENÇA ADICIONAL 
CANAL MÓDULO DE 
ALERTA

BriefCam Unidade 10 R$ 24.986,00 R$ 249.860,00

20

SERVIÇO DE 
I M P L E M E N T A Ç Ã O 
P L A T A F O R M A 
INTELIGENTE DE 
ANÁLISE DE IMAGENS

BriefCam Unidade 1 R$ 129.943,00 R$ 129.943,00

21
PLANO ANUAL DE 
UPGRADE LICENÇA 
BASE

BriefCam Unidade 1 R$ 145.925,00 R$ 145.925,00

22
PLANO ANUAL DE 
UPGRADE CANAL 
MÓDULO DE ALERTA

BriefCam Unidade 10 R$ 5.725,00 R$ 57.250,00

23

SERVIDOR DA 
PLATAFORMA DE 
ANÁLISE INTELIGENTE 
DE IMAGENS

DELL Unidade 1 R$ 623.931,00 R$ 623.931,00

24

LICENÇA BASE 
SOFTWARE DE 
GERENCIAMENTO DE 
VÍDEO

MILESTONE Unidade 1 R$ 54.276,00 R$ 54.276,00

25 LICENÇA INDIVIDUAL 
DE CANAL DE VÍDEO MILESTONE Unidade 320 R$ 5.762,00 R$ 1.843.840,00

26 PLANO DE UPGRADE 
ANUAL LICENÇA BASE MILESTONENANO Unidade 1 R$ 5.392,00 R$ 5.392,00

27
PLANO DE UPGRADE 
ANUAL LICENÇA 
INDIVIDUAL CANAL

MILESTONE Unidade 320 R$ 621,00 R$ 198.720,00

28

LICENÇA BASE DE 
INTEGRAÇÃO COM 
PLATAFORMA DE 
CONTROLE DE ACESSO

MILESTONE Unidade 1 R$ 2.217,00 R$ 2.217,00

29

LICENÇA INDIVIDUAL 
- PORTA PARA 
INTEGRAÇÃO COM 
PLATAFORMA DE 
CONTROLE DE ACESSO

MILESTONE Unidade 75 R$ 661,00 R$ 49.575,00

30 CÂMERA BULLET FIXA Vivotek Unidade 25 R$ 19.234,00 R$ 480.850,00
31 CÂMERA DOME FIXA Vivotek Unidade 265 R$ 8.150,00 R$ 2.159.750,00
32 CÂMERA MÓVEL Vivotek Unidade 30 R$ 61.407,00 R$ 1.842.210,00

33 TECLADO COM 
JOYSTICK Vivotek Unidade 4 R$ 23.665,00 R$ 94.660,00

34 SUPORTE DE ALUMÍNIO 
PARA CÂMERAS Vivotek Unidade 55 R$ 1.885,00 R$ 103.675,00

35 SERVIDOR DE 
GERENCIAMENTO DELL Unidade 1 R$ 139.592,00 R$ 139.592,00
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36 SERVIDOR DE 

GRAVAÇÃO DELL Unidade 2 R$ 150.637,00 R$ 301.274,00

37 SERVIDOR DE 
ARMAZENAMENTO DELL Unidade 1 R$ 402.673,00 R$ 402.673,00

38

LICENÇA BASE PARA 
PALTAFORMA DE 
CONTROLE DE ACESSO 
-USUÁRIOS ATIVOS 
ILIMITADOS 

Invenzi Unidade 1 R$ 104.450,00 R$ 104.450,00

39

LICENÇA PARA 
2 CONEXÕES 
SIMULTÂNEAS DE 
ESTAÇÕES CLIENTE

Invenzi Unidade 5 R$ 5.862,00 R$ 29.310,00

40 LICENÇA PARA 32 
LEITORAS FACIAL Invenzi Unidade 1 R$ 132.637,00 R$ 132.637,00

41 LICENÇA PARA 64 
LEITORAS FACIAL Invenzi Unidade 1 R$ 242.375,00 R$ 242.375,00

42
LICENÇA PARA 32 
LEITORAS WIEGAND/
OSDP 

Invenzi Unidade 1 R$ 62.268,00 R$ 62.268,00

43
LICENÇA PARA 64 
LEITORAS WIEGAND/
OSDP

Invenzi Unidade 2 R$ 116.387,00 R$ 232.774,00

44
LICENÇA PARA 10 
ENTRADAS/SAÍDAS DE 
USO GERAL

Invenzi Unidade 1 R$ 3.887,00 R$ 3.887,00

45

LICENÇA PARA 
INTEGRAÇÃO COM 
CÂMERA DE LPR DE 
TERCEIROS 

Invenzi Unidade 18 R$ 2.612,00 R$ 47.016,00

46

LICENÇA PARA 
INTEGRAÇÃO COM 64 
CANAIS DE VIDÉO DO 
VMS

Invenzi Unidade 1 R$ 26.887,00 R$ 26.887,00

47
BARREIRA DE ACESSO 
TIPO FLAP (ESQUERDO E 
DIREITO)

ZKTECO Unidade 10 R$ 104.526,00 R$ 1.045.260,00

48 BARREIRA DE ACESSO 
TIPO FLAP (ILHA) ZKTECO Unidade 8 R$ 79.016,00 R$ 632.128,00

49 CATRACA TIPO BALCÃO 
MOTORIZADA ZKTECO Unidade 4 R$ 53.944,00 R$ 215.776,00

50

C O N T R O L A D O R 
DE ACESSO COM 
R E C O N H E C I M E N T O 
FACIAL

Dahua Unidade 75 R$ 6.307,00 R$ 473.025,00

51
SUPORTE DE LEITORA 
FACIAL PARA BLOQUEIO/
CATRACA

Dahua Unidade 40 R$ 1.193,00 R$ 47.720,00

52 CANCELA COM BRAÇO 
TELESCÓPICO DE 4,5M HID Unidade 9 R$ 24.712,00 R$ 222.408,00

53 CONTROLADOR DE 
ACESSO PARA CANCELA HID Unidade 4 R$ 23.398,00 R$ 93.592,00

54
EXPANSÃO DE 
CONTROLADOR DE 
ACESSO PARA CANCELA

ZKTECO Unidade 5 R$ 12.002,00 R$ 60.010,00

55
CÂMERA BULLET 
FIXA 5MP, VARIFOCAL 
MOTORIZADA COM LPR

Vivotek Unidade 18 R$ 50.237,00 R$ 904.266,00

56
SERVIDOR DE 
APLICAÇÃO DO 
CONTROLE DE ACESSO

DELL Unidade 1 R$ 112.937,00 R$ 112.937,00

57
SERVIDOR DO BANCO DE 
DADOS DO CONTROLE 
DE ACESSO

DELL Unidade 1 R$ 139.950,00 R$ 139.950,00

58
ESTAÇÃO DE 
C A D A S T R A M E N T O 
COMPLETA

DELL Unidade 2 R$ 22.663,00 R$ 45.326,00

59 MONITOR LED 23 POL AOC Unidade 2 R$ 3.800,00 R$ 7.600,00

60
SUPORTE BI-
ARTICULADOSIMPLES 
PARA MONITOR

ELLAN Unidade 2 R$ 1.195,00 R$ 2.390,00

61
F E C H A D U R A 
E L E T R O M A G N É T I C A 
COM SENSOR

ASSA ABLOY Unidade 35 R$ 1.710,00 R$ 59.850,00

62
SUPORTE PARA 
F E C H A D U R A 
ELETROMAGNÉTICA

ASSA ABLOY Unidade 35 R$ 574,00 R$ 20.090,00

63 BOTÃO DE LIBERAÇÃO/ 
SAÍDA ASSA ABLOY Unidade 35 R$ 1.535,00 R$ 53.725,00

64 CABO PP 3X2,5MM² PRYSMIAN Metro 1.500 R$ 39,00 R$ 58.500,00

65 CABO DE COMANDO 
BLINDADO LIPPERFIL Metro 1.500 R$ 23,00 R$ 34.500,00

66 CORDÃO FLEXÍVEL 
TORCIDO LIPPERFIL Metro 1.500 R$ 13,00 R$ 19.500,00

67
CABO MANGA 
BLINDADO 4 VIAS 
(22AWG)

MDPOLICABOS Metro 1.500 R$ 40,00 R$ 60.000,00

68 PORCELANATO PRETO 
PARA PISO Villagres m² 100 R$ 1.919,00 R$ 191.900,00

69
P O R T I N H O L A 
CADEIRANTE EM AÇO 
INOX

NANO Unidade 4 R$ 7.565,00 R$ 30.260,00

70
S E N S O R 
INFRAVERMELHO ATIVO 
DUPLO FEIXE

JFL Alarmes PAR 20 R$ 1.325,00 R$ 26.500,00

71

SERVIÇOS DE 
FECHAMENTO DE AÇO 
INOX COM VIDRO 
TEMPERADO

NANO Metro 80 R$ 2.831,00 R$ 226.480,00

72

SERVIÇOS DE 
CONSTRUÇÃO DE BASE 
DE CONCRETO PARA 
CANCELAS

NANO Unidade 10 R$ 1.580,00 R$ 15.800,00

73
POSTE METÁLICO 
PARA SENSOR 
INFRAVERMELHO

G7 Acesso Unidade 40 R$ 763,00 R$ 30.520,00

74 POSTE METÁLICO PARA 
CÃMERAS OCR G7 Acesso Unidade 10 R$ 950,00 R$ 9.500,00

75
POSTE METÁLICO PARA 
C O N T R O L A D O R A S /
LEITORES

G7 Acesso Unidade 10 R$ 2.827,00 R$ 28.270,00

76
TUBO DISTANCIADOR 
PARA LEITORES DE 
PROXIMIDADE

G7Acesso Unidade 10 R$ 194,00 R$ 1.940,00

77
PROTETOR PARA 
CONTROLADORES DE 
ACESSO

G7Acesso Unidade 10 R$ 757,00 R$ 7.570,00

78
CHAPA BASE 
PARA FIXAÇÃO DE 
CONTROLADORES

G7Acesso Unidade 10 R$ 376,00 R$ 3.760,00

79 LEITORA DE CARTÕES – 
CURTO ALCANCE HID Unidade 10 R$ 11.325,00 R$ 113.250,00

80 LEITORA DE CARTÕES – 
LONGO ALCANCE HID Unidade 10 R$ 3.802,00 R$ 38.020,00

81 LAÇO INDUTIVO P/ 
FABRIC. P/ DETEC.2X1 CAME Unidade 10 R$ 1.507,00 R$ 15.070,00

82
DETECTOR DE 
MASSA METALICA 
(MONOCANAL)

CAME Unidade 10 R$ 3.812,00 R$ 38.120,00

83 TORNIQUETE DUPLO Digicon Unidade 1 R$ 150.712,00 R$ 150.712,00
84 DISPLAY INFORMATIVO Spider Unidade 2 R$ 26.500,00 R$ 53.000,00

85
D I S P O S I T I V O 
CONTROLADOR DE 
TRÁFEGO – SEMÁFORO

Spider Unidade 2 R$ 7.587,00 R$ 15.174,00

86 SWITCH TIPO 01 Datacom Unidade 70 R$ 99.033,00 R$ 6.932.310,00
87 SWITCH TIPO 02 Datacom Unidade 2 R$ 78.319,00 R$ 156.638,00
88 SWITCH TIPO 03 Datacom Unidade 2 R$ 100.161,00 R$ 200.322,00
89 SWITCH TIPO 04 Datacom Unidade 20 R$ 15.275,00 R$ 305.500,00

90 MÓDULO TRANSCEIVER 
TIPO 01 Datacom Unidade 100 R$ 581,00 R$ 58.100,00

91 MÓDULO TRANSCEIVER 
TIPO 02 Datacom Unidade 70 R$ 1.150,00 R$ 80.500,00

92 MÓDULO TRANSCEIVER 
TIPO 03 Datacom Unidade 70 R$ 5.587,00 R$ 391.090,00

93 MÓDULO TRANSCEIVER 
TIPO 04 Datacom Unidade 10 R$ 6.594,00 R$ 65.940,00

94 MÓDULO TRANSCEIVER 
TIPO 05 Datacom Unidade 10 R$ 9.045,00 R$ 90.450,00

95 CABO DE DISTRIBUIÇÃO 
HORIZONTAL SIEMON Metro 75.000 R$ 19,00 R$ 1.425.000,00

96 TOMADA MODULAR 
RJ45 SIEMON Unidade 1.500 R$ 192,00 R$ 288.000,00

97 PAINEL DE CONEXÃO 
METÁLICA SIEMON Unidade 50 R$ 3.900,00 R$ 195.000,00

98 CABO DE MANOBRA - 
2,0 MTS SIEMON Unidade 1.500 R$ 189,00 R$ 283.500,00

99 CABO DE CONEXÃO - 3,0 
MTS SIMON Unidade 1.500 R$ 228,00 R$ 342.000,00

100 RACK FECHADO - TIPO 
01 MULTIWAY Unidade 10 R$ 2.856,00 R$ 28.560,00

101 RACK FECHADO - TIPO 
02 MULTIWAY Unidade 4 R$ 11.350,00 R$ 45.400,00

102 PLACA DE FECHAMENTO MULTIWAY Unidade 150 R$ 57,00 R$ 8.550,00

103 O R G A N I Z A D O R 
HORIZONTAL MULTIWAY Unidade 150 R$ 114,00 R$ 17.100,00

104 KIT DE VENTILAÇÃO MULTIWAY Unidade 10 R$ 1.718,00 R$ 17.180,00
105 KIT DE FIXAÇÃO MULTIWAY Unidade 20 R$ 665,00 R$ 13.300,00
106 RÉGUA DE TOMADAS MULTIWAY Unidade 20 R$ 474,00 R$ 9.480,00
107 BANDEJA FIXA MULTIWAY Unidade 20 R$ 383,00 R$ 7.660,00
108 BANDEJA DESLIZANTE MULTIWAY Unidade 4 R$ 383,00 R$ 1.532,00

109
SERVIÇOS DE TESTES 
E CERTIFICAÇÃO DE 
PONTO DE REDE

NANO PT 2.000 R$ 148,00 R$ 296.000,00

110
SERVIÇOS DE 
ORÇANIZAÇÃO DE 
RACK

NANO Unidade 40 R$ 3.050,00 R$ 122.000,00

111 CABO ÓPTICO EXTERNO 
24FO ZTT Metro 20.000 R$ 23,00 R$ 460.000,00

112 PLAQUETA DE 
IDENTIFICAÇÃO FIBRACEM Unidade 700 R$ 13,00 R$ 9.100,00

113
GRAMPO DE 
ANCORAGEM TIPO 
CUNHA

FIBRACEM Unidade 100 R$ 169,00 R$ 16.900,00

114 A B R A Ç A D E I R A 
AJUSTÁVEL PARA POSTE FIBRACEM Unidade 700 R$ 76,00 R$ 53.200,00

115 SUPORTE REFORÇADO 
PARA ABRAÇADEIRA FIBRACEM Unidade 700 R$ 37,00 R$ 25.900,00

116 PARAFUSO PARA 
SUPORTE BAP FIBRACEM Unidade 700 R$ 18,00 R$ 12.600,00

117 PORCA OLHAL RETO M12 FIBRACEM Unidade 100 R$ 37,00 R$ 3.700,00
118 GRAMPO DE SUSPENSÃO FIBRACEM Unidade 600 R$ 57,00 R$ 34.200,00

119 ARMAÇÃO VERTICAL 
(PRESS BOW) NAZDA Unidade 50 R$ 96,00 R$ 4.800,00

120 ISOLADOR DE 
PORCELANA GERMER Unidade 50 R$ 41,00 R$ 2.050,00

121 RESERVA TÉCNICA - TIPO 
CRUZETA DPR Unidade 10 R$ 302,00 R$ 3.020,00

122 RESERVA TÉCNICA - TIPO 
RAQUETE ARJ COMPANY Unidade 10 R$ 250,00 R$ 2.500,00

123 RESERVA TÉCNICA - TIPO 
OVAL COMPANY Unidade 10 R$ 551,00 R$ 5.510,00

124 ARAME DE ESPINAR DICOMP Unidade 10 R$ 131,00 R$ 1.310,00

125 ALÇA PREFORMADA DE 
DISTRIBUIÇÃO NEXT Unidade 100 R$ 56,00 R$ 5.600,00

126 KIT DE REENTRADA 
PARA CAIXA EMENDA FIBRACEM Unidade 20 R$ 188,00 R$ 3.760,00

127 CAIXA DE EMENDA 
ÓPTICA FIBRACEM Unidade 20 R$ 1.275,00 R$ 25.500,00

128 PAINEL DE CONEXÃO 
ÓPTICA SIEMON Unidade 20 R$ 2.263,00 R$ 45.260,00

129 CABO DE CONEXÃO 
ÓPTICA Fibracem Unidade 100 R$ 282,00 R$ 28.200,00

130 FUSÃO E CERTIFICAÇÃO 
EM FIBRA ÓPTICA NANO Unidade 500 R$ 187,00 R$ 93.500,00

131 NOBREAK - TIPO 01 APC SCHNEIDER Unidade 50 R$ 1.698,00 R$ 84.900,00
132 NOBREAK - TIPO 02 Eaton Unidade 5 R$ 28.138,00 R$ 140.690,00
133 NOBREAK - TIPO 03 EATON Unidade 5 R$ 33.902,00 R$ 169.510,00
134 NOBREAK - TIPO 04 EATON Unidade 2 R$ 56.553,00 R$ 113.106,00
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135 NOBREAK - TIPO 05 EATON Unidade 1 R$ 112.830,00 R$ 112.830,00
136 CABO PP 3X2,5MM² PRYSMIAN Metro 100 R$ 39,00 R$ 3.900,00

137 PLUGUE FEMEA 2P+T 
10A/250V PRETO PIAL LEGRAND Unidade 100 R$ 57,00 R$ 5.700,00

138 PLUGUE MACHO 2P+T 
10A/250V PRETO PIAL LEGRAND Unidade 100 R$ 57,00 R$ 5.700,00

139 INTERRUPTOR SIMPLES 
16A - 250V PIAL LEGRAND Unidade 20 R$ 95,00 R$ 1.900,00

140 EXAUSTORES DE TETO - 
BANHEIROS Sicflux Unidade 2 R$ 764,00 R$ 1.528,00

141 PLAFON LED EMBUTIR 
30W 40X40CM 6500K Avant Unidade 50 R$ 943,00 R$ 47.150,00

142
PAINEL PLAFON LED 
12W EMBUTIR REDONDO 
6500K

Avant Unidade 20 R$ 225,00 R$ 4.500,00

143 SENSOR DE PRESENÇA INTELBRAS Unidade 2 R$ 189,00 R$ 378,00

144 FOTOCÉLULAS P/
ILUMINAÇÃO MAPRETRON Unidade 2 R$ 189,00 R$ 378,00

145 CANALETA DE 
ALUMÍNIO MULTIWAY Metro 100 R$ 1.138,00 R$ 113.800,00

146 PERFILADO PERFURADO 
COM ACESSÓRIOS CALHAS KENNEDY Metro 50 R$ 56,00 R$ 2.800,00

147 ELETROD. CORRUGADO 
FLEXÍVEL DIÂM. 1” Lexman Metro 100 R$ 13,00 R$ 1.300,00

148
ELETROD. FLEXÍVEL 
DIÂM. 1” COM 
ACESSÓRIOS

Daisa Metro 50 R$ 39,00 R$ 1.950,00

149 ELETROD. AÇO DIÂM. 1” 
COM ACESSÓRIOS CARBINOX Metro 3.000 R$ 95,00 R$ 285.000,00

150 ELETROD. AÇO DIÂM. 
1.1/2” COM ACESSÓRIOS CARBINOX Metro 100 R$ 133,00 R$ 13.300,00

151 ELETROD. AÇO DIÂM. 2” 
COM ACESSÓRIOS CARBINOX Metro 100 R$ 207,00 R$ 20.700,00

152 CAIXA DE PASSAGEM 
EM ALUMÍNIO Daisa Unidade 10 R$ 944,00 R$ 9.440,00

153
E L E T R O C A L H A 
PERFURADA 50X50MM C/ 
ACESSÓRIOS

CALHAS KENNEDY Metro 50 R$ 94,00 R$ 4.700,00

154
ELETROCALHA LISA 
100X100MM COM 
ACESSÓRIOS

CALHAS KENNEDY Metro 50 R$ 151,00 R$ 7.550,00

155
CAIXA DE TOMADA 
PARA PERFILADO C/
TOMADA 2P

PIAL LEGRAND Unidade 100 R$ 114,00 R$ 11.400,00

156 CAIXA DE EMBUTIR EM 
GESSO ACARTONADO PIAL LEGRAND Unidade 50 R$ 39,00 R$ 1.950,00

157 ESPELHO 4”X2” COM 
SUPORTE PIAL LEGRAND Unidade 50 R$ 57,00 R$ 2.850,00

158
QUADRO DE 
D I S T R I B U I Ç Ã O 
ELÉTRICA

PIAL 
LEGRANDGECLAMPER Unidade 4 R$ 9.387,00 R$ 37.548,00

159 CABO FLEXÍVEL 70,0 
MM² PRYSMIAN Metro 300 R$ 266,00 R$ 79.800,00

160 CABO FLEXÍVEL 50,0 
MM² PRYSMIAN Metro 200 R$ 189,00 R$ 37.800,00

161 CABO FLEXÍVEL 35,0 
MM² PRYSMIAN Metro 300 R$ 133,00 R$ 39.900,00

162 CABO FLEXÍVEL 25,0 
MM² PRYSMIAN Metro 200 R$ 95,00 R$ 19.000,00

163 CABO FLEXÍVEL 16,0 
MM² PRYSMIAN Metro 300 R$ 55,00 R$ 16.500,00

164 CABO FLEXÍVEL 10,0 
MM² PRYSMIAN Metro 200 R$ 39,00 R$ 7.800,00

165 CABO FLEXÍVEL 4,0 MM² PRYSMIAN Metro 3.000 R$ 15,00 R$ 45.000,00
166 CABO FLEXÍVEL 2,5 MM² PRYSMIAN Metro 3.000 R$ 7,00 R$ 21.000,00

167 TOMADA 2P+T – 10A 
(VERMELHA) PIAL LEGRAND Unidade 100 R$ 75,00 R$ 7.500,00

168 TOMADA 2P+T – 10 A 
(BRANCA) PIAL LEGRAND Unidade 100 R$ 77,00 R$ 7.700,00

169 POSTE DE CONCRETO - 
8,0 METROS ROMAGNOLE Unidade 25 R$ 3.421,00 R$ 85.525,00

170 HASTE DE 
ATERRAMENTO INTELLI Unidade 25 R$ 565,00 R$ 14.125,00

171 CAIXA DE INSPEÇÃO 
COM TAMPA DE FERRO PARAKLIN Unidade 25 R$ 377,00 R$ 9.425,00

172 CABO FLEXÍVEL 10MM² PRYSMIAN Metro 250 R$ 31,00 R$ 7.750,00

173 CONECTOR CABO/
HASTE OLHAL INTELLI Unidade 25 R$ 38,00 R$ 950,00

174
CAIXA DE 
E Q U I P A M E N T O S 
EXTERNA

TAUNUS Unidade 25 R$ 2.813,00 R$ 70.325,00

175 CONVERSOR DE MÍDIA PLANET Unidade 25 R$ 1.531,00 R$ 38.275,00

176 SWITCH ÓPTICO 
ELÉTRICO DE CAMPO FLEXMEDIA Unidade 50 R$ 2.827,00 R$ 141.350,00

177 MINI DISTRIBUIDOR 
ÓPTICO FIBRACEM Unidade 25 R$ 188,00 R$ 4.700,00

178 ROSETA ÓPTICA LOJAMATEL Unidade 50 R$ 56,00 R$ 2.800,00

179 ACOPLADOR ÓPTICO SM 
SC/SC (APC) LOJAMATEL Unidade 100 R$ 38,00 R$ 3.800,00

180 CABO DE CONEXÃO 
ÓPTICA FIBRACEM Unidade 100 R$ 229,00 R$ 22.900,00

181 PROTETOR DE SURTO 
ELÉTRICO APC SCHNEIDER Unidade 50 R$ 245,00 R$ 12.250,00

182 PROTETOR DE SURTO 
DADOS CLAMPER Unidade 25 R$ 301,00 R$ 7.525,00

183 CONJUNTO DE 
VENTILAÇÃO CLAMPER Unidade 25 R$ 792,00 R$ 19.800,00

184
CONJUNTO DE 
VENEZIANA COM 
FILTRO

AUSTEN Unidade 25 R$ 227,00 R$ 5.675,00

185 CANALETA EM PVC 
ABERTA AUSTEN Unidade 25 R$ 133,00 R$ 3.325,00

186 BARRAMENTO TERRA/
NEUTRO HELLERMANN Unidade 50 R$ 170,00 R$ 8.500,00

187 PRENSA CABOS Ø3/4” – 
NYLON PIAL LEGRAND Unidade 100 R$ 22,00 R$ 2.200,00

188 CABO DE CONEXÃO 
METÁLICA PIAL LEGRAND Unidade 100 R$ 188,00 R$ 18.800,00

189 T R A N S F O R M A D O R 
BIVOLT SIEMON Unidade 25 R$ 280,00 R$ 7.000,00

190 FONTE CHAVEADA TRANCIL Unidade 25 R$ 681,00 R$ 17.025,00

191 D I S J U N T O R 
MONOPOLAR 16A INTELBRAS Unidade 25 R$ 56,00 R$ 1.400,00

192 PLUGUE PADRÃO 
BRASILEIRO 2P – 10A GE Unidade 50 R$ 57,00 R$ 2.850,00

193 TOMADA DE SOBREPOR 
2P+T PIAL LEGRAND Unidade 50 R$ 134,00 R$ 6.700,00

194 CABO FLEXÍVEL PP 
2X1,5MM² PIAL LEGRAND Unidade 300 R$ 15,00 R$ 4.500,00

195
E X E C U Ç Ã O 
DE TRAVESSIA 
SUBTERRÂNEA

PRYSMIAN Metro 100 R$ 443,00 R$ 44.300,00

196 GERENCIADOR GRÁFICO 
- VIDEOWALL Dell Unidade 2 R$ 45.100,00 R$ 90.200,00

197 ESTAÇÃO DE OPERAÇÃO 
COMPLETA Dell Unidade 7 R$ 22.413,00 R$ 156.891,00

198 MONITOR LED 23 POL AOC Unidade 15 R$ 3.762,00 R$ 56.430,00

199
M O N I T O R 
PROFISSIONAL - 
VIDEOWALL

LG Unidade 8 R$ 43.269,00 R$ 346.152,00

200 CABO HDMI - 5,0MTS CIRILO CABOS Unidade 8 R$ 189,00 R$ 1.512,00
201 MESA TÉCNICA ELLAN Unidade 7 R$ 9.767,00 R$ 68.369,00
202 POLTRONA OPERATIVA F1CFS1273+B7CFX1272 Unidade 20 R$ 9.057,00 R$ 181.140,00

203 ARMÁRIO BAIXO EM 
MDF ELLAN Unidade 10 R$ 2.648,00 R$ 26.480,00

204 MESA DE REUNIÃO - 
TIPO 01 ELLAN Unidade 1 R$ 3.778,00 R$ 3.778,00

205 MESA DE REUNIÃO - 
TIPO 02 ELLAN Unidade 1 R$ 11.365,00 R$ 11.365,00

206 AR-CONDICIONADO HI 
WALL 22.000BTUS LG Unidade 10 R$ 18.900,00 R$ 189.000,00

207 SUPORTE DE PAREDE 
PARA MONITOR MECANO CASE Unidade 8 R$ 3.787,00 R$ 30.296,00

208
S U P O R T E 
BIARTICULADO DUPLO 
PARA MONITOR

ELLAN Unidade 6 R$ 1.882,00 R$ 11.292,00

209
SUPORTE BI-
ARTICULADOSIMPLES 
PARA MONITOR

ELLAN Unidade 1 R$ 1.157,00 R$ 1.157,00

210
PAINEL PDU - 04 
TOMADAS PARA 
CONSOLE

ELLAN Unidade 10 R$ 458,00 R$ 4.580,00

211 FORRO DE FIBRA 
MINERAL ARMSTRONG m² 100 R$ 716,00 R$ 71.600,00

212 FORRO DE GESSO 
ACARTONADO PLACO m² 50 R$ 233,00 R$ 11.650,00

213 PAREDE EM DRYWALL PLACO m² 100 R$ 565,00 R$ 56.500,00
214 PAINEL MDF EUCATEX m² 30 R$ 1.516,00 R$ 45.480,00

215 RODAPÉ/RODAMEIO EM 
MDF EUCATEX Metro 100 R$ 189,00 R$ 18.900,00

216 ARMÁRIO PARA 
BANHEIRO EM MDF EUCATEX Unidade 2 R$ 1.894,00 R$ 3.788,00

217

DIVISÓRIA EM VIDRO 
INCOLOR 10MM COM 
ESTRUTURA EM 
ALÚMÍNIO PRETO

NANO m² 50 R$ 2.237,00 R$ 111.850,00

218
QUADRO DE VIDRO 
FIXO COM PERFIS EM 
ALUMÍNIO

NANO m² 6 R$ 1.880,00 R$ 11.280,00

219 PERSIANA VERTICAL - 
MOTORIZADA HUNTER DOUGLAS m² 20 R$ 5.624,00 R$ 112.480,00

220 PERSIANA VERTICAL PERSILUX m² 5 R$ 1.413,00 R$ 7.065,00

221 PORTA AUTOMÁTICA 
DESLIZANTE DORMA Unidade 2 R$ 45.553,00 R$ 91.106,00

222 PORTA DE MADEIRA EUCATEX Unidade 10 R$ 1.892,00 R$ 18.920,00

223 PORTA DE VIDRO COM 
MOLA DE PISO NANO Unidade 4 R$ 4.719,00 R$ 18.876,00

224 PORTA CORTA-FOGO EXTIMBRAS/
DORMETAL/DORMA Unidade 1 R$ 15.225,00 R$ 15.225,00

225
PINTURA COM 
EMASSAMENTO E 
LIXAMENTO

NANO m² 1.000 R$ 313,00 R$ 313.000,00

226 IMPERMEABILIZAÇÃO 
DE PAREDES NANO m² 150 R$ 133,00 R$ 19.950,00

227 EXECUÇÃO DE 
CONTRAPISO NANO m² 120 R$ 92,00 R$ 11.040,00

228 PISO TÉCNICO ELEVADO Pisoag m² 20 R$ 945,00 R$ 18.900,00

229 REVESTIMENTO PISO 
VINÍLICO Tarkett m² 100 R$ 564,00 R$ 56.400,00

230 REVESTIMENTO PISO 
CERÂMICO Ceral m² 100 R$ 281,00 R$ 28.100,00

231 CUBA DE APOIO PARA 
BANHEIRO DECA Unidade 2 R$ 1.901,00 R$ 3.802,00

232 VASO SANITÁRIO PARA 
BANHEIRO NANODECA Unidade 4 R$ 2.634,00 R$ 10.536,00

233 BANCADA DE GRANITO 
PARA BANHEIRO Avalon House Unidade 2 R$ 2.830,00 R$ 5.660,00

234
T O R N E I R A 
CONVENCIONAL PARA 
BANHEIRO

Eiffel Sensea Unidade 2 R$ 567,00 R$ 1.134,00

235 JANELA BASCULANTE Sasazaki Unidade 2 R$ 1.542,00 R$ 3.084,00
236 JANELA DE CORRER Sasazaki Unidade 5 R$ 2.273,00 R$ 11.365,00

237
CONFECÇÃO E 
INSTALAÇÃO DE PAINEL 
EM ACM

NANO m² 10 R$ 2.838,00 R$ 28.380,00

238
SERVIÇOS DE ABERTURA 
E FECHAMENTO DE 
FORRO DE GESSO

NANO m² 500 R$ 183,00 R$ 91.500,00

239 CENTRAL DE DETECÇÃO 
E ALARME Intelbras Unidade 1 R$ 24.463,00 R$ 24.463,00

240 DETECTOR DE FUMAÇA Intelbras Unidade 500 R$ 945,00 R$ 472.500,00
241 ACIONADOR MANUAL Intelbras Unidade 25 R$ 567,00 R$ 14.175,00

242 SINALIZADOR ÁUDIO 
VISUAL Intelbras Unidade 25 R$ 1.128,00 R$ 28.200,00

243 ELETRODUTO DE PVC 
3/4” - VERMELHO Wetzel Metro 1.500 R$ 75,00 R$ 112.500,00
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244 CABO LAÇO P/ INCÊNDIO 

2X0,75MM² Hiperfil Metro 3.000 R$ 18,00 R$ 54.000,00

245 CORDÃO FLEXÍVEL 
TORCIDO 2X1,5MM2 Hiperfil Metro 1.500 R$ 26,00 R$ 39.000,00

246 GABINETE DE INCÊNDIO 
MULTIFUNÇÃO Edwards Unidade 1 R$ 2.275,00 R$ 2.275,00

247 MÓDULO COMBATE/
EXTINÇÃO Edwards Unidade 1 R$ 11.333,00 R$ 11.333,00

248 CAIXA DE MONTAGEM 
APARENTE VERMELHA Edwards Unidade 4 R$ 2.087,00 R$ 8.348,00

249 CHAVE DE DESCON. P/
SERVIÇO Edwards Unidade 2 R$ 1.917,00 R$ 3.834,00

250 ESTAÇÃO DE DISPARO 
MANUAL Edwards Unidade 1 R$ 1.917,00 R$ 1.917,00

251 ESTAÇÃO MANUAL DE 
ABORTO Edwards Unidade 1 R$ 1.919,00 R$ 1.919,00

252 RELÉ FIM DE LINHA Edwards Unidade 2 R$ 1.933,00 R$ 3.866,00

253 RESISTOR FIM DE LINHA 
47K Edwards Unidade 10 R$ 379,00 R$ 3.790,00

254 LED REMOTO DE 
ALARME Edwards Unidade 3 R$ 1.333,00 R$ 3.999,00

255 EXTINTOR INCÊNDIO PÓ 
QUÍMICO ABC 12KG Kidde Unidade 2 R$ 1.319,00 R$ 2.638,00

256 CILINDRO DE AÇO COR 
VERM. PARA ATÉ 110 KG Ramaal Unidade 1 R$ 15.100,00 R$ 15.100,00

257 SUPORTE EM AÇO PARA 
CILINDRO Ramaal Unidade 1 R$ 2.843,00 R$ 2.843,00

258 AGENTE EXTINTOR 
HFC227EA (FM-200) Ramaal Kg 44 R$ 1.537,00 R$ 67.628,00

259 DIFUSOR DE GÁS FM-200 Ramaal Unidade 3 R$ 1.140,00 R$ 3.420,00

260 VÁLVULA PARA 
CILINDRO Ramaal Unidade 1 R$ 11.333,00 R$ 11.333,00

261 MANGOTE DE AÇO INOX 
FLEXÍVEL Ramaal Unidade 1 R$ 3.211,00 R$ 3.211,00

262 ELEMENTO DE DISPARO Ramaal Unidade 1 R$ 7.491,00 R$ 7.491,00

263 TUBULAÇÃO SCH 40, 
PRETO, S/COSTURA Ramaal Metro 30 R$ 266,00 R$ 7.980,00

264

SERVIÇOS DE 
M O N I T O R A M E N T O 
DE TEMPERATURA E 
UMIDADE POR 12 MESES

XRIOT Serviço 12 R$ 7.895,00 R$ 94.740,00

265

SERVIÇOS DE 
MONITORAMENTO DE 
TEMPERATURA COM 
SONDA POR 12 MESES

XRIOT Serviço 12 R$ 7.895,00 R$ 94.740,00

266

SERVIÇOS DE 
MONITORAMENTO DE 
QUALIDADE DO AR POR 
12 MESES

XRIOT Serviço 8 R$ 266.861,00 R$ 2.134.888,00

267

SERVIÇOS DE 
M O N I T O R A M E N T O 
METEOROLÓGICO POR 
12 MESES

XRIOT Serviço 8 R$ 71.768,00 R$ 574.144,00

Total Geral R$ 36.260.000,00
 
 

Total Geral R$ 56.260.000,00

O Pregoeiro informa ainda, que os autos do Processo encontram-
se com vistas franqueadas aos interessados, nos dias úteis no horário 
das 08h00min às 12h00min e das 14h00min às 18h00min na Sala 
da Comissão Permanente de Licitação – CPL. São Luís - MA, 16 de 
outubro de 2023. Raulifran da Silva Costa. Pregoeiro 

 
AVISO DE RESULTADO DA LICITAÇÃO
PREGÃO ELETRÔNICO Nº 023/2023 – CPL/ALEMA
PROCESSO ADMINISTRATIVO Nº 2207/2023 – ALEMA

OBJETO: registro de preços para aquisição de máquinas 
fotográficas e acessórios com tecnologia Mirrorless, para uso da 
Diretoria de Comunicação Social da Assembleia Legislativa do Estado 
do Maranhão.

A Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão - ALEMA, 
por intermédio de seu Pregoeiro, torna público o resultado da licitação 
em referência. Foi(ram) declarada(s) vencedora(s) da licitação a(s) 
empresa(s):
H. M DE L. FERREIRA LTDA | 19.087.503/0001-74 
Total de Itens: 13 | Valor Total: R$ 694.370,00 (seiscentos e noventa e quatro mil e trezentos e setenta reais)
Item Descrição Marca Unidade Quant. R$ Unit. R$ Total

1
Câmera digital com tecnologia 
Mirrorless, tipo a Nikon Z9, 
Corfome T.R

NIKON - MOD Z9 UND 5 R$ 50.066,00 R$ 250.330,00

2 Adaptador para lentes FTZ II NIKON - FTZ II UND 5 R$ 2.350,00 R$ 11.750,00

3 Lente NIKKOR Z 14-24mm f/2.8 S NIKON - NIKKOR Z 
14-24mm f/2.8S UND 5 R$ 21.900,00 R$ 109.500,00

4 Lente NIKKOR Z 24-70mm f/2.8 S NIKON - NIKKOR Z 
24-70mm  f/2.8 S UND 5 R$ 21.900,00 R$ 109.500,00

5 Lente NIKKOR Z 70-200mm 
f/2.8 VR S

NIKON - NIKKOR Z 
70-200MM f/2.8 VR S UND 5 R$ 23.900,00 R$ 119.500,00

6 Flash NIKON SB-5000 AF 
Speedlight

NIKON - . SB-5000 
SPEEDLIGHT UND 5 R$ 4.200,00 R$ 21.000,00

7

Bateria recarregável 1 x EM-EL18d 
Lithium - Ion recarregável, 10,8 
VDC, 3300 mAh (aprox. 700 
disparos)

NIKON - EN-EL 18 d UND 20 R$ 1.980,00 R$ 39.600,00

8

Cartão De Memória Lexar 
Professional CfexpressType-b 
64Gb, velocidade de leitura: 
1750 MB/s

LEXAR - 
PROFISSIONAL 64GB 
1750 MB/s

UND 10 R$ 1.600,00 R$ 16.000,00

9

Leitor De Cartão para Memória 
Cf Express Tipo Ade Alta 
Velocidade. Interface de entrada: 
InterfaceUSB3.1, tipo A. Interface 
de saída: para CFEXPRESS

LEXAR - CF EXPRESS 
TIPO A UND 5 R$ 466,00 R$ 2.330,00

10 Case compatível a máquina 
Nikon Z 9 

NIKON - PARA 
CAMERA Z9 UND 5 R$ 305,00 R$ 1.525,00

11
Estojo para cartão de memória 
Ruggard Leda paraCartão SD e 
CF/CFAST

RUGGARD - ESTOJO UND 5 R$ 367,00 R$ 1.835,00

12
Filtro para lente UV magnético 
82mm para lenteNIKKOR Z 24-
70mm f/2.8 S

K&F - 82MM  UV  
MAGNÉTICO UND 5 R$ 1.200,00 R$ 6.000,00

13
Filtro para lente UV magnético 
77mm para lenteNIKKOR Z 70-
200mm f/2.8 VR S

K&F - 77mm UV 
Magnéticoa UND 5 R$ 1.100,00 R$ 5.500,00

Total Geral R$ 694.370,00

O Pregoeiro informa ainda, que os autos do Processo encontram-
se com vistas franqueadas aos interessados, nos dias úteis no horário 
das 08h00min às 12h00min e das 14h00min às 18h00min na Sala 
da Comissão Permanente de Licitação – CPL. São Luís - MA, 16 de 
outubro de 2023. Gabriel Manzano Dias Marques. Pregoeiro

NOTIFICAÇÃO Nº 005/2023
CONCORRÊNCIA N° 001/2023 – CPL/ALEMA

PROCESSO ADMINISTRATIVO N° 1.949/2023 – ALEMA

A Presidente da CPL, comunica aos participantes da Concorrência 
nº 001/2023, que trata da Contratação de Agências de Publicidade e 
Propaganda para as campanhas institucionais, compreendendo o 
conjunto de atividades realizadas integradamente que tenham por 
objetivo o estudo, o planejamento, a conceituação, a concepção, a 
criação, a execução interna, a intermediação e a supervisão da execução 
externa, e a distribuição de publicidade aos veículos e demais meios 
de divulgação, com o intuito de atender ao princípio da publicidade e 
ao direito à informação, por meio de ideias, princípios, iniciativas ou 
instituições aos atos da Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão 
garantindo a transparência das ações do Legislativo, o RESULTADO 
da análise dos documentos de habilitação das empresas classificadas: 
Empresas PROMPT COMUNICAÇÃO E MARKETING LTDA e 
CLARA COMUNICAÇÃO LTDA foram declaradas HABILITADAS. 
As empresas VIEW 360 PUBLICIDADE E COMUNICAÇÃO 
INTEGRADA LTDA; CASA DAS IDEIAS COMUNICAÇÃO 
LTDA; AG-10 PROPAGANDA LTDA; VITALE PROPAGANDA 
EIRELI; REGISTER PUBLICIDADE LTDA; CAPELA CRIATIVA 
LTDA; GRITO PROPAGANDA LTDA; ENTER PROPAGANDA E 
MARKETINF LTDA; CANAL COMUNICAÇÃO EIRELI; e TEXTO 
E ARTE PROPAGANDA LTDA, foram declaradas INABILITADAS, 
nos termos do ITEM 14.1.1 do Edital. Fica aberto prazo para interposição 
de RECURSOS e CONTRARRAZÕES, conforme ITEM 18.1 do 
Edital. Esclarecimentos adicionais serão prestados na Sede da CPL ou 
pelo e-mail cplalema@gmail.com. São Luís (MA), 16 de outubro de 
2023. Wanessa Maria Santos Viana. Presidente da CPL/ALEMA. 
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